
Ⅳ 資 料

児童生徒単純集計結果

保護者単純集計結果

小学校第２学年用調査用紙

小学校第５学年、中学校第２学年、高等学校第２学年用調査用紙(共通)

保護者用調査用紙(共通)



注１ 表中の数字は、まず、その選択肢を選択した児童生徒数あるいは保護者数を示し、次に、その

質問に回答した児童生徒あるいは保護者の数（回答者数）に対する割合を（ ）内に示した。

その際に、小数第２位で四捨五入しているため、割合の合計が 100 ％にならない場合がある。

注２ 文中の「Ｈ15調査」とは、栃木県総合教育センターが平成15年度に実施した「児童生徒の生活

状況調査」を指している。

注３ 文中の割合は少数第１位で四捨五入した値である。

注４ 文中の『 』は、回答の選択肢の肯定的回答あるいは否定的回答を合わせたものを示してい

る。



児童生徒

Ａ【あなたのふだんの生活について】

あいさつ

(1)  あなたは、家族に｢おはよう｣、｢おはようございます｣などのあいさつをしますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 204 (49.3) 111 (26.8) 65 (15.7) 34 (8.2) 414
女 225 (57.8) 88 (22.6) 56 (14.4) 20 (5.1) 389
計 429 (53.4) 199 (24.8) 121 (15.1) 54 (6.7) 803

小５ 男 214 (49.5) 123 (28.5) 60 (13.9) 35 (8.1) 432
女 225 (54.1) 99 (23.8) 61 (14.7) 31 (7.5) 416
計 439 (51.8) 222 (26.2) 121 (14.3) 66 (7.8) 848

中２ 男 103 (31.8) 97 (29.9) 56 (17.3) 68 (21.0) 324
女 137 (40.3) 96 (28.2) 69 (20.3) 38 (11.2) 340
計 240 (36.1) 193 (29.1) 125 (18.8) 106 (16.0) 664

高２ 男 99 (27.0) 93 (25.3) 84 (22.9) 91 (24.8) 367
女 126 (31.5) 112 (28.0) 91 (22.8) 71 (17.8) 400
計 225 (29.3) 205 (26.7) 175 (22.8) 162 (21.1) 767

・『する』と回答した割合は、小2が78％、小5が78％、中2が65％、高2が56％である。
・H15調査と比較すると、『する』と回答した割合は、小2が21％、小5が7％、中2が7％それぞれ増加している。

回答者
数いつもする することが多い しないことが多い ほとんどしない
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睡眠

(2) あなたの寝る時刻は、だいたい同じですか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 175 (42.1) 87 (20.9) 154 (37.0) 416
女 175 (45.0) 87 (22.4) 127 (32.6) 389
計 350 (43.5) 174 (21.6) 281 (34.9) 805

小５ 男 221 (51.3) 126 (29.2) 84 (19.5) 431
女 201 (48.4) 151 (36.4) 63 (15.2) 415
計 422 (49.9) 277 (32.7) 147 (17.4) 846

中２ 男 155 (48.0) 101 (31.3) 67 (20.7) 323
女 163 (47.9) 111 (32.6) 66 (19.4) 340
計 318 (48.0) 212 (32.0) 133 (20.1) 663

高２ 男 179 (48.8) 91 (24.8) 97 (26.4) 367
女 185 (46.1) 95 (23.7) 121 (30.2) 401
計 364 (47.4) 186 (24.2) 218 (28.4) 768

・｢毎日だいたい同じである｣と回答した割合は、小2が44％、小5が50％、中2が48％、高2が47％である。
・｢曜日によってだいたい決まっている｣と回答した割合は、小2が22％、小5が33％、中2が32％、高2が24％である。

1 2 3

回答者
数

毎日だいたい
同じである

曜日によってだい
たい決まっている

毎日ちがっている

43.5

49.9

48.0

47.4

21.6

32.7

32.0

24.2

34.9

17.4

20.1

28.4
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小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

毎日だいたい同じである 曜日によってだいたい決まっている 毎日ちがっている



(3)  あなたは、何時ごろ寝ることが多いですか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 91 (22.0) 174 (42.0) 96 (23.2) 37 (8.9) 12 (2.9) 4 (1.0) 414
女 83 (21.3) 190 (48.7) 80 (20.5) 32 (8.2) 5 (1.3) 0 (0.0) 390
計 174 (21.6) 364 (45.3) 176 (21.9) 69 (8.6) 17 (2.1) 4 (0.5) 804

小５ 男 23 (5.3) 140 (32.6) 200 (46.5) 51 (11.9) 12 (2.8) 4 (0.9) 430
女 13 (3.1) 101 (24.3) 217 (52.2) 78 (18.8) 5 (1.2) 2 (0.5) 416
計 36 (4.3) 241 (28.5) 417 (49.3) 129 (15.2) 17 (2.0) 6 (0.7) 846

中２ 男 4 (1.2) 14 (4.3) 80 (24.7) 131 (40.4) 77 (23.8) 18 (5.6) 324
女 2 (0.6) 6 (1.8) 79 (23.2) 155 (45.6) 82 (24.1) 16 (4.7) 340
計 6 (0.9) 20 (3.0) 159 (23.9) 286 (43.1) 159 (23.9) 34 (5.1) 664

高２ 男 2 (0.5) 2 (0.5) 24 (6.6) 86 (23.5) 169 (46.2) 83 (22.7) 366
女 1 (0.2) 6 (1.5) 18 (4.5) 79 (19.7) 192 (47.9) 105 (26.2) 401
計 3 (0.4) 8 (1.0) 42 (5.5) 165 (21.5) 361 (47.1) 188 (24.5) 767

注　H15は選択肢に｢日によって違う｣があり、H20と直接比較できない。

・小2は、｢午後9時｣と回答した割合が45％で最も高く、次いで｢午後10時｣が22％である。
・小5は、｢午後10時｣と回答した割合が49％で最も高く、次いで｢午後9時｣が29％である。
・中2は、｢午後11時｣と回答した割合が43％で最も高く、次いで｢午後10時｣｢午前0時｣が24％である。
・高2は、｢午前0時｣と回答した割合が47％で最も高く、次いで｢午前1時すぎ｣が25％である。

2 3 4 5 6

回答者
数午後９時より前 午後９時ごろ 午後10時ごろ 午後11時ごろ 午前０時ごろ 午前１時すぎ
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(4) あなたは、ふだん、何時間くらいねむることが多いですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 3 (0.7) 6 (1.4) 18 (4.2) 26 (6.0) 108 (25.1) 130 (30.2)
女 0 (0.0) 5 (1.2) 9 (2.2) 21 (5.1) 99 (23.9) 161 (38.8)
計 3 (0.4) 11 (1.3) 27 (3.2) 47 (5.6) 207 (24.5) 291 (34.4)

中２ 男 3 (0.9) 4 (1.2) 40 (12.3) 85 (26.2) 119 (36.7) 52 (16.0)
女 5 (1.5) 10 (2.9) 37 (10.9) 110 (32.4) 123 (36.3) 42 (12.4)
計 8 (1.2) 14 (2.1) 77 (11.6) 195 (29.4) 242 (36.5) 94 (14.2)

高２ 男 7 (1.9) 22 (6.0) 83 (22.6) 145 (39.5) 90 (24.5) 17 (4.6)
女 11 (2.7) 45 (11.2) 106 (26.4) 164 (40.9) 58 (14.5) 16 (4.0)
計 18 (2.3) 67 (8.7) 189 (24.6) 309 (40.2) 148 (19.3) 33 (4.3)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 128 (29.7) 12 (2.8) 431

女 103 (24.8) 17 (4.1) 415
計 231 (27.3) 29 (3.4) 846

中２ 男 18 (5.6) 3 (0.9) 324
女 11 (3.2) 1 (0.3) 339
計 29 (4.4) 4 (0.6) 663

高２ 男 2 (0.5) 1 (0.3) 367
女 1 (0.2) 0 (0.0) 401
計 3 (0.4) 1 (0.1) 768

・小5は、｢8時間以上9時間より少ない｣と回答した割合が34％で最も高く、次いで｢9時間以上10時間より少ない｣が27％である。
・中2は、｢7時間以上8時間より少ない｣と回答した割合が37％で最も高く、次いで｢6時間以上7時間より少ない｣が29％である。
・高2は、｢6時間以上7時間より少ない｣と回答した割合が40％で最も高く、次いで｢5時間以上6時間より少ない｣が25％である。

5 6

7 8

1 2 3 4

６時間以上　７時間
より少ない

７時間以上　８時間
より少ない

８時間以上　９時間
より少ない

９時間以上　10時間 １０時間以上
回答者
数
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９時間以上　10時間より少ない １０時間以上



起床

(5)  あなたは、朝、自分で起きますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 115 (27.6) 89 (21.3) 133 (31.9) 80 (19.2) 417
女 103 (26.4) 80 (20.5) 127 (32.6) 80 (20.5) 390
計 218 (27.0) 169 (20.9) 260 (32.2) 160 (19.8) 807

小５ 男 105 (24.3) 126 (29.2) 141 (32.6) 60 (13.9) 432
女 92 (22.1) 95 (22.8) 162 (38.9) 67 (16.1) 416
計 197 (23.2) 221 (26.1) 303 (35.7) 127 (15.0) 848

中２ 男 64 (19.8) 111 (34.3) 107 (33.0) 42 (13.0) 324
女 100 (29.4) 103 (30.3) 83 (24.4) 54 (15.9) 340
計 164 (24.7) 214 (32.2) 190 (28.6) 96 (14.5) 664

高２ 男 112 (30.5) 109 (29.7) 116 (31.6) 30 (8.2) 367
女 122 (30.4) 106 (26.4) 117 (29.2) 56 (14.0) 401
計 234 (30.5) 215 (28.0) 233 (30.3) 86 (11.2) 768

・『自分で起きる』と回答する割合は、小2が48％、小5が49％、中2が57％、高2が59％である。

回答者
数いつも自分で起きる

自分で起きる
ことが多い

家族に起こされる
ことが多い

いつも家族に起こ
される
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(6) あなたは、朝、すっきり目がさめますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 118 (28.3) 210 (50.4) 89 (21.3) 417
女 122 (31.3) 205 (52.6) 63 (16.2) 390
計 240 (29.7) 415 (51.4) 152 (18.8) 807

小５ 男 122 (28.4) 232 (54.0) 76 (17.7) 430
女 94 (22.7) 243 (58.6) 78 (18.8) 415
計 216 (25.6) 475 (56.2) 154 (18.2) 845

中２ 男 32 (9.9) 190 (58.6) 102 (31.5) 324
女 44 (12.9) 206 (60.6) 90 (26.5) 340
計 76 (11.4) 396 (59.6) 192 (28.9) 664

高２ 男 38 (10.4) 211 (57.5) 118 (32.2) 367
女 36 (9.0) 223 (55.6) 142 (35.4) 401
計 74 (9.6) 434 (56.5) 260 (33.9) 768

・｢すっきり目が覚めることが多い｣と回答した割合は、小2が30％、小5が26％、中2が11％、高2が10％である。
・｢ねむくてなかなか起きられないことが多い｣と回答した割合は、小2が19％、小5が18％、中2が29％、高2が34％である。

1 2 3
回答者
数

すっきり目がさめる
ことが多い

少しねむい
ことが多い

ねむくてなかなか
起きられないことが

多い
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すっきり目がさめることが多い 少しねむいことが多い ねむくてなかなか起きられないことが多い



朝食

(7) あなたは、朝食を毎日食べますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 332 (79.6) 53 (12.7) 20 (4.8) 12 (2.9) 417
女 327 (84.5) 37 (9.6) 13 (3.4) 10 (2.6) 387
計 659 (82.0) 90 (11.2) 33 (4.1) 22 (2.7) 804

小５ 男 378 (87.5) 40 (9.3) 10 (2.3) 4 (0.9) 432
女 364 (87.7) 35 (8.4) 11 (2.7) 5 (1.2) 415
計 742 (87.6) 75 (8.9) 21 (2.5) 9 (1.1) 847

中２ 男 274 (84.6) 29 (9.0) 12 (3.7) 9 (2.8) 324
女 280 (82.4) 38 (11.2) 19 (5.6) 3 (0.9) 340
計 554 (83.4) 67 (10.1) 31 (4.7) 12 (1.8) 664

高２ 男 240 (65.4) 56 (15.3) 34 (9.3) 37 (10.1) 367
女 293 (73.1) 54 (13.5) 29 (7.2) 25 (6.2) 401
計 533 (69.4) 110 (14.3) 63 (8.2) 62 (8.1) 768

・Ｈ15調査と比較すると、小2で6％、中2で5％『食べる』が増加している。

回答者
数いつも食べる 食べることが多い

食べないことが多
い

ほとんど食べない
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いつも食べる 食べることが多い 食べないことが多い ほとんど食べない



夕食

(8) あなたは、だいたい何時ごろ、夕食をとることが多いですか。(１つ選ぶ) 

選択肢

回答者

小５ 男 0 (0.0) 9 (2.1) 106 (24.6) 244 (56.6) 53 (12.3) 12 (2.8)
女 2 (0.5) 9 (2.2) 121 (29.2) 215 (51.8) 56 (13.5) 11 (2.7)
計 2 (0.2) 18 (2.1) 227 (26.8) 459 (54.3) 109 (12.9) 23 (2.7)

中２ 男 0 (0.0) 2 (0.6) 60 (18.8) 194 (60.6) 49 (15.3) 9 (2.8)
女 0 (0.0) 1 (0.3) 73 (21.6) 199 (58.9) 51 (15.1) 9 (2.7)
計 0 (0.0) 3 (0.5) 133 (20.2) 393 (59.7) 100 (15.2) 18 (2.7)

高２ 男 0 (0.0) 0 (0.0) 44 (12.1) 149 (40.8) 101 (27.7) 44 (12.1)
女 0 (0.0) 8 (2.0) 58 (14.5) 170 (42.5) 117 (29.3) 34 (8.5)
計 0 (0.0) 8 (1.0) 102 (13.3) 319 (41.7) 218 (28.5) 78 (10.2)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 5 (1.2) 2 (0.5) 431

女 1 (0.2) 0 (0.0) 415
計 6 (0.7) 2 (0.2) 846

中２ 男 5 (1.6) 1 (0.3) 320
女 3 (0.9) 2 (0.6) 338
計 8 (1.2) 3 (0.5) 658

高２ 男 20 (5.5) 7 (1.9) 365
女 8 (2.0) 5 (1.3) 400
計 28 (3.7) 12 (1.6) 765

小2(8) あなたは、だいたい何時ごろ、夕食をとることが多いですか。(１つ選ぶ) 
選択肢

回答者

小２ 男 23 (5.5) 59 (14.1) 174 (41.7) 111 (26.6) 29 (7.0) 11 (2.6)
女 10 (2.6) 47 (12.2) 185 (48.1) 111 (28.8) 20 (5.2) 9 (2.3)
計 33 (4.1) 106 (13.2) 359 (44.8) 222 (27.7) 49 (6.1) 20 (2.5)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 10 (2.4) 417

女 3 (0.8) 385
計 13 (1.6) 802

・小2は、｢ごご6じから7じのあいだ｣と回答した割合が45％で最も高く、次いで｢ごご7じから8じのあいだ｣が28％である。
・小5は、｢午後7時ごろ｣と回答した割合が54％で最も高く、次いで｢午後6時ごろ｣が27％である。
・中2は、｢午後7時ごろ｣と回答した割合が60％で最も高く、次いで｢午後6時ごろ｣が20％である。
・高2は、｢午後7時ごろ｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢午後8時ごろ｣が29％である。

1 2 3 4

午後５時より前 午後５時ごろ 午後６時ごろ 午後７時ごろ

5 6

午後８時ごろ 午後９時ごろ

6

回答者
数午後10時ごろ 午後10時すぎ

7 8

2 3 4 5

7 回答者
数

ごご ８じ から ９じ
の あいだ

ごご ９じ から 10じ
の あいだ

ごご 10じ よりあと

ごご ５じ まえ
ごご ５じ から ６じ
の あいだ

ごご ６じ から ７じ
の あいだ

ごご ７じ から ８じ
の あいだ

1

26.8

20.2

13.3

54.3

59.7

41.7

12.9

15.2

28.5

2.7

2.7

10.2 3.71.6

0.2

0.0

0.0

2.1

0.5

1.0

0.7

1.2

0.2

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

午後５時より前 午後５時ごろ 午後６時ごろ 午後７時ごろ 午後８時ごろ

午後９時ごろ 午後10時ごろ 午後10時すぎ

4.1 13.2 44.8 27.7 6.1 2.5 1.6

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

ごご ５じ まえ ごご ５じ から ６じの あいだ ごご ６じ から ７じの あいだ ごご ７じ から ８じの あいだ

ごご ８じ から ９じの あいだ ごご ９じ から 10じの あいだ ごご 10じ よりあと



身の回りの片付け

(9) あなたは、部屋のそうじや身の回りの片づけを自分でしますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 124 (29.9) 129 (31.1) 107 (25.8) 55 (13.3) 415
女 123 (31.8) 133 (34.4) 87 (22.5) 44 (11.4) 387
計 247 (30.8) 262 (32.7) 194 (24.2) 99 (12.3) 802

小５ 男 69 (16.2) 180 (42.2) 123 (28.8) 55 (12.9) 427
女 120 (28.8) 184 (44.2) 97 (23.3) 15 (3.6) 416
計 189 (22.4) 364 (43.2) 220 (26.1) 70 (8.3) 843

中２ 男 89 (27.9) 137 (42.9) 68 (21.3) 25 (7.8) 319
女 107 (31.6) 153 (45.1) 70 (20.6) 9 (2.7) 339
計 196 (29.8) 290 (44.1) 138 (21.0) 34 (5.2) 658

高２ 男 140 (38.5) 136 (37.4) 68 (18.7) 20 (5.5) 364
女 162 (40.6) 159 (39.8) 64 (16.0) 14 (3.5) 399
計 302 (39.6) 295 (38.7) 132 (17.3) 34 (4.5) 763

・『自分でする』と回答した割合は、小2が64％、小5が66％、中2が74％、高2が78％である。
・『自分でする』と回答した割合について、H15調査と比較すると、小2が19％、小5が9％、中2が5％それぞれ増加している。

回答者
数いつも自分でする

自分でする
ことが多い

自分でしない
ことが多い

ほとんど自分で
しない

1 2 3 4

24.5

30.8

26.5

22.4

34.7

29.8

47.2

39.6

19.8

32.7

30.2

43.2

33.9

44.1

27.7

38.7

40.6

24.2

36.3

26.1

26.9

21.0

21.2

17.3

15.1

12.3

7.0

8.3

4.5

5.2

3.8

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童H15

Ｈ20

小5児童H15

Ｈ20

中2生徒Ｈ15

Ｈ20

高2生徒Ｈ15

Ｈ20

いつも自分でする 自分ですることが多い 自分でしないことが多い ほとんど自分でしない



分担している仕事

(10) あなたは、分担している家の仕事を行う日はどれくらいありますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 92 (22.1) 72 (17.3) 73 (17.5) 93 (22.4) 86 (20.7) 416
女 110 (28.4) 82 (21.1) 105 (27.1) 67 (17.3) 24 (6.2) 388
計 202 (25.1) 154 (19.2) 178 (22.1) 160 (19.9) 110 (13.7) 804

小５ 男 89 (20.8) 65 (15.2) 90 (21.1) 65 (15.2) 118 (27.6) 427
女 94 (22.8) 76 (18.4) 95 (23.0) 37 (9.0) 111 (26.9) 413
計 183 (21.8) 141 (16.8) 185 (22.0) 102 (12.1) 229 (27.3) 840

中２ 男 37 (11.6) 27 (8.5) 50 (15.7) 22 (6.9) 183 (57.4) 319
女 53 (15.6) 32 (9.4) 64 (18.9) 23 (6.8) 167 (49.3) 339
計 90 (13.7) 59 (9.0) 114 (17.3) 45 (6.8) 350 (53.2) 658

高２ 男 43 (11.8) 15 (4.1) 45 (12.3) 24 (6.6) 238 (65.2) 365
女 51 (12.8) 32 (8.0) 61 (15.3) 23 (5.8) 233 (58.3) 400
計 94 (12.3) 47 (6.1) 106 (13.9) 47 (6.1) 471 (61.6) 765

・｢分担している仕事はない｣と回答した割合は、小2が14％、小5が27％、中2が53％、高2が62％であり、学年が上がるにつれて増加している。

4 5
回答者
数週に６～７日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日

分担している仕事
はない

1 2 3

25.1

21.8

13.7

12.3

19.2

16.8

9.0

6.1

22.1

22.0

17.3

13.9

19.9

12.1

6.8

6.1

13.7

27.3

53.2

61.6

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

週に６～７日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日 分担している仕事はない



家族からの注意や意見

(11)-1　あなたは、ふだんの生活の仕方や習慣について、家族から注意されたり、意見をされたりすることがありますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 116 (28.0) 181 (43.6) 73 (17.6) 45 (10.8) 415
女 79 (20.4) 206 (53.2) 76 (19.6) 26 (6.7) 387
計 195 (24.3) 387 (48.3) 149 (18.6) 71 (8.9) 802

小５ 男 111 (25.8) 210 (48.8) 90 (20.9) 19 (4.4) 430
女 84 (20.2) 225 (54.2) 92 (22.2) 14 (3.4) 415
計 195 (23.1) 435 (51.5) 182 (21.5) 33 (3.9) 845

中２ 男 70 (21.9) 165 (51.6) 53 (16.6) 32 (10.0) 320
女 78 (23.1) 195 (57.7) 54 (16.0) 11 (3.3) 338
計 148 (22.5) 360 (54.7) 107 (16.3) 43 (6.5) 658

高２ 男 67 (18.4) 165 (45.3) 84 (23.1) 48 (13.2) 364
女 90 (22.6) 196 (49.1) 86 (21.6) 27 (6.8) 399
計 157 (20.6) 361 (47.3) 170 (22.3) 75 (9.8) 763

回答者
数よくある ときどきある ほとんどない まったくない

1 2 3 4

・『ある』と回答した割合は、小2が73％、小5が75％、中2が77％、高2が68％であり、H15調査と比較すると、小5は9％、中2は6％、高2は
5％それぞれ減少している。

22.0

24.3

25.4

23.1

27.8

22.5

24.9

20.6

50.5

48.3

57.7

51.5

55.0

54.7

47.5

47.3

19.8

18.6

14.7

21.5

12.9

16.3

19.8

22.3

7.7

8.9

2.2

3.9

4.4

6.5

7.8

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童H15

Ｈ20

小5児童H15

Ｈ20

中2生徒Ｈ15

Ｈ20

高2生徒Ｈ15

Ｈ20

よくある ときどきある ほとんどない まったくない



＜(11)-1で｢まったくない｣以外を回答した人＞
(11)-2 あなたは、家族から注意されたり、意見をされたりしたとき、どう感じることが多いですか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 297 (73.5) 107 (26.5) 404
女 297 (75.2) 98 (24.8) 395
計 594 (74.3) 205 (25.7) 799

中２ 男 166 (58.0) 120 (42.0) 286
女 201 (62.0) 123 (38.0) 324
計 367 (60.2) 243 (39.8) 610

高２ 男 207 (66.3) 105 (33.7) 312
女 246 (66.1) 126 (33.9) 372
計 453 (66.2) 231 (33.8) 684

＜(11)-1で｢まったくない｣以外を回答した人＞
(11)-3 あなたは、家族から注意されたり、意見をされたりしたとき、どのような態度をとることが多いですか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 124 (30.3) 26 (6.4) 106 (25.9) 153 (37.4) 409
女 116 (29.5) 23 (5.9) 131 (33.3) 123 (31.3) 393
計 240 (29.9) 49 (6.1) 237 (29.6) 276 (34.4) 802

中２ 男 130 (45.6) 34 (11.9) 47 (16.5) 74 (26.0) 285
女 121 (37.6) 55 (17.1) 78 (24.2) 68 (21.1) 322
計 251 (41.4) 89 (14.7) 125 (20.6) 142 (23.4) 607

高２ 男 121 (39.4) 49 (16.0) 41 (13.4) 96 (31.3) 307
女 151 (40.8) 64 (17.3) 56 (15.1) 99 (26.8) 370
計 272 (40.2) 113 (16.7) 97 (14.3) 195 (28.8) 677

・小5は、｢素直に返事をすることが多い｣と回答した割合が34％で最も高く、次いで｢だまってしまうことが多い｣が30％である。
・中2は、｢言い返すことが多い｣と回答した割合が41％で最も高く、次いで｢素直に返事をすることが多い｣が23％である。
・高2は、｢言い返すことが多い｣と回答した割合が40％で最も高く、次いで｢素直に返事をすることが多い｣が29％である。
・H15調査と比較すると、中2の｢言い返すことが多い｣と回答した割合が、6％減少している。

1 2
回答者
数

そのとおりだと思う
ことが多い

納得いかない
ことが多い

回答者
数言い返すことが多い

無視して話を聞か
ないことが多い

だまってしまう
ことが多い

すなおに返事をす
る

ことが多い

1 2 3 4

・｢その通りだと思うことが多い｣と回答した割合は、小5が74％、中2が60％、高2が66％であり、H15調査と比較すると、小5で6％、中2で
9％、高2で9％増加している。

67.9

74.3

51.4

60.2

57.4

66.2

32.1

25.7

48.6

39.8

42.6

33.8

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童H15

Ｈ20

中2生徒Ｈ15

Ｈ20

高2生徒Ｈ15

Ｈ20

そのとおりだと思うことが多い 納得いかないことが多い

30.9

29.9

47.3

41.4

44.0

40.2

4.6

6.1

13.6

14.7

14.4

16.7

28.2

29.6

17.3

20.6

14.8

14.3

36.3

34.4

21.8

23.4

26.8

28.8

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童H15

Ｈ20

中2生徒Ｈ15

Ｈ20

高2生徒Ｈ15

Ｈ20

言い返すことが多い 無視して話を聞かないことが多い

だまってしまうことが多い すなおに返事をすることが多い



決まりや約束

(12)-1 あなたは、家での決まりや約束を守っていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 198 (59.3) 88 (26.3) 48 (14.4) 334
女 200 (65.1) 58 (18.9) 49 (16.0) 307
計 398 (62.1) 146 (22.8) 97 (15.1) 641

中２ 男 148 (48.4) 58 (19.0) 100 (32.7) 306
女 177 (54.0) 58 (17.7) 93 (28.4) 328
計 325 (51.3) 116 (18.3) 193 (30.4) 634

高２ 男 129 (38.4) 54 (16.1) 153 (45.5) 336
女 170 (45.9) 58 (15.7) 142 (38.4) 370
計 299 (42.4) 112 (15.9) 295 (41.8) 706

・学年が上がるにつれて、｢守ることが多い｣｢守っていないことが多い｣と回答する割合が減少し、｢決まりや約束はない｣が増加する。

＜(12)-1で｢守ることが多い｣と回答した人＞
(12)-2 あなたは、家での決まりや約束を、自分から守ることが多いですか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 108 (56.0) 85 (44.0) 193
女 108 (54.0) 92 (46.0) 200
計 216 (55.0) 177 (45.0) 393

中２ 男 73 (50.0) 73 (50.0) 146
女 91 (52.3) 83 (47.7) 174
計 164 (51.3) 156 (48.8) 320

高２ 男 73 (58.4) 52 (41.6) 125
女 96 (56.5) 74 (43.5) 170
計 169 (57.3) 126 (42.7) 295

・｢自分から守ることが多い｣と回答した割合は、小5が55％、中2が51％、高2が57％である。

1 2 3
回答者
数守ることが多い

守っていないことが
多い

決まりや約束はな
い

1 2
回答者
数

自分から守ることが
多い

家の人に言われて
守ることが多い

62.1

51.3

42.4

22.8

18.3

15.9

15.1

30.4

41.8

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

守ることが多い 守っていないことが多い 決まりや約束はない

55.0

51.3

57.3

45.0

48.8

42.7

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

自分から守ることが多い 家の人に言われて守ることが多い



＜(12)-1で｢守らないことが多い｣と回答した人＞
(12)-3 あなたは家の人に、家での決まりや約束を、守るように言われますか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 60 (70.6) 25 (29.4) 85
女 44 (78.6) 12 (21.4) 56
計 104 (73.8) 37 (26.2) 141

中２ 男 45 (80.4) 11 (19.6) 56
女 49 (87.5) 7 (12.5) 56
計 94 (83.9) 18 (16.1) 112

高２ 男 33 (64.7) 18 (35.3) 51
女 43 (74.1) 15 (25.9) 58
計 76 (69.7) 33 (30.3) 109

・｢家の人に言われる｣と回答した割合は、小5が74％、中2が84％、高2が70％である。

(13) あなたは、保護者(父親や母親など)と意見が合わないとき、自分の話に耳をかたむけてもらえますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 162 (38.9) 156 (37.5) 72 (17.3) 26 (6.3) 416
女 182 (45.2) 157 (39.0) 48 (11.9) 16 (4.0) 403
計 344 (42.0) 313 (38.2) 120 (14.7) 42 (5.1) 819

中２ 男 94 (30.3) 139 (44.8) 65 (21.0) 12 (3.9) 310
女 117 (35.0) 158 (47.3) 42 (12.6) 17 (5.1) 334
計 211 (32.8) 297 (46.1) 107 (16.6) 29 (4.5) 644

高２ 男 117 (33.3) 152 (43.3) 62 (17.7) 20 (5.7) 351
女 104 (26.8) 175 (45.1) 76 (19.6) 33 (8.5) 388
計 221 (29.9) 327 (44.2) 138 (18.7) 53 (7.2) 739

・『耳をかたむけてもらえる』と回答した割合は、小5が80％、中2が79％、高2が74％である。

1 2
回答者
数家の人に言われる

家の人にあまり言
われない

回答者
数

耳をかたむけてもら
える

どちらかというと 耳
をかたむけてもらえ

る

どちらかというと 耳
をかたむけてもらえ

ない

耳をかたむけても
らえない

1 2 3 4

73.8

83.9

69.7

26.2

16.1

30.3

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

家の人に言われる 家の人にあまり言われない

42.0

32.8

29.9

38.2

46.1

44.2

14.7

16.6

18.7

5.1

4.5

7.2

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

耳をかたむけてもらえる どちらかというと 耳をかたむけてもらえる

どちらかというと 耳をかたむけてもらえない 耳をかたむけてもらえない



(14) あなたは、先生や大人の人が見ていないところでも、学校や社会の決まりや約束を守っていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 96 (22.4) 230 (53.6) 89 (20.7) 14 (3.3) 429
女 120 (28.9) 238 (57.3) 52 (12.5) 5 (1.2) 415
計 216 (25.6) 468 (55.5) 141 (16.7) 19 (2.3) 844

中２ 男 83 (26.3) 181 (57.3) 45 (14.2) 7 (2.2) 316
女 94 (27.7) 198 (58.4) 37 (10.9) 10 (2.9) 339
計 177 (27.0) 379 (57.9) 82 (12.5) 17 (2.6) 655

高２ 男 73 (20.0) 215 (58.9) 48 (13.2) 29 (7.9) 365
女 56 (14.0) 253 (63.4) 68 (17.0) 22 (5.5) 399
計 129 (16.9) 468 (61.3) 116 (15.2) 51 (6.7) 764

・『守っている』と回答した割合は、小5が81％、中2が85％、高2が78％である。

回答者
数守っている

どちらかというと
守っている

どちらかというと
守っていない

守っていない

1 2 3 4

25.6

27.0

16.9

55.5

57.9

61.3

16.7

12.5

15.2

2.3

2.6

6.7

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

守っている どちらかというと 守っている どちらかというと 守っていない 守っていない



放課後の過ごし方

(15) -1 あなたは、学校がある日、授業が終わってから、①どんなことをして、すごすことが一番多いですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 56 (13.1) 125 (29.3) 0 (0.0) 42 (9.8) 29 (6.8) 4 (0.9)
女 114 (27.6) 90 (21.8) 1 (0.2) 28 (6.8) 19 (4.6) 26 (6.3)
計 170 (20.2) 215 (25.6) 1 (0.1) 70 (8.3) 48 (5.7) 30 (3.6)

中２ 男 7 (2.2) 236 (74.4) 1 (0.3) 6 (1.9) 2 (0.6) 0 (0.0)
女 13 (3.9) 252 (74.8) 0 (0.0) 1 (0.3) 3 (0.9) 2 (0.6)
計 20 (3.1) 488 (74.6) 1 (0.2) 7 (1.1) 5 (0.8) 2 (0.3)

高２ 男 18 (4.9) 180 (49.5) 2 (0.5) 5 (1.4) 1 (0.3) 0 (0.0)
女 28 (7.1) 148 (37.3) 1 (0.3) 0 (0.0) 1 (0.3) 3 (0.8)
計 46 (6.0) 328 (43.1) 3 (0.4) 5 (0.7) 2 (0.3) 3 (0.4)

選択肢

回答者

小５ 男 79 (18.5) 15 (3.5) 1 (0.2) 3 (0.7) 7 (1.6) 6 (1.4)
女 16 (3.9) 28 (6.8) 2 (0.5) 8 (1.9) 19 (4.6) 6 (1.5)
計 95 (11.3) 43 (5.1) 3 (0.4) 11 (1.3) 26 (3.1) 12 (1.4)

中２ 男 18 (5.7) 13 (4.1) 2 (0.6) 2 (0.6) 8 (2.5) 5 (1.6)
女 2 (0.6) 20 (5.9) 3 (0.9) 3 (0.9) 4 (1.2) 16 (4.7)
計 20 (3.1) 33 (5.0) 5 (0.8) 5 (0.8) 12 (1.8) 21 (3.2)

高２ 男 33 (9.1) 19 (5.2) 9 (2.5) 3 (0.8) 9 (2.5) 9 (2.5)
女 3 (0.8) 35 (8.8) 12 (3.0) 4 (1.0) 14 (3.5) 39 (9.8)
計 36 (4.7) 54 (7.1) 21 (2.8) 7 (0.9) 23 (3.0) 48 (6.3)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 1 (0.2) 49 (11.5) 4 (0.9) 6 (1.4) 427

女 9 (2.2) 38 (9.2) 7 (1.7) 2 (0.5) 413
計 10 (1.2) 87 (10.4) 11 (1.3) 8 (1.0) 840

中２ 男 0 (0.0) 8 (2.5) 6 (1.9) 3 (0.9) 317
女 3 (0.9) 2 (0.6) 13 (3.9) 0 (0.0) 337
計 3 (0.5) 10 (1.5) 19 (2.9) 3 (0.5) 654

高２ 男 1 (0.3) 35 (9.6) 28 (7.7) 12 (3.3) 364
女 7 (1.8) 24 (6.0) 54 (13.6) 24 (6.0) 397
計 8 (1.1) 59 (7.8) 82 (10.8) 36 (4.7) 761
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宿題や勉強をする

部活動、スポーツ少年団、サークル活動などを
する

係や委員会、生徒(児童)会の活動などをする

体を動かす遊びをする

習い事などの練習をする

自然のもので遊ぶ、動物と遊ぶ

ゲーム機などのゲームで遊ぶ

テレビやビデオ、DVDを見る

ラジオや音楽を聞く

読書をする

まんがや雑誌を読む

おしゃべりをする

家での分担した仕事や手伝いをする

外出する(遊び、買い物、食事など)

携帯電話やパソコン等でインターネットやメー
ルをする

その他



注　H15の選択肢には｢携帯電話やﾊﾟｿｺﾝ等でｲﾝﾀｰﾈｯﾄやﾒｰﾙをする｣はない。

・中2は｢部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする｣と回答した割合が75％と最も高い。
・高2は｢部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする｣と回答した割合が43％と最も高い。

(15) -2 あなたは、学校がある日、授業が終わってから、②どこで、すごすことが一番多いですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 122 (28.6) 144 (33.7) 55 (12.9) 43 (10.1) 5 (1.2) 2 (0.5)
女 89 (21.5) 217 (52.4) 27 (6.5) 24 (5.8) 3 (0.7) 3 (0.7)
計 211 (25.1) 361 (42.9) 82 (9.8) 67 (8.0) 8 (1.0) 5 (0.6)

中２ 男 231 (72.6) 65 (20.4) 4 (1.3) 4 (1.3) 1 (0.3) 0 (0.0)
女 260 (76.9) 63 (18.6) 2 (0.6) 3 (0.9) 0 (0.0) 2 (0.6)
計 491 (74.8) 128 (19.5) 6 (0.9) 7 (1.1) 1 (0.2) 2 (0.3)

高２ 男 189 (51.9) 112 (30.8) 23 (6.3) 6 (1.6) 2 (0.5) 12 (3.3)
女 181 (45.6) 148 (37.3) 9 (2.3) 3 (0.8) 0 (0.0) 20 (5.0)
計 370 (48.6) 260 (34.2) 32 (4.2) 9 (1.2) 2 (0.3) 32 (4.2)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 4 (0.9) 4 (0.9) 32 (7.5) 16 (3.7) 427
女 1 (0.2) 1 (0.2) 29 (7.0) 20 (4.8) 414
計 5 (0.6) 5 (0.6) 61 (7.3) 36 (4.3) 841

中２ 男 0 (0.0) 3 (0.9) 3 (0.9) 7 (2.2) 318
女 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (1.2) 4 (1.2) 338
計 0 (0.0) 3 (0.5) 7 (1.1) 11 (1.7) 656

高２ 男 1 (0.3) 4 (1.1) 1 (0.3) 14 (3.8) 364
女 3 (0.8) 1 (0.3) 6 (1.5) 26 (6.5) 397
計 4 (0.5) 5 (0.7) 7 (0.9) 40 (5.3) 761

・中2は｢学校で｣と回答した割合が75％と最も高く、次いで｢自分の家で｣が20％である。
・高2は｢学校で｣と回答した割合が49％と最も高く、次いで｢自分の家で｣が34％である。｢自分の家で｣がH15調査より8％減少した。

5 6

7 8

1 2 3 4

野山や川などで 本屋やお店などで友達の家で 公園や広場などで

9 10

図書館などで
ゲームセンターな

どで

学校で 自分の家で

回答者
数

塾や習い事の教室
などで

その他の場所で

・小5は｢部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする｣と回答した割合が26％と最も高く、次いで｢宿題や勉強をする｣が20％、｢
ゲーム機などのゲームで遊ぶ｣が11％である。

  また、高2では、H15調査では｢ﾃﾚﾋﾞやﾋﾞﾃﾞｵ、DＶＤを見る｣が16％であったが、今回は7％に減少し、｢携帯電話やﾊﾟｿｺﾝ等でｲﾝﾀｰﾈｯﾄや
ﾒｰﾙをする｣の新選択肢が11％となった。

・小5は｢自分の家で｣と回答した割合が43％と最も高く、次いで｢学校で｣が25％である。｢自分の家で｣はH15調査より9％減少した。
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小2　(12) あなたは、どこで あそぶことが おおいですか。(１つ か ２つ えらぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 72 (17.3) 235 (56.4) 185 (44.4) 74 (17.7) 14 (3.4) 12 (2.9)
女 68 (17.4) 238 (61.0) 179 (45.9) 80 (20.5) 3 (0.8) 8 (2.1)
計 140 (17.3) 473 (58.6) 364 (45.1) 154 (19.1) 17 (2.1) 20 (2.5)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 12 (2.9) 71 (17.0) 43 (10.3) 417
女 11 (2.8) 18 (4.6) 51 (13.1) 390
計 23 (2.9) 89 (11.0) 94 (11.6) 807

・｢じぶんのいえ｣と回答した割合が59％と最も高く、次いで｢友だちのいえ｣が45％、｢こうえんやひろば｣が19％である。
・｢友だちのいえ｣と回答した割合はH15調査から7％減少した。｢ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ｣はH15調査から9％増加した。

(15) -3　あなたは、学校がある日、授業が終わってから、③だれと、すごすことが一番多いですか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 106 (25.1) 145 (34.4) 122 (28.9) 39 (9.2) 10 (2.4) 422
女 155 (37.7) 95 (23.1) 88 (21.4) 66 (16.1) 7 (1.7) 411
計 261 (31.3) 240 (28.8) 210 (25.2) 105 (12.6) 17 (2.0) 833

中２ 男 54 (17.0) 27 (8.5) 230 (72.3) 6 (1.9) 1 (0.3) 318
女 46 (13.6) 28 (8.3) 246 (73.0) 17 (5.0) 0 (0.0) 337
計 100 (15.3) 55 (8.4) 476 (72.7) 23 (3.5) 1 (0.2) 655

高２ 男 103 (28.3) 68 (18.7) 173 (47.5) 12 (3.3) 8 (2.2) 364
女 127 (31.8) 83 (20.8) 146 (36.6) 22 (5.5) 21 (5.3) 399
計 230 (30.1) 151 (19.8) 319 (41.8) 34 (4.5) 29 (3.8) 763

・中2は｢部活動やサークルの仲間などと｣と回答した割合が73％で最も高い。
・高2は｢部活動やサークルの仲間などと｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢一人で｣が30％である。｢友達と｣はH15調査から7％増加した。
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ゲームセンター
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9
回答者
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・小5は｢一人で｣と回答した割合が31％で最も高く、次いで｢友達と｣が29％、｢部活動やサークルの仲間などと｣25％である。｢一人で｣は
H15調査から9％減少した。
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小2　(10) あなたは、がっこうが おわってから、友だちと あそびますか。(１つえらぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 101 (24.2) 165 (39.6) 96 (23.0) 55 (13.2) 417
女 67 (17.2) 141 (36.2) 121 (31.0) 61 (15.6) 390
計 168 (20.8) 306 (37.9) 217 (26.9) 116 (14.4) 807

・『あそぶ』と回答した割合は59％で、H15調査より5％減少した。

小2　(11) あなたが、友だちと はなすとき、よくはなしているのは どんなことですか。(１つ か ２つ えらぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 55 (13.2) 90 (21.6) 282 (67.6) 69 (16.5) 35 (8.4) 109 (26.1)
女 33 (8.5) 93 (23.8) 87 (22.3) 41 (10.5) 76 (19.5) 183 (46.9)
計 88 (10.9) 183 (22.7) 369 (45.7) 110 (13.6) 111 (13.8) 292 (36.2)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 83 (19.9) 417

女 141 (36.2) 390
計 224 (27.8) 807

・｢テレビゲームやゲームきのこと｣と回答した割合が46％と最も高く、次いで｢そとあそびのこと｣が36％である。
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休日の過ごし方

(16)-1　 あなたは、学校が休みの日に、①どんなことをして、すごすことが一番多いですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 25 (5.9) 152 (35.8) 1 (0.2) 31 (7.3) 16 (3.8) 7 (1.6)
女 27 (6.5) 95 (22.9) 0 (0.0) 19 (4.6) 23 (5.6) 19 (4.6)
計 52 (6.2) 247 (29.4) 1 (0.1) 50 (6.0) 39 (4.6) 26 (3.1)

中２ 男 7 (2.2) 148 (46.8) 0 (0.0) 7 (2.2) 4 (1.3) 3 (0.9)
女 11 (3.3) 156 (46.2) 0 (0.0) 2 (0.6) 5 (1.5) 0 (0.0)
計 18 (2.8) 304 (46.5) 0 (0.0) 9 (1.4) 9 (1.4) 3 (0.5)

高２ 男 17 (4.7) 99 (27.3) 0 (0.0) 7 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0)
女 31 (7.8) 76 (19.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (1.0) 3 (0.8)
計 48 (6.3) 175 (23.0) 0 (0.0) 7 (0.9) 4 (0.5) 3 (0.4)

選択肢

回答者

小５ 男 95 (22.4) 27 (6.4) 0 (0.0) 1 (0.2) 9 (2.1) 1 (0.2)
女 43 (10.4) 31 (7.5) 4 (1.0) 7 (1.7) 14 (3.4) 8 (1.9)
計 138 (16.4) 58 (6.9) 4 (0.5) 8 (1.0) 23 (2.7) 9 (1.1)

中２ 男 57 (18.0) 15 (4.7) 5 (1.6) 1 (0.3) 8 (2.5) 1 (0.3)
女 11 (3.3) 23 (6.8) 6 (1.8) 4 (1.2) 19 (5.6) 6 (1.8)
計 68 (10.4) 38 (5.8) 11 (1.7) 5 (0.8) 27 (4.1) 7 (1.1)

高２ 男 52 (14.3) 24 (6.6) 11 (3.0) 4 (1.1) 11 (3.0) 5 (1.4)
女 7 (1.8) 35 (8.8) 10 (2.5) 7 (1.8) 8 (2.0) 12 (3.0)
計 59 (7.7) 59 (7.7) 21 (2.8) 11 (1.4) 19 (2.5) 17 (2.2)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 1 (0.2) 50 (11.8) 2 (0.5) 7 (1.6) 425

女 6 (1.4) 103 (24.9) 6 (1.4) 9 (2.2) 414
計 7 (0.8) 153 (18.2) 8 (1.0) 16 (1.9) 839

中２ 男 0 (0.0) 47 (14.9) 11 (3.5) 2 (0.6) 316
女 0 (0.0) 67 (19.8) 26 (7.7) 2 (0.6) 338
計 0 (0.0) 114 (17.4) 37 (5.7) 4 (0.6) 654

高２ 男 1 (0.3) 83 (22.9) 25 (6.9) 24 (6.6) 363
女 6 (1.5) 125 (31.3) 33 (8.3) 42 (10.5) 399
計 7 (0.9) 208 (27.3) 58 (7.6) 66 (8.7) 762
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宿題や勉強をする

部活動、スポーツ少年団、サークル
活動などをする

係や委員会、生徒(児童)会の活動な
どをする

体を動かす遊びをする

習い事などの練習をする

自然のもので遊ぶ、動物と遊ぶ

ゲーム機などのゲームで遊ぶ

テレビやビデオ、DVDを見る

ラジオや音楽を聞く

読書をする

まんがや雑誌を読む

おしゃべりをする

家での分担した仕事や手伝いをする

外出する(遊び、買い物、食事など)

携帯電話やパソコン等でインター
ネットやメールをする

その他



注　H15の選択肢には｢携帯電話やパソコン等でインターネットやメールをする｣はない。

(16) -2　あなたは、学校が休みの日に、②どこで、すごすことが一番多いですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 121 (28.5) 149 (35.1) 32 (7.5) 32 (7.5) 7 (1.6) 8 (1.9)
女 58 (14.1) 175 (42.5) 25 (6.1) 13 (3.2) 1 (0.2) 40 (9.7)
計 179 (21.4) 324 (38.7) 57 (6.8) 45 (5.4) 8 (1.0) 48 (5.7)

中２ 男 137 (43.2) 84 (26.5) 46 (14.5) 7 (2.2) 3 (0.9) 6 (1.9)
女 145 (43.0) 105 (31.2) 6 (1.8) 5 (1.5) 1 (0.3) 43 (12.8)
計 282 (43.1) 189 (28.9) 52 (8.0) 12 (1.8) 4 (0.6) 49 (7.5)

高２ 男 89 (24.5) 133 (36.6) 56 (15.4) 8 (2.2) 3 (0.8) 20 (5.5)
女 73 (18.3) 149 (37.4) 18 (4.5) 1 (0.3) 0 (0.0) 68 (17.1)
計 162 (21.3) 282 (37.1) 74 (9.7) 9 (1.2) 3 (0.4) 88 (11.6)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 0 (0.0) 8 (1.9) 18 (4.2) 50 (11.8) 425
女 2 (0.5) 6 (1.5) 31 (7.5) 61 (14.8) 412
計 2 (0.2) 14 (1.7) 49 (5.9) 111 (13.3) 837

中２ 男 1 (0.3) 9 (2.8) 6 (1.9) 18 (5.7) 317
女 0 (0.0) 6 (1.8) 4 (1.2) 22 (6.5) 337
計 1 (0.2) 15 (2.3) 10 (1.5) 40 (6.1) 654

高２ 男 6 (1.7) 12 (3.3) 0 (0.0) 36 (9.9) 363
女 10 (2.5) 1 (0.3) 3 (0.8) 75 (18.8) 398
計 16 (2.1) 13 (1.7) 3 (0.4) 111 (14.6) 761

・小5は、｢自分の家で｣と回答した割合が39％で最も高く、次いで｢学校で｣が21％である。
・中2は、｢学校で｣と回答した割合が43％で最も高く、次いで｢自分の家で｣が29％である。｢学校で｣がH15調査より7％減少している。
・高2は、｢自分の家で｣と回答した割合が37％で最も高く、次いで｢学校で｣が21％である。

・中2は、｢部活動スポーツ少年団、サークル活動などをする｣と回答した割合が47％と最も高く、次いで｢外出する(遊び、買い物、食事な
ど)｣が17％、｢ゲーム機などのゲームで遊ぶ｣が10％である。
・高2は、｢外出する(遊び、買い物、食事など)｣と回答した割合が27％と最も高く、次いで｢ゲーム機などのゲームで遊ぶ｣｢テレビやビデ
オ、DＶＤを見る｣｢携帯電話やパソコン等でインターネットやメールをする｣が8％である。

本屋やお店などで

図書館などで

1 2 3 4 5

回答者
数

塾や習い事の教室
などで

その他の場所で

6

7 8

学校で 自分の家で 友達の家で 公園や広場などで 野山や川などで

ゲームセンター
などで

9 10

・小5は、｢部活動スポーツ少年団、サークル活動などをする｣と回答した割合が29％と最も高く、次いで｢外出する(遊び、買い物、食事な
ど)｣が18％、｢ゲーム機などのゲームで遊ぶ｣が16％である

%

18.3

23.2

42.3

27.0

39.1

7.1

5.8

6.7

9.9

1.4

1.8

0.9

0.6

0.4

8.0

5.5

9.5

0.3

0.3

0.8

1.0

1.6

2.1

2.3

0.9

2.6

9.9

7.1

13.7

49.9

0 25 50

小5児童H15

中2生徒H15

高2生徒H15

学校で

自分の家で

友達の家で

公園や広場などで

野山や川などで

本屋やお店などで

図書館などで

ゲームセンターなどで

塾や習い事の教室などで

その他の場所で

%

21.4

21.3

38.7

28.9

37.1

6.8

8.0

9.7

5.4

1.8

1.2

1.0

0.6

0.4

5.7

7.5

11.6

0.2

0.2

2.1

1.7

2.3

1.7

5.9

1.5

0.4

13.3

6.1

14.6

43.1

0 25 50

小5児童H20

中2生徒H20

高2生徒H20



(16) -3　あなたは、学校が休みの日に、③だれと、すごすことが一番多いですか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 97 (22.8) 89 (20.9) 150 (35.3) 81 (19.1) 8 (1.9) 425
女 89 (21.5) 59 (14.3) 99 (24.0) 154 (37.3) 12 (2.9) 413
計 186 (22.2) 148 (17.7) 249 (29.7) 235 (28.0) 20 (2.4) 838

中２ 男 56 (17.7) 92 (29.0) 148 (46.7) 16 (5.0) 5 (1.6) 317
女 81 (24.0) 52 (15.4) 153 (45.4) 49 (14.5) 2 (0.6) 337
計 137 (20.9) 144 (22.0) 301 (46.0) 65 (9.9) 7 (1.1) 654

高２ 男 124 (34.1) 108 (29.7) 98 (26.9) 15 (4.1) 19 (5.2) 364
女 122 (30.7) 97 (24.4) 78 (19.6) 59 (14.8) 42 (10.6) 398
計 246 (32.3) 205 (26.9) 176 (23.1) 74 (9.7) 61 (8.0) 762

・高2は、｢一人で｣と回答した割合が32％で最も高く、次いで｢友達と｣が27％である。

ふだんの生活

(17) あなたは、ふだんの自分の生活を｢たのしい｣と思いますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 271 (65.1) 101 (24.3) 22 (5.3) 22 (5.3) 416
女 259 (66.6) 100 (25.7) 15 (3.9) 15 (3.9) 389
計 530 (65.8) 201 (25.0) 37 (4.6) 37 (4.6) 805

小５ 男 226 (52.6) 155 (36.0) 33 (7.7) 16 (3.7) 430
女 239 (57.6) 142 (34.2) 27 (6.5) 7 (1.7) 415
計 465 (55.0) 297 (35.1) 60 (7.1) 23 (2.7) 845

中２ 男 155 (48.4) 121 (37.8) 29 (9.1) 15 (4.7) 320
女 143 (42.2) 142 (41.9) 36 (10.6) 18 (5.3) 339
計 298 (45.2) 263 (39.9) 65 (9.9) 33 (5.0) 659

高２ 男 109 (30.0) 171 (47.1) 52 (14.3) 31 (8.5) 363
女 115 (28.8) 205 (51.3) 54 (13.5) 26 (6.5) 400
計 224 (29.4) 376 (49.3) 106 (13.9) 57 (7.5) 763

・｢たのしい｣と回答している割合は、小2が66％、小5が55％、中2が45％、高2が29％で、学年が上がるにつれて低下する。
・『たのしくない』と回答している割合は、小2が9％、小5が10％、中2が15％、高2が21％である。

回答者
数一人で

541 2 3

・小5は、｢部活動やサークルの仲間などと｣が30％で最も高く、次いで、｢家族と｣と回答した割合が28％、｢一人で｣が22％である。｢部活動
やサークルの仲間などと｣がH15調査より7％増加した。
・中2は、｢部活動やサークルの仲間などと｣が46％で最も高く、次いで｢友達と｣が22％である。H15調査と比較して、｢部活動やサークルの
仲間などと｣が5％減少し、｢友達と｣が5％増加した。

友達と
部活動やサークル
の仲間などと

家族と その他の人と

回答者
数たのしい

どちらかというと
たのしい

どちらかというと
たのしくない

たのしくない

1 2 3 4

26.0

22.2

22.0

20.9

33.6

32.3

20.4

17.7

16.8

22.0
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26.9
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29.7

51.4

46.0

23.6

23.1

29.4

28.0

9.2
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9.7

9.5

8.0

1.5

2.4

0.6

1.1
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65.8

55.0

45.2

29.4

25.0

35.1

39.9

49.3

4.6

7.1

9.9

13.9

4.6

2.7

5.0

7.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

たのしい どちらかというと たのしい どちらかというと たのしくない たのしくない



(18) あなたは、ふだんの自分の生活を｢いそがしい｣と思いますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 137 (33.1) 89 (21.5) 79 (19.1) 109 (26.3) 414
女 104 (26.7) 106 (27.2) 95 (24.4) 85 (21.8) 390
計 241 (30.0) 195 (24.3) 174 (21.6) 194 (24.1) 804

小５ 男 61 (14.2) 149 (34.6) 147 (34.1) 74 (17.2) 431
女 51 (12.3) 146 (35.1) 161 (38.7) 58 (13.9) 416
計 112 (13.2) 295 (34.8) 308 (36.4) 132 (15.6) 847

中２ 男 60 (18.8) 133 (41.6) 95 (29.7) 32 (10.0) 320
女 56 (16.5) 164 (48.2) 90 (26.5) 30 (8.8) 340
計 116 (17.6) 297 (45.0) 185 (28.0) 62 (9.4) 660

高２ 男 97 (26.5) 120 (32.8) 105 (28.7) 44 (12.0) 366
女 89 (22.4) 179 (45.0) 102 (25.6) 28 (7.0) 398
計 186 (24.3) 299 (39.1) 207 (27.1) 72 (9.4) 764

・『いそがしい』と回答した割合は、小2が54％、小5が48％、中2が63％、高2が63％である。

(19) あなたは、時間をじょうずに使うことを、こころがけていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 68 (15.9) 206 (48.1) 111 (25.9) 43 (10.0) 428
女 114 (27.4) 199 (47.8) 84 (20.2) 19 (4.6) 416
計 182 (21.6) 405 (48.0) 195 (23.1) 62 (7.3) 844

中２ 男 36 (11.3) 149 (46.6) 95 (29.7) 40 (12.5) 320
女 45 (13.2) 166 (48.8) 102 (30.0) 27 (7.9) 340
計 81 (12.3) 315 (47.7) 197 (29.8) 67 (10.2) 660

高２ 男 71 (19.4) 143 (39.1) 96 (26.2) 56 (15.3) 366
女 62 (15.6) 185 (46.5) 111 (27.9) 40 (10.1) 398
計 133 (17.4) 328 (42.9) 207 (27.1) 96 (12.6) 764

・『こころがけている』と回答した割合は、小5が70％、中2と高2が60％である。

4
回答者
数いそがしい

どちらかというと
 いそがしい

どちらかというと
 いそがしくない

いそがしくない

1 2 3

回答者
数

3 41 2

こころがけている
どちらかというと こ
ころがけている

どちらかというと こ
ころがけていない

こころがけていない

30.0

13.2

17.6

24.3

24.3

34.8

45.0

39.1

21.6

36.4

28.0

27.1

24.1

15.6

9.4

9.4
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いそがしい どちらかというと いそがしい どちらかというと いそがしくない いそがしくない

21.6

12.3

17.4

48.0

47.7

42.9

23.1

29.8

27.1

7.3

10.2

12.6

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

こころがけている どちらかというと こころがけている

どちらかというと こころがけていない こころがけていない



(20) あなたは、けが、病気、相談などで、学校の保健室をどれくらい利用していますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 88 (21.3) 155 (37.4) 65 (15.7) 49 (11.8) 20 (4.8) 37 (8.9) 414
女 69 (17.8) 139 (35.9) 72 (18.6) 53 (13.7) 25 (6.5) 29 (7.5) 387
計 157 (19.6) 294 (36.7) 137 (17.1) 102 (12.7) 45 (5.6) 66 (8.2) 801

小５ 男 58 (13.5) 240 (55.8) 66 (15.3) 45 (10.5) 16 (3.7) 5 (1.2) 430
女 47 (11.3) 203 (48.8) 72 (17.3) 59 (14.2) 23 (5.5) 12 (2.9) 416
計 105 (12.4) 443 (52.4) 138 (16.3) 104 (12.3) 39 (4.6) 17 (2.0) 846

中２ 男 114 (35.6) 154 (48.1) 27 (8.4) 11 (3.4) 8 (2.5) 6 (1.9) 320
女 90 (26.6) 181 (53.6) 20 (5.9) 28 (8.3) 9 (2.7) 10 (3.0) 338
計 204 (31.0) 335 (50.9) 47 (7.1) 39 (5.9) 17 (2.6) 16 (2.4) 658

高２ 男 176 (48.1) 155 (42.3) 15 (4.1) 11 (3.0) 4 (1.1) 5 (1.4) 366
女 142 (35.9) 187 (47.2) 30 (7.6) 23 (5.8) 6 (1.5) 8 (2.0) 396
計 318 (41.7) 342 (44.9) 45 (5.9) 34 (4.5) 10 (1.3) 13 (1.7) 762

・月に1回未満の利用と回答した割合は、小2が56％、小5が65％、中2が82％、高2が87％であり、学年が上がるにつれて減少する。
・月に2回以上利用すると回答した割合は、小2が27％、中5が19％、中2が11％、高2が8％である。

新聞を読むこと

(21)-1  あなたは、新聞を読みますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 84 (19.8) 125 (29.5) 140 (33.0) 75 (17.7) 424
女 83 (20.0) 128 (30.8) 142 (34.2) 62 (14.9) 415
計 167 (19.9) 253 (30.2) 282 (33.6) 137 (16.3) 839

中２ 男 64 (20.3) 72 (22.8) 102 (32.3) 78 (24.7) 316
女 54 (15.9) 79 (23.3) 134 (39.5) 72 (21.2) 339
計 118 (18.0) 151 (23.1) 236 (36.0) 150 (22.9) 655

高２ 男 42 (11.5) 90 (24.6) 133 (36.3) 101 (27.6) 366
女 40 (10.1) 79 (19.9) 162 (40.8) 116 (29.2) 397
計 82 (10.7) 169 (22.1) 295 (38.7) 217 (28.4) 763

月に２回くらい

5 6
回答者
数週に１回くらい 週に２回以上

1 2 3 4

利用したことがない 月に１回より少ない 月に１回くらい

回答者
数毎日読む 読むことが多い

読まないことが多
い

まったく読まない

1 2 3 4

・｢毎日読む｣と回答した割合は、小5が20％、中2が18％、高2が11％であり、学年が上がるにつれて減少する。｢毎日読む｣についてH15
調査と比較すると、小5が6％、高2が20％減少している。
・｢まったく読まない｣と回答した割合は、小5が16％、中2が23％、高2が28％であり、学年が上がるにつれて増加する。この項目について
H15調査と比較すると、小5が6％、中2が10％、高2が15％増加している。
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＜(21)-1で｢まったく読まない｣以外を回答した人＞
(21)-2  新聞のどのような内容を主に読みますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 71 (20.3) 257 (73.6) 168 (48.1) 183 (52.4) 20 (5.7) 74 (21.2)
女 82 (23.2) 288 (81.6) 201 (56.9) 79 (22.4) 17 (4.8) 93 (26.3)
計 153 (21.8) 545 (77.6) 369 (52.6) 262 (37.3) 37 (5.3) 167 (23.8)

中２ 男 79 (33.2) 197 (82.8) 71 (29.8) 120 (50.4) 22 (9.2) 39 (16.4)
女 98 (36.7) 249 (93.3) 81 (30.3) 63 (23.6) 19 (7.1) 55 (20.6)
計 177 (35.0) 446 (88.3) 152 (30.1) 183 (36.2) 41 (8.1) 94 (18.6)

高２ 男 119 (44.9) 209 (78.9) 31 (11.7) 130 (49.1) 35 (13.2) 47 (17.7)
女 118 (42.0) 255 (90.7) 72 (25.6) 58 (20.6) 17 (6.0) 60 (21.4)
計 237 (43.4) 464 (85.0) 103 (18.9) 188 (34.4) 52 (9.5) 107 (19.6)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 28 (8.0) 20 (5.7) 5 (1.4) 53 (15.2) 20 (5.7) 33 (9.5) 349
女 42 (11.9) 17 (4.8) 7 (2.0) 79 (22.4) 51 (14.4) 35 (9.9) 353
計 70 (10.0) 37 (5.3) 12 (1.7) 132 (18.8) 71 (10.1) 68 (9.7) 702

中２ 男 26 (10.9) 16 (6.7) 3 (1.3) 37 (15.5) 13 (5.5) 16 (6.7) 238
女 22 (8.2) 11 (4.1) 8 (3.0) 58 (21.7) 27 (10.1) 12 (4.5) 267
計 48 (9.5) 27 (5.3) 11 (2.2) 95 (18.8) 40 (7.9) 28 (5.5) 505

高２ 男 32 (12.1) 17 (6.4) 4 (1.5) 36 (13.6) 22 (8.3) 15 (5.7) 265
女 41 (14.6) 11 (3.9) 19 (6.8) 53 (18.9) 22 (7.8) 15 (5.3) 281
計 73 (13.4) 28 (5.1) 23 (4.2) 89 (16.3) 44 (8.1) 30 (5.5) 546

注　H15の選択肢に｢一面のみだし｣はない。

・小5は、｢テレビやラジオの番組欄｣と回答した割合が78％で最も高く、次いで｢連さいマンガ｣が53％、｢スポーツの記事｣が37％である。
・H15調査と比較して、｢テレビやラジオの番組欄｣が5％、｢事件や事故の記事｣が8％減少した。新選択肢｢一面のみだし｣は22％である。
・中2は、｢テレビやラジオの番組欄｣と回答した割合が88％で最も高く、次いで｢スポーツの記事｣が36％、｢一面のみだし｣が35％である。
・H15調査と比較して、｢事件や事故の記事｣が9％減少した。
・高2は、｢テレビやラジオの番組欄｣と回答した割合が85％で最も高く、次いで｢一面のみだし｣が43％、｢スポーツの記事｣が34％である。

1 2 3

一面のみだし
テレビやラジオの

番組欄
連さいマンガ

回答者
数

趣味や文芸、芸術
の記事

その他

11 1210

広告

6

政治や経済の記事 事件や事故の記事スポーツの記事

54

7 8 9

地域の記事 国際社会の記事 読者の意見

・H15調査と比較して、｢テレビやラジオの番組欄｣が7％、｢スポーツの記事｣が8％、｢事件や事故の記事｣が22％、｢地域の記事｣が12％そ
れぞれ減少した。
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読書

(22) あなたは、１か月にどれくらい本を読みますか。(まんがや雑誌はふくめない)(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 55 (13.3) 139 (33.6) 76 (18.4) 36 (8.7) 108 (26.1) 414
女 16 (4.1) 151 (38.8) 86 (22.1) 44 (11.3) 92 (23.7) 389
計 71 (8.8) 290 (36.1) 162 (20.2) 80 (10.0) 200 (24.9) 803

小５ 男 83 (20.1) 209 (50.7) 64 (15.5) 20 (4.9) 36 (8.7) 412
女 27 (7.0) 185 (47.8) 93 (24.0) 35 (9.0) 47 (12.1) 387
計 110 (13.8) 394 (49.3) 157 (19.6) 55 (6.9) 83 (10.4) 799

中２ 男 76 (23.9) 196 (61.6) 31 (9.7) 7 (2.2) 8 (2.5) 318
女 32 (9.4) 238 (70.0) 48 (14.1) 14 (4.1) 8 (2.4) 340
計 108 (16.4) 434 (66.0) 79 (12.0) 21 (3.2) 16 (2.4) 658

高２ 男 170 (47.4) 158 (44.0) 15 (4.2) 4 (1.1) 12 (3.3) 359
女 178 (45.8) 180 (46.3) 17 (4.4) 5 (1.3) 9 (2.3) 389
計 348 (46.5) 338 (45.2) 32 (4.3) 9 (1.2) 21 (2.8) 748

・4冊以上の割合は、小2が55％、小5が37％、中2が18％、高2が8％であり、学年が上がるにつれて減少している。
・｢0冊｣と回答している割合は、小2が9％、小5が14％、中2が16％、高2が47％であり、学年が上がるにつれて増加している。
・「0冊」についてH15調査と比較すると、小2が13％、中2が8％減少している。

5
回答者
数１０冊以上７～９冊
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21.5

8.8

9.8

13.8

24.6

16.4

43.8

46.5

28.8

36.1

48.3

49.3

59.1

66.0

44.0
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(23) あなたは、本を読むことは大切だと思いますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 217 (52.5) 123 (29.8) 49 (11.9) 24 (5.8) 413
女 267 (68.6) 102 (26.2) 17 (4.4) 3 (0.8) 389
計 484 (60.3) 225 (28.1) 66 (8.2) 27 (3.4) 802

小５ 男 150 (35.4) 178 (42.0) 71 (16.7) 25 (5.9) 424
女 225 (54.5) 158 (38.3) 24 (5.8) 6 (1.5) 413
計 375 (44.8) 336 (40.1) 95 (11.4) 31 (3.7) 837

中２ 男 107 (33.4) 151 (47.2) 41 (12.8) 21 (6.6) 320
女 159 (46.9) 145 (42.8) 28 (8.3) 7 (2.1) 339
計 266 (40.4) 296 (44.9) 69 (10.5) 28 (4.2) 659

高２ 男 122 (33.4) 174 (47.7) 49 (13.4) 20 (5.5) 365
女 150 (37.8) 206 (51.9) 33 (8.3) 8 (2.0) 397
計 272 (35.7) 380 (49.9) 82 (10.8) 28 (3.7) 762

・｢とても大切だと思う｣と回答した割合は、小2が60％、小5が45％、中2が40％、高2が36％で、学年が上がるにつれて減少している。
・同選択肢についてH15調査と比較すると、高2が11％減少している。
・『大切だとは思わない』と回答した割合は、小5が12％、小5、中2、高2がいずれも15％である。

2 3
回答者
数

4

とても大切だと思う
どちらかというと
大切だと思う

あまり大切だとは
思わない

まったく大切だとは
思わない
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家族との会話

(24) あなたは、家族と主にどんな話をしますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 24 (5.6) 95 (22.0) 217 (50.2) 100 (23.1) 209 (48.4) 211 (48.8)
女 9 (2.2) 125 (30.0) 140 (33.7) 152 (36.5) 289 (69.5) 272 (65.4)
計 33 (3.9) 220 (25.9) 357 (42.1) 252 (29.7) 498 (58.7) 483 (57.0)

中２ 男 34 (10.5) 94 (29.0) 213 (65.7) 56 (17.3) 135 (41.7) 121 (37.3)
女 20 (5.9) 144 (42.4) 223 (65.6) 77 (22.6) 203 (59.7) 208 (61.2)
計 54 (8.1) 238 (35.8) 436 (65.7) 133 (20.0) 338 (50.9) 329 (49.5)

高２ 男 63 (17.2) 151 (41.1) 125 (34.1) 9 (2.5) 129 (35.1) 116 (31.6)
女 29 (7.2) 191 (47.6) 126 (31.4) 35 (8.7) 207 (51.6) 238 (59.4)
計 92 (12.0) 342 (44.5) 251 (32.7) 44 (5.7) 336 (43.8) 354 (46.1)

選択肢

回答者

小５ 男 25 (5.8) 55 (12.7) 65 (15.0) 33 (7.6) 145 (33.6) 35 (8.1)
女 32 (7.7) 81 (19.5) 90 (21.6) 36 (8.7) 165 (39.7) 31 (7.5)
計 57 (6.7) 136 (16.0) 155 (18.3) 69 (8.1) 310 (36.6) 66 (7.8)

中２ 男 33 (10.2) 42 (13.0) 22 (6.8) 16 (4.9) 91 (28.1) 30 (9.3)
女 85 (25.0) 77 (22.6) 53 (15.6) 14 (4.1) 130 (38.2) 29 (8.5)
計 118 (17.8) 119 (17.9) 75 (11.3) 30 (4.5) 221 (33.3) 59 (8.9)

高２ 男 28 (7.6) 38 (10.4) 50 (13.6) 29 (7.9) 96 (26.2) 43 (11.7)
女 47 (11.7) 98 (24.4) 108 (26.9) 29 (7.2) 172 (42.9) 42 (10.5)
計 75 (9.8) 136 (17.7) 158 (20.6) 58 (7.6) 268 (34.9) 85 (11.1)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 145 (33.6) 35 (8.1) 81 (18.8) 432

女 138 (33.2) 70 (16.8) 65 (15.6) 416
計 283 (33.4) 105 (12.4) 146 (17.2) 848

中２ 男 79 (24.4) 19 (5.9) 38 (11.7) 324
女 97 (28.5) 27 (7.9) 40 (11.8) 340
計 176 (26.5) 46 (6.9) 78 (11.7) 664

高２ 男 85 (23.2) 14 (3.8) 51 (13.9) 367
女 110 (27.4) 35 (8.7) 73 (18.2) 401
計 195 (25.4) 49 (6.4) 124 (16.1) 768

1 2 5

ほとんど話をしない 勉強や進路のこと 友達のこと

遊びや趣味のこと

近所や地域のこと
テレビやラジオの
番組のこと

政治や社会の
できごと

9 10 11

学校の行事のこと

13

8

先生のこと

部活動やスポーツ
少年団、サークル
活動のこと

塾や習い事のこと

家族のこと

12

学校の先輩や後輩
のこと

読んだ本のこと その他
14

4 6

7

15 回答者
数

3
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ほとんど話をしない

勉強や進路のこと

部活動やスポーツ少年団、サー
クル活動のこと

塾や習い事のこと

学校の行事のこと

友達のこと

学校の先輩や後輩のこと

先生のこと

家族のこと
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テレビやラジオの番組のこと

政治や社会のできごと

遊びや趣味のこと

読んだ本のこと

その他



注　H15の選択肢には｢読んだ本のこと｣はない。

・中2は、｢部活動やスポーツ少年団、サークル活動のこと｣が66％で最も高く、次いで｢学校の行事のこと｣が51％、｢友達のこと｣が50％である。
・中2についてＨ15調査と比較すると｢テレビやラジオ番組のこと｣は11％減少し、｢勉強や進路のこと｣は8％増加している。
・高2は、｢友達のこと｣が46％で最も高く、次いで｢勉強や進路のこと｣が45％、｢学校の行事のこと｣が43％である。
・高2についてH15調査と比較すると、｢学校の行事のこと｣が13％減少している。

小2　(19) あなたは、かぞくと いつも どんなはなしを することが おおいですか。(１つ か ２つ えらぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 48 (11.5) 82 (19.7) 172 (41.2) 67 (16.1) 13 (3.1) 30 (7.2)
女 15 (3.8) 86 (22.1) 200 (51.3) 102 (26.2) 14 (3.6) 29 (7.4)
計 63 (7.8) 168 (20.8) 372 (46.1) 169 (20.9) 27 (3.3) 59 (7.3)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 5 (1.2) 61 (14.6) 86 (20.6) 25 (6.0) 101 (24.2) 417
女 8 (2.1) 31 (7.9) 76 (19.5) 24 (6.2) 82 (21.0) 390
計 13 (1.6) 92 (11.4) 162 (20.1) 49 (6.1) 183 (22.7) 807

・｢がっこうのこと｣と回答した割合が46％、｢友達のこと｣｢勉強のこと｣が21％、｢あそびのこと｣が20％である。

5 6

11
回答者
数

せんせいの こと かぞくの こと

そのほかの こと

10

ともだちの こと

2 3 41

7 8

きんじょの こと テレビの こと あそびの こと よんだ ほんの こと

9

ほとんど はなしを
しない

べんきょうの こと がっこうの こと

・小5は、｢学校の行事のこと｣と回答した割合が59％で最も高く、次いで｢友達のこと｣が57％、｢部活動やスポーツ少年団、サークル活動
のこと｣が42％である。
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悩みや心配事

(25) あなたの悩みや心配ごとは主にどんなことですか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 215 (49.8) 82 (19.0) 61 (14.1) 13 (3.0) 14 (3.2) 29 (6.7)
女 136 (32.7) 99 (23.8) 141 (33.9) 9 (2.2) 16 (3.8) 38 (9.1)
計 351 (41.4) 181 (21.3) 202 (23.8) 22 (2.6) 30 (3.5) 67 (7.9)

中２ 男 129 (39.8) 138 (42.6) 52 (16.0) 17 (5.2) 17 (5.2) 17 (5.2)
女 72 (21.2) 190 (55.9) 126 (37.1) 32 (9.4) 28 (8.2) 35 (10.3)
計 201 (30.3) 328 (49.4) 178 (26.8) 49 (7.4) 45 (6.8) 52 (7.8)

高２ 男 80 (21.8) 242 (65.9) 55 (15.0) 14 (3.8) 14 (3.8) 24 (6.5)
女 45 (11.2) 277 (69.1) 140 (34.9) 25 (6.2) 16 (4.0) 62 (15.5)
計 125 (16.3) 519 (67.6) 195 (25.4) 39 (5.1) 30 (3.9) 86 (11.2)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 60 (13.9) 61 (14.1) 30 (6.9) 14 (3.2) 43 (10.0) 432
女 104 (25.0) 56 (13.5) 59 (14.2) 25 (6.0) 28 (6.7) 416
計 164 (19.3) 117 (13.8) 89 (10.5) 39 (4.6) 71 (8.4) 848

中２ 男 36 (11.1) 33 (10.2) 30 (9.3) 17 (5.2) 23 (7.1) 324
女 74 (21.8) 35 (10.3) 78 (22.9) 33 (9.7) 34 (10.0) 340
計 110 (16.6) 68 (10.2) 108 (16.3) 50 (7.5) 57 (8.6) 664

高２ 男 65 (17.7) 38 (10.4) 55 (15.0) 48 (13.1) 45 (12.3) 367
女 144 (35.9) 51 (12.7) 128 (31.9) 38 (9.5) 42 (10.5) 401
計 209 (27.2) 89 (11.6) 183 (23.8) 86 (11.2) 87 (11.3) 768

・小5は、｢とくにない｣と回答した割合が41％で最も高く、次いで｢友達のこと｣が24％、｢勉強や進路のこと｣が21％、｢自分の性格のこと｣が19％である。
・中2は、｢勉強や進路のこと｣と回答した割合が49％で最も高く、次いで｢とくにない｣が30％、｢友達のこと｣が27％、｢自分の性格のこと｣が17％である。
・中2についてH15調査と比較すると、｢とくにない｣が9％増加し、｢勉強や進路のこと｣が12％減少した。
・高2は、｢勉強や進路のこと｣と回答した割合が68％で最も高く、次いで｢自分の性格のこと｣が27％、｢友達のこと｣が25％である。

自分の性格のこと

1 3 4 5 6

7

とくにない 勉強や進路のこと 友達のこと 先輩や後輩のこと 先生のこと 家族のこと

2

回答者
数自分の健康のこと

自分の顔やスタイ
ルのこと

異性のこと その他
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小2　(20) あなたのかぞくは、よくはなしを きいてくれたり、そうだんに のってくれたり しますか。
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 192 (46.0) 146 (35.0) 54 (12.9) 25 (6.0) 417
女 224 (57.4) 114 (29.2) 43 (11.0) 9 (2.3) 390
計 416 (51.5) 260 (32.2) 97 (12.0) 34 (4.2) 807

・｢いつもきいてくれる｣と回答した割合は52％である。

(26)-1 あなたは今、困ったことや心配なことがあるとき、主にだれに相談しますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 279 (64.6) 117 (27.1) 5 (1.2) 5 (1.2) 33 (7.6) 81 (18.8)
女 308 (74.0) 201 (48.3) 7 (1.7) 5 (1.2) 40 (9.6) 50 (12.0)
計 587 (69.2) 318 (37.5) 12 (1.4) 10 (1.2) 73 (8.6) 131 (15.4)

中２ 男 128 (39.5) 145 (44.8) 9 (2.8) 4 (1.2) 25 (7.7) 84 (25.9)
女 197 (57.9) 239 (70.3) 23 (6.8) 3 (0.9) 24 (7.1) 45 (13.2)
計 325 (48.9) 384 (57.8) 32 (4.8) 7 (1.1) 49 (7.4) 129 (19.4)

高２ 男 105 (28.6) 211 (57.5) 12 (3.3) 1 (0.3) 16 (4.4) 95 (25.9)
女 182 (45.4) 284 (70.8) 11 (2.7) 4 (1.0) 14 (3.5) 74 (18.5)
計 287 (37.4) 495 (64.5) 23 (3.0) 5 (0.7) 30 (3.9) 169 (22.0)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 22 (5.1) 432

女 12 (2.9) 416
計 34 (4.0) 848

中２ 男 8 (2.5) 324
女 10 (2.9) 340
計 18 (2.7) 664

高２ 男 29 (7.9) 367
女 21 (5.2) 401
計 50 (6.5) 768

・小5は、｢家族｣と回答した割合が69％で最も高く、次いで、｢友達｣が38％、｢誰にも相談しない｣が15％である。
・小5についてH15調査と比較すると、｢家族｣と回答した割合が7％増加した。
・中2は、｢友達｣と回答した割合が58％で最も高く、次いで、｢家族｣が49％、｢誰にも相談しない｣が19％である。
・中2についてＨ15調査と比較すると、｢友達｣と回答した割合は6％減少し、｢家族｣は6％増加した。
・高2は、｢友達｣と回答した割合が65％であり、次いで｢家族｣が37％、｢誰にも相談しない｣が22％である。
・高2についてＨ15調査と比較すると、｢家族｣と回答した割合は7％減少している。

4

回答者
数いつも きいてくれる

きいてくれることが
おおい

きいてくれないこと
が おおい

いつも きいてくれ
ない

1 2 3 4

5 6

7 回答者
数

学校の先生
だれにも相談しな

い

その他

1 2 3

家族 友達 学校の先輩 塾の先生
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%
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1.4
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3.0
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＜(26)-1で｢家族｣と回答した人＞
(26)-2　あなたは、家族のだれに相談しますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 126 (45.2) 249 (89.2) 47 (16.8) 18 (6.5) 36 (12.9) 8 (2.9) 279
女 84 (27.3) 276 (89.6) 71 (23.1) 18 (5.8) 51 (16.6) 12 (3.9) 308
計 210 (35.8) 525 (89.4) 118 (20.1) 36 (6.1) 87 (14.8) 20 (3.4) 587

中２ 男 45 (35.2) 120 (93.8) 22 (17.2) 3 (2.3) 7 (5.5) 0 (0.0) 128
女 37 (18.8) 175 (88.8) 72 (36.5) 1 (0.5) 13 (6.6) 7 (3.6) 197
計 82 (25.2) 295 (90.8) 94 (28.9) 4 (1.2) 20 (6.2) 7 (2.2) 325

高２ 男 53 (50.5) 87 (82.9) 29 (27.6) 2 (1.9) 4 (3.8) 0 (0.0) 105
女 30 (16.5) 156 (85.7) 75 (41.2) 1 (0.5) 3 (1.6) 3 (1.6) 182
計 83 (28.9) 243 (84.7) 104 (36.2) 3 (1.0) 7 (2.4) 3 (1.0) 287

・小5は｢母｣と回答した割合が89％と最も高く、次いで｢父｣が36％である。H15調査と比較すると、｢父｣が8％増加した。
・中2は｢母｣と回答した割合が91％と最も高く、次いで｢きょうだい｣が29％、｢父｣が25％である。
・高2は｢母｣と回答した割合が85％と最も高く、次いで｢きょうだい｣が36％、｢父｣が29％である。

＜(26)-1で｢学校の先生｣と回答した人＞
(26)-3  あなたは、どの先生に相談しますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 33 (100.0) 0 (0.0) 2 (6.1) 2 (6.1) 33
女 27 (67.5) 10 (25.0) 1 (2.5) 6 (15.0) 40
計 60 (82.2) 10 (13.7) 3 (4.1) 8 (11.0) 73

中２ 男 21 (84.0) 3 (12.0) 7 (28.0) 4 (16.0) 25
女 12 (50.0) 8 (33.3) 2 (8.3) 4 (16.7) 24
計 33 (67.3) 11 (22.4) 9 (18.4) 8 (16.3) 49

高２ 男 14 (87.5) 3 (18.8) 4 (25.0) 3 (18.8) 16
女 4 (28.6) 6 (42.9) 5 (35.7) 6 (42.9) 14
計 18 (60.0) 9 (30.0) 9 (30.0) 9 (30.0) 30

・｢担任｣と回答した割合は、小5が82％、中2が67％、高2が60％と最も高い。
・H15調査と比較して、中2が｢保健室の先生｣と回答する割合が16％減少した。

4
回答者
数

5 6

祖父 祖母 その他

1

父 母 きょうだい

2 3

回答者
数担任の先生 保健室の先生 部活動の先生 その他の先生

1 2 3 4

%
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ほめてもらうこと

(27) あなたがほめてもらいたいことを、保護者(父親や母親など)にほめてもらっていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 98 (23.6) 200 (48.2) 91 (21.9) 26 (6.3) 415
女 180 (45.0) 149 (37.3) 57 (14.3) 14 (3.5) 400
計 278 (34.1) 349 (42.8) 148 (18.2) 40 (4.9) 815

中２ 男 50 (15.8) 148 (46.7) 82 (25.9) 37 (11.7) 317
女 67 (19.8) 178 (52.5) 67 (19.8) 27 (8.0) 339
計 117 (17.8) 326 (49.7) 149 (22.7) 64 (9.8) 656

高２ 男 34 (9.4) 169 (46.6) 75 (20.7) 85 (23.4) 363
女 71 (17.8) 188 (47.1) 85 (21.3) 55 (13.8) 399
計 105 (13.8) 357 (46.9) 160 (21.0) 140 (18.4) 762

・『ほめられている』と回答した割合は、小5が77％、中2が68％、高2が61％で、学年が上がるにつれて減少する。

テレビ・ビデオ・DVDの使用

(28) あなたが、テレビやビデオ・DVDを見る時間は、平均すると一日どれくらいですか。(テレビゲームをする時間はふくめない)(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 6 (1.4) 33 (7.8) 92 (21.6) 108 (25.4) 97 (22.8) 89 (20.9) 425
女 0 (0.0) 32 (7.7) 84 (20.3) 110 (26.6) 89 (21.5) 98 (23.7) 413
計 6 (0.7) 65 (7.8) 176 (21.0) 218 (26.0) 186 (22.2) 187 (22.3) 838

中２ 男 4 (1.3) 27 (8.5) 72 (22.7) 92 (29.0) 63 (19.9) 59 (18.6) 317
女 2 (0.6) 18 (5.3) 59 (17.4) 109 (32.2) 75 (22.1) 76 (22.4) 339
計 6 (0.9) 45 (6.9) 131 (20.0) 201 (30.6) 138 (21.0) 135 (20.6) 656

高２ 男 13 (3.6) 48 (13.2) 102 (28.1) 95 (26.2) 50 (13.8) 55 (15.2) 363
女 10 (2.5) 39 (9.8) 94 (23.6) 98 (24.6) 79 (19.8) 79 (19.8) 399
計 23 (3.0) 87 (11.4) 196 (25.7) 193 (25.3) 129 (16.9) 134 (17.6) 762

・小5は、｢2時間以上3時間より少ない｣と回答した割合が26％で最も高く、次いで｢4時間以上｣｢3時間以上4時間より少ない｣22％である。
・中2は、｢2時間以上3時間より少ない｣と回答した割合が31％で最も高く、次いで｢3時間以上4時間より少ない｣が21％、｢4時間以上｣が21％である。
・高2は、｢1時間以上2時間より少ない｣と回答した割合が26％で最も高く、次いで｢2時間以上3時間より少ない｣が25％、｢4時間以上｣が18％である。

回答者
数

1 2 3 4

ほめられている
どちらかというと
ほめられている

どちらかというと
ほめられていない

ほめられていない

３時間以上 ４時間
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４時間以上

3 4

回答者
数

5 6
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２時間以上 ３時間
より少ない
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パソコンの使用

(29)-1 あなたが、学校の授業以外で、パソコンを使っている時間は、平均すると一日どれくらいですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 217 (50.7) 78 (18.2) 73 (17.1) 39 (9.1) 10 (2.3) 7 (1.6)
女 203 (48.8) 89 (21.4) 74 (17.8) 34 (8.2) 13 (3.1) 1 (0.2)
計 420 (49.8) 167 (19.8) 147 (17.4) 73 (8.6) 23 (2.7) 8 (0.9)

中２ 男 132 (41.4) 41 (12.9) 38 (11.9) 58 (18.2) 23 (7.2) 16 (5.0)
女 168 (49.6) 53 (15.6) 40 (11.8) 35 (10.3) 22 (6.5) 10 (2.9)
計 300 (45.6) 94 (14.3) 78 (11.9) 93 (14.1) 45 (6.8) 26 (4.0)

高２ 男 164 (44.8) 52 (14.2) 37 (10.1) 53 (14.5) 22 (6.0) 14 (3.8)
女 215 (53.9) 70 (17.5) 47 (11.8) 40 (10.0) 18 (4.5) 5 (1.3)
計 379 (49.5) 122 (15.9) 84 (11.0) 93 (12.2) 40 (5.2) 19 (2.5)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 4 (0.9) 428

女 2 (0.5) 416
計 6 (0.7) 844

中２ 男 11 (3.4) 319
女 11 (3.2) 339
計 22 (3.3) 658

高２ 男 24 (6.6) 366
女 4 (1.0) 399
計 28 (3.7) 765

・小5は、｢使っていない｣と回答した割合が50％と最も高く、次いで｢30分より少ない｣が20％、｢30分以上1時間より少ない｣が17％である。
・中2は、｢使っていない｣と回答した割合が46％と最も高く、次いで｢30分より少ない｣が14％、｢1時間以上2時間より少ない｣が14％である。
・高2は、｢使っていない｣と回答した割合が50％と最も高く、次いで｢30分より少ない｣が16％、｢1時間以上2時間より少ない｣が12％である。
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＜(29)-1で｢使っていない｣以外を回答した人＞
(29)-2 あなたが授業以外でパソコンを使うとき、どのようなことにもっとも長く時間を使っていますか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 20 (9.9) 92 (45.3) 9 (4.4) 2 (1.0) 28 (13.8) 5 (2.5)
女 44 (21.4) 63 (30.6) 11 (5.3) 7 (3.4) 31 (15.0) 10 (4.9)
計 64 (15.6) 155 (37.9) 20 (4.9) 9 (2.2) 59 (14.4) 15 (3.7)

中２ 男 11 (6.7) 91 (55.8) 2 (1.2) 5 (3.1) 18 (11.0) 2 (1.2)
女 12 (7.6) 99 (63.1) 10 (6.4) 10 (6.4) 6 (3.8) 1 (0.6)
計 23 (7.2) 190 (59.4) 12 (3.8) 15 (4.7) 24 (7.5) 3 (0.9)

高２ 男 8 (4.2) 104 (54.2) 6 (3.1) 2 (1.0) 15 (7.8) 6 (3.1)
女 10 (5.9) 113 (66.9) 16 (9.5) 3 (1.8) 0 (0.0) 6 (3.6)
計 18 (5.0) 217 (60.1) 22 (6.1) 5 (1.4) 15 (4.2) 12 (3.3)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 23 (11.3) 14 (6.9) 10 (4.9) 203
女 13 (6.3) 14 (6.8) 13 (6.3) 206
計 36 (8.8) 28 (6.8) 23 (5.6) 409

中２ 男 6 (3.7) 17 (10.4) 11 (6.7) 163
女 2 (1.3) 11 (7.0) 6 (3.8) 157
計 8 (2.5) 28 (8.8) 17 (5.3) 320

高２ 男 10 (5.2) 31 (16.1) 10 (5.2) 192
女 3 (1.8) 15 (8.9) 3 (1.8) 169
計 13 (3.6) 46 (12.7) 13 (3.6) 361

1 2
インターネットを利用
して、メールやチャット
などで、情報のやりと

りをする

インターネットを利用
して、オンラインゲー

ムをする

学習ソフト、絵を描く
ソフト、表計算ソフトな

どを使う

ゲームソフトを使う

7

インターネットを利用し
て、調べ学習など、学
習に関することに使う

インターネットを利用
して、興味のある情
報、文章、画像、動画

などを見る

インターネットを利用
して、ホームページ、
ブログ、プロフなどで
情報を発信する

8 9

5 63 4

音楽、動画、写真
などを整理したり加
工したりする

その他
回答者
数

・小5は、｢インターネットを利用して、興味のある情報、文章、画像、動画などを見る｣が38％と最も高く、次いで｢インターネットを利用して、
調べ学習など、学習に関することに使う｣が16％である。
・中2は、｢インターネットを利用して、興味のある情報、文章、画像、動画などを見る｣と回答した割合が59％と最も高く、次いで｢音楽、動
画、写真などを整理したり加工したりする｣が9％である。
・高2は、｢インターネットを利用して、興味のある情報、文章、画像、動画などを見る｣と回答した割合が60％と最も高く、次いで｢音楽、動
画、写真などを整理したり加工したりする｣が13％である。

15.6

7.2

5.0

37.9

59.4

60.1

4.9

3.8

6.1

2.2

4.7

14.4

7.5

4.2

3.7

3.3

8.8

2.5

3.6

6.8

8.8

12.7

5.6

5.3

3.6
1.4

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

インターネットを利用して、調べ学習など、学習に関することに使う

インターネットを利用して、興味のある情報、文章、画像、動画などを見る

インターネットを利用して、ホームページ、ブログ、プロフなどで情報を発信する

インターネットを利用して、メールやチャットなどで、情報のやりとりをする

インターネットを利用して、オンラインゲームをする

学習ソフト、絵を描くソフト、表計算ソフトなどを使う

ゲームソフトを使う

音楽、動画、写真などを整理したり加工したりする

その他



テレビゲームの使用

(30)-1 あなたの家では、テレビゲームの利用時間について、どんな決まりや約束がありますか。
(コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、インターネットのゲームをふくむ)(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 7 (1.6) 36 (8.3) 186 (43.1) 33 (7.6) 15 (3.5) 145 (33.6)
女 18 (4.3) 79 (19.0) 170 (40.9) 17 (4.1) 6 (1.4) 110 (26.4)
計 25 (2.9) 115 (13.6) 356 (42.0) 50 (5.9) 21 (2.5) 255 (30.1)

中２ 男 10 (3.1) 34 (10.5) 192 (59.3) 10 (3.1) 4 (1.2) 63 (19.4)
女 20 (5.9) 150 (44.1) 132 (38.8) 2 (0.6) 1 (0.3) 31 (9.1)
計 30 (4.5) 184 (27.7) 324 (48.8) 12 (1.8) 5 (0.8) 94 (14.2)

高２ 男 5 (1.4) 84 (22.9) 249 (67.8) 4 (1.1) 1 (0.3) 15 (4.1)
女 59 (14.7) 167 (41.6) 155 (38.7) 1 (0.2) 1 (0.2) 10 (2.5)
計 64 (8.3) 251 (32.7) 404 (52.6) 5 (0.7) 2 (0.3) 25 (3.3)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 39 (9.0) 432

女 27 (6.5) 416
計 66 (7.8) 848

中２ 男 13 (4.0) 324
女 10 (2.9) 340
計 23 (3.5) 664

高２ 男 11 (3.0) 367
女 12 (3.0) 401
計 23 (3.0) 768

・小5は、｢ゲームについての決まりはない｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢１日のうちにやれる時間が決められている｣が30％である。
・中2は、｢ゲームについての決まりはない｣と回答した割合が49％で最も高く、次いで｢ゲーム機はあるがゲームはしない｣が28％である。
・高2は、｢ゲームについての決まりはない｣と回答した割合が53％で最も高く、次いで｢ゲーム機はあるがゲームはしない｣が33％である。

3 4 5 6

家にゲーム機がない
ゲーム機はあるが
ゲームはしない

ゲームについての決
まりはない

一週間のうちやれる
曜日が決められてい

る

7 回答者
数その他

・学年が上がるにつれて、｢ゲームについての決まりはない｣｢ゲーム機はあるがゲームはしない｣の割合が増加し、｢1日のうちやれる時間
が決められている｣が減少する。

一週間のうちやれる
日数が決められてい

る

一日のうちやれる時
間が決められている

1 2

%
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32.7
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48.8
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1.8

0.7
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0.8
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14.2

3.3

7.8

3.5
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家にゲーム機がない

ゲーム機はあるがゲームはし
ない

ゲームについての決まりはない

一週間のうちやれる曜日が決
められている

一週間のうちやれる日数が決
められている

一日のうちやれる時間が決めら
れている

その他



＜(30)-1で｢家にゲーム機がない｣｢ゲーム機はあるがゲームはしない｣以外を回答した人＞
(30)-2 あなたは、自宅でテレビゲームをしてよい日は、一週間のうち、どれくらいありますか。

(コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、インターネットのゲームをふくむ)(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 16 (4.4) 27 (7.4) 32 (8.7) 31 (8.4) 34 (9.3) 25 (6.8)
女 30 (9.9) 36 (11.9) 37 (12.3) 23 (7.6) 23 (7.6) 13 (4.3)
計 46 (6.9) 63 (9.4) 69 (10.3) 54 (8.1) 57 (8.5) 38 (5.7)

中２ 男 7 (2.7) 15 (5.8) 7 (2.7) 16 (6.2) 13 (5.0) 9 (3.5)
女 8 (4.9) 14 (8.6) 15 (9.2) 7 (4.3) 7 (4.3) 2 (1.2)
計 15 (3.5) 29 (6.9) 22 (5.2) 23 (5.4) 20 (4.7) 11 (2.6)

高２ 男 8 (3.0) 15 (5.7) 15 (5.7) 11 (4.2) 6 (2.3) 4 (1.5)
女 8 (5.1) 13 (8.3) 9 (5.8) 3 (1.9) 3 (1.9) 2 (1.3)
計 16 (3.8) 28 (6.7) 24 (5.7) 14 (3.3) 9 (2.1) 6 (1.4)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 202 (55.0) 367

女 140 (46.4) 302
計 342 (51.1) 669

中２ 男 193 (74.2) 260
女 110 (67.5) 163
計 303 (71.6) 423

高２ 男 204 (77.6) 263
女 118 (75.6) 156
計 322 (76.8) 419

・小5は、｢7日｣と回答した割合が51％と最も高く、次いで｢2日｣｢5日｣が9％である。
・中2は、｢7日｣と回答した割合が72％と最も高く、次いで｢2日｣が7％である。
・高2は、｢7日｣と回答した割合が77％と最も高く、次いで｢2日｣が7％である。
・学年が上がるにつれて、｢7日｣と回答した割合が増加する。
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7 回答者
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＜(30)-1で｢家にゲーム機がない｣｢ゲーム機はあるがゲームはしない｣以外を回答した人＞
(30)-3 あなたは、してよい日には、どれくらいの時間テレビゲームをすることが多いですか。

(コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、インターネットのゲームをふくむ)(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 96 (26.4) 131 (36.1) 97 (26.7) 25 (6.9) 4 (1.1) 8 (2.2)
女 130 (43.5) 102 (34.1) 50 (16.7) 10 (3.3) 4 (1.3) 1 (0.3)
計 226 (34.1) 233 (35.2) 147 (22.2) 35 (5.3) 8 (1.2) 9 (1.4)

中２ 男 43 (16.2) 95 (35.7) 82 (30.8) 26 (9.8) 12 (4.5) 2 (0.8)
女 61 (36.7) 45 (27.1) 38 (22.9) 11 (6.6) 5 (3.0) 2 (1.2)
計 104 (24.1) 140 (32.4) 120 (27.8) 37 (8.6) 17 (3.9) 4 (0.9)

高２ 男 56 (21.5) 74 (28.4) 93 (35.6) 19 (7.3) 6 (2.3) 4 (1.5)
女 61 (38.9) 45 (28.7) 30 (19.1) 10 (6.4) 6 (3.8) 1 (0.6)
計 117 (28.0) 119 (28.5) 123 (29.4) 29 (6.9) 12 (2.9) 5 (1.2)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 2 (0.6) 363

女 2 (0.7) 299
計 4 (0.6) 662

中２ 男 6 (2.3) 266
女 4 (2.4) 166
計 10 (2.3) 432

高２ 男 9 (3.4) 261
女 4 (2.5) 157
計 13 (3.1) 418

・小5は、｢1時間以上2時間より少ない｣と回答した割合が35％で最も高く、次いで｢1時間より少ない｣が34％である。
・中2は、｢1時間以上2時間より少ない｣と回答した割合が32％で最も高く、次いで｢2時間以上4時間より少ない｣が28％である。
・高2は、｢2時間以上4時間より少ない｣と回答した割合が29％で最も高く、次いで｢1時間以上2時間より少ない｣が29％である。
・1時間以上の割合は、小5が66％、中2が76％、高2が72％である。
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7 回答者
数
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携帯電話の使用

(31)-1 あなたは、携帯電話を持っていますか。(１つ選ぶ) 
（ ）は％

選択肢

回答者

小５ 男 62 (14.8) 52 (12.4) 305 (72.8) 419
女 69 (16.9) 88 (21.5) 252 (61.6) 409
計 131 (15.8) 140 (16.9) 557 (67.3) 828

中２ 男 131 (40.7) 14 (4.3) 177 (55.0) 322
女 200 (59.0) 44 (13.0) 95 (28.0) 339
計 331 (50.1) 58 (8.8) 272 (41.1) 661

高２ 男 356 (98.1) 1 (0.3) 6 (1.7) 363
女 391 (98.2) 2 (0.5) 5 (1.3) 398
計 747 (98.2) 3 (0.4) 11 (1.4) 761

・｢自分の携帯電話を持っている｣と｢自分のものではないが、携帯電話を使っている｣をあわせると、小5は33％、中2は59％、高2は99％である。

＜(31)-1で｢持っていない｣以外を回答した人＞
(31)-2 あなたが、携帯電話を使う時間は、平均すると一日どれくらいですか。(通話、メール、インターネット、ゲームなどすべてをふくむ)(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 11 (9.8) 57 (50.9) 30 (26.8) 5 (4.5) 8 (7.1) 0 (0.0)
女 14 (9.1) 55 (35.7) 46 (29.9) 21 (13.6) 14 (9.1) 1 (0.6)
計 25 (9.4) 112 (42.1) 76 (28.6) 26 (9.8) 22 (8.3) 1 (0.4)

中２ 男 6 (4.1) 27 (18.6) 26 (17.9) 23 (15.9) 20 (13.8) 16 (11.0)
女 2 (0.8) 22 (9.1) 30 (12.3) 37 (15.2) 40 (16.5) 41 (16.9)
計 8 (2.1) 49 (12.6) 56 (14.4) 60 (15.5) 60 (15.5) 57 (14.7)

高２ 男 8 (2.3) 19 (5.4) 28 (7.9) 65 (18.3) 70 (19.7) 54 (15.2)
女 1 (0.3) 16 (4.1) 28 (7.1) 33 (8.4) 50 (12.8) 76 (19.4)
計 9 (1.2) 35 (4.7) 56 (7.5) 98 (13.1) 120 (16.1) 130 (17.4)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 1 (0.9) 0 (0.0) 112
女 1 (0.6) 2 (1.3) 154
計 2 (0.8) 2 (0.8) 266

中２ 男 11 (7.6) 16 (11.0) 145
女 24 (9.9) 47 (19.3) 243
計 35 (9.0) 63 (16.2) 388

高２ 男 23 (6.5) 88 (24.8) 355
女 44 (11.2) 144 (36.7) 392
計 67 (9.0) 232 (31.1) 747

・小5は、｢15分より少ない｣と回答した割合が42％と最も高く、次いで｢15分以上30分より少ない｣が29％である。
・中2は、｢4時間以上｣と回答した割合が16％で最も高く、次いで｢30分以上1時間より少ない｣｢1時間以上2時間より少ない｣が16％である。
・高2は、｢4時間以上｣と回答した割合が31％で最も高く、次いで｢2時間以上3時間より少ない｣が17％である。

2 3 4

1 2 3
回答者
数

自分の携帯電話を
持っている

自分のものではな
いが、携帯電話を
つかっている

持っていない

5 6

7

使っていない １５分より少ない
１５分以上 ３０分
より少ない

３０分以上 １時間
より少ない

１時間以上 ２時間
より少ない

２時間以上 ３時間
より少ない

1

３時間以上 ４時間
より少ない

8
回答者
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＜(31)-1で｢持っていない｣以外を回答した人＞
(31)-3 あなたが、携帯電話でメールを送る回数は、平均すると一日どれくらいですか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 65 (58.0) 35 (31.3) 7 (6.3) 3 (2.7) 1 (0.9) 0 (0.0)
女 56 (36.4) 58 (37.7) 28 (18.2) 9 (5.8) 2 (1.3) 1 (0.6)
計 121 (45.5) 93 (35.0) 35 (13.2) 12 (4.5) 3 (1.1) 1 (0.4)

中２ 男 16 (11.0) 40 (27.6) 23 (15.9) 32 (22.1) 20 (13.8) 10 (6.9)
女 8 (3.3) 59 (24.2) 49 (20.1) 70 (28.7) 34 (13.9) 16 (6.6)
計 24 (6.2) 99 (25.4) 72 (18.5) 102 (26.2) 54 (13.9) 26 (6.7)

高２ 男 41 (11.5) 117 (32.9) 54 (15.2) 50 (14.0) 44 (12.4) 37 (10.4)
女 13 (3.3) 113 (28.9) 49 (12.5) 93 (23.8) 66 (16.9) 42 (10.7)
計 54 (7.2) 230 (30.8) 103 (13.8) 143 (19.1) 110 (14.7) 79 (10.6)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 1 (0.9) 112

女 0 (0.0) 154
計 1 (0.4) 266

中２ 男 4 (2.8) 145
女 8 (3.3) 244
計 12 (3.1) 389

高２ 男 13 (3.7) 356
女 15 (3.8) 391
計 28 (3.7) 747

・小5は、｢送らない｣と回答した割合が46％で最も高く、次いで｢1回～5回｣が35％、｢6回～10回｣が13％である。
・中2は、｢11回～30回｣と回答した割合が26％で最も高く、次いで｢1回～5回｣が25％、｢6回～10回｣が19％である。
・高2は、｢1回～5回｣と回答した割合が31％で最も高く、次いで｢11回～30回｣が19％、｢31回～50回｣が15％である。

＜(31)-3で｢送らない｣以外を回答した人＞
(31)-4 あなたは、友達にメールを送って返事がこないとき、どのくらいでイライラしますか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 8 (17.8) 1 (2.2) 0 (0.0) 1 (2.2) 35 (77.8) 45
女 12 (12.4) 6 (6.2) 2 (2.1) 1 (1.0) 76 (78.4) 97
計 20 (14.1) 7 (4.9) 2 (1.4) 2 (1.4) 111 (78.2) 142

中２ 男 2 (1.6) 7 (5.5) 7 (5.5) 7 (5.5) 104 (81.9) 127
女 3 (1.3) 14 (6.0) 17 (7.3) 11 (4.7) 189 (80.8) 234
計 5 (1.4) 21 (5.8) 24 (6.6) 18 (5.0) 293 (81.2) 361

高２ 男 3 (1.0) 15 (4.8) 26 (8.3) 15 (4.8) 253 (81.1) 312
女 1 (0.3) 13 (3.5) 24 (6.4) 38 (10.1) 299 (79.7) 375
計 4 (0.6) 28 (4.1) 50 (7.3) 53 (7.7) 552 (80.3) 687

・小5は、｢特にイライラしない｣と回答した割合が78％で最も高く、次いで｢3分以内｣が14％、｢10分以内｣が5％である。
・中2は、｢特にイライラしない｣と回答した割合が81％で最も高く、次いで｢30分以内｣が7％である。
・高2は、｢特にイライラしない｣と回答した割合が80％で最も高く、次いで｢60分以内｣が8％である。

1 2 3 4

7 回答者
数100回より多い

3
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1 2

３分以内 10分以内 30分以内
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情報機器のルール

(32) パソコンや携帯電話のインターネットやメールなどの利用について、家族と決めているルールはありますか。(あてはまるものすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 224 (51.9) 99 (22.9) 34 (7.9) 9 (2.1) 15 (3.5) 6 (1.4)
女 172 (41.3) 110 (26.4) 50 (12.0) 21 (5.0) 21 (5.0) 7 (1.7)
計 396 (46.7) 209 (24.6) 84 (9.9) 30 (3.5) 36 (4.2) 13 (1.5)

中２ 男 100 (30.9) 138 (42.6) 13 (4.0) 33 (10.2) 7 (2.2) 30 (9.3)
女 48 (14.1) 137 (40.3) 33 (9.7) 59 (17.4) 10 (2.9) 34 (10.0)
計 148 (22.3) 275 (41.4) 46 (6.9) 92 (13.9) 17 (2.6) 64 (9.6)

高２ 男 28 (7.6) 257 (70.0) 3 (0.8) 51 (13.9) 1 (0.3) 15 (4.1)
女 22 (5.5) 289 (72.1) 6 (1.5) 51 (12.7) 1 (0.2) 16 (4.0)
計 50 (6.5) 546 (71.1) 9 (1.2) 102 (13.3) 2 (0.3) 31 (4.0)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 19 (4.4) 24 (5.6) 25 (5.8) 17 (3.9) 432
女 22 (5.3) 30 (7.2) 27 (6.5) 19 (4.6) 416
計 41 (4.8) 54 (6.4) 52 (6.1) 36 (4.2) 848

中２ 男 6 (1.9) 31 (9.6) 27 (8.3) 13 (4.0) 324
女 3 (0.9) 58 (17.1) 56 (16.5) 17 (5.0) 340
計 9 (1.4) 89 (13.4) 83 (12.5) 30 (4.5) 664

高２ 男 0 (0.0) 14 (3.8) 10 (2.7) 11 (3.0) 367
女 1 (0.2) 20 (5.0) 15 (3.7) 17 (4.2) 401
計 1 (0.1) 34 (4.4) 25 (3.3) 28 (3.6) 768

・小5は、｢利用していないので、きめていない｣と回答した割合が47％で最も高く、次いで｢利用しているが、きめていない｣が25％である。
・中2は、｢利用しているが、決めていない｣と回答した割合が41％で最も高く、次いで｢利用していないので、きめていない｣が22％である。
・高2は、｢利用しているが、決めていない｣と回答した割合が71％で最も高く、次いで｢利用できる金額が、決められている｣が13％である。
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利用できる金額
が、決められてい

る

6

メールが、禁止ま
たは制限されてい

る

フィルタリングを
かける

親など、大人といっ
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2

8 97
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6.1
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71.1
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利用していないので、決めていない

利用しているが、決めていない

利用時間が、決められている

利用できる金額が、決められている

メールが、禁止または制限されている

フィルタリングをかける

親など、大人といっしょでなければ利用できな
い(一人では利用できない)

インターネット利用について、書き込みやアク
セス等が禁止または制限されている

掲示板などへの書き込みが、禁止または制
限されている



Ｂ【勉強のことについて】

授業の理解

(33) あなたは、学校の授業がどれくらいわかりますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 175 (42.1) 189 (45.4) 39 (9.4) 13 (3.1) 416
女 130 (33.3) 227 (58.2) 24 (6.2) 9 (2.3) 390
計 305 (37.8) 416 (51.6) 63 (7.8) 22 (2.7) 806

小５ 男 115 (26.7) 265 (61.6) 44 (10.2) 6 (1.4) 430
女 105 (25.4) 267 (64.5) 36 (8.7) 6 (1.4) 414
計 220 (26.1) 532 (63.0) 80 (9.5) 12 (1.4) 844

中２ 男 47 (14.6) 210 (65.0) 53 (16.4) 13 (4.0) 323
女 26 (7.6) 225 (66.2) 77 (22.6) 12 (3.5) 340
計 73 (11.0) 435 (65.6) 130 (19.6) 25 (3.8) 663

高２ 男 22 (6.0) 221 (60.5) 103 (28.2) 19 (5.2) 365
女 9 (2.2) 253 (63.1) 123 (30.7) 16 (4.0) 401
計 31 (4.0) 474 (61.9) 226 (29.5) 35 (4.6) 766

・『わかる』と回答した割合は、小2が89％、小5が89％、中2が77％、高2が66％で、学年が上がるにつれて減少する

勉強について

(34) あなたは、勉強に意欲的に取り組んでいますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 62 (14.5) 193 (45.0) 147 (34.3) 27 (6.3) 429
女 69 (16.8) 233 (56.7) 100 (24.3) 9 (2.2) 411
計 131 (15.6) 426 (50.7) 247 (29.4) 36 (4.3) 840

中２ 男 34 (10.5) 133 (41.2) 124 (38.4) 32 (9.9) 323
女 29 (8.6) 155 (45.9) 128 (37.9) 26 (7.7) 338
計 63 (9.5) 288 (43.6) 252 (38.1) 58 (8.8) 661

高２ 男 22 (6.0) 141 (38.7) 128 (35.2) 73 (20.1) 364
女 27 (6.7) 152 (37.9) 148 (36.9) 74 (18.5) 401
計 49 (6.4) 293 (38.3) 276 (36.1) 147 (19.2) 765

・『意欲的である』と回答した割合は、小5が66％、中2が53％、高2が45％であり、学年が上がるにつれて減少する。

回答者数
よくわかる だいたいわかる あまりわからない まったくわからない

1 2 3 4

回答者数
意欲的である

どちらかというと
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(35) あなたは、勉強することは将来の生活のために大切だと思いますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 236 (55.5) 168 (39.5) 15 (3.5) 6 (1.4) 425
女 244 (58.9) 152 (36.7) 16 (3.9) 2 (0.5) 414
計 480 (57.2) 320 (38.1) 31 (3.7) 8 (1.0) 839

中２ 男 160 (49.5) 127 (39.3) 28 (8.7) 8 (2.5) 323
女 144 (42.4) 156 (45.9) 29 (8.5) 11 (3.2) 340
計 304 (45.9) 283 (42.7) 57 (8.6) 19 (2.9) 663

高２ 男 157 (42.8) 149 (40.6) 39 (10.6) 22 (6.0) 367
女 145 (36.2) 196 (48.9) 48 (12.0) 12 (3.0) 401
計 302 (39.3) 345 (44.9) 87 (11.3) 34 (4.4) 768

・『大切だと思う』と回答した割合は、小5が95％、中2が89％、高2が84％であり、学年が上がるにつれて減少する。

1 2 3 4

とても大切だと思う やや大切だと思う
あまり大切だとは
思わない

まったく大切だとは
思わない
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(36) あなたは、月曜日から木曜日、授業が終わってからどれくらい勉強をしますか。(学習塾での勉強もふくむ)(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 75 (19.0) 178 (45.1) 81 (20.5) 34 (8.6) 15 (3.8) 12 (3.0) 395
女 44 (11.7) 202 (53.9) 80 (21.3) 27 (7.2) 16 (4.3) 6 (1.6) 375
計 119 (15.5) 380 (49.4) 161 (20.9) 61 (7.9) 31 (4.0) 18 (2.3) 770

小５ 男 56 (13.2) 149 (35.2) 137 (32.4) 43 (10.2) 25 (5.9) 13 (3.1) 423
女 36 (8.8) 118 (28.7) 156 (38.0) 61 (14.8) 28 (6.8) 12 (2.9) 411
計 92 (11.0) 267 (32.0) 293 (35.1) 104 (12.5) 53 (6.4) 25 (3.0) 834

中２ 男 78 (24.2) 53 (16.5) 73 (22.7) 87 (27.0) 26 (8.1) 5 (1.6) 322
女 73 (21.6) 50 (14.8) 79 (23.4) 79 (23.4) 52 (15.4) 5 (1.5) 338
計 151 (22.9) 103 (15.6) 152 (23.0) 166 (25.2) 78 (11.8) 10 (1.5) 660

高２ 男 228 (62.6) 32 (8.8) 34 (9.3) 49 (13.5) 15 (4.1) 6 (1.6) 364
女 208 (51.9) 36 (9.0) 49 (12.2) 66 (16.5) 35 (8.7) 7 (1.7) 401
計 436 (57.0) 68 (8.9) 83 (10.8) 115 (15.0) 50 (6.5) 13 (1.7) 765

・小2は、｢30分くらい｣と回答した割合が49％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が21％、｢ほとんどしない｣が16％である。
・小5は、｢1時間くらい｣と回答した割合が35％で最も高く、次いで｢30分くらい｣が32％、｢2時間くらい｣が13％である。
・中2は、｢2時間くらい｣と回答した割合が25％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が23％、｢ほとんどしない｣が23％である。
・高2は、｢ほとんどしない｣と回答した割合が57％で最も高く、次いで｢2時間くらい｣が15％、｢1時間くらい｣が11％である。
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(37) あなたは、金曜日や学校が休みの前の日、授業が終わってからどれくらい勉強していますか。(学習塾での勉強もふくむ)(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 110 (26.8) 181 (44.1) 70 (17.1) 30 (7.3) 7 (1.7) 12 (2.9) 410
女 68 (18.1) 203 (54.0) 60 (16.0) 30 (8.0) 12 (3.2) 3 (0.8) 376
計 178 (22.6) 384 (48.9) 130 (16.5) 60 (7.6) 19 (2.4) 15 (1.9) 786

小５ 男 101 (24.1) 169 (40.3) 103 (24.6) 32 (7.6) 9 (2.1) 5 (1.2) 419
女 76 (18.8) 137 (33.8) 120 (29.6) 49 (12.1) 17 (4.2) 6 (1.5) 405
計 177 (21.5) 306 (37.1) 223 (27.1) 81 (9.8) 26 (3.2) 11 (1.3) 824

中２ 男 117 (36.6) 64 (20.0) 60 (18.8) 63 (19.7) 15 (4.7) 1 (0.3) 320
女 107 (31.6) 61 (18.0) 71 (20.9) 67 (19.8) 31 (9.1) 2 (0.6) 339
計 224 (34.0) 125 (19.0) 131 (19.9) 130 (19.7) 46 (7.0) 3 (0.5) 659

高２ 男 234 (63.9) 34 (9.3) 45 (12.3) 35 (9.6) 13 (3.6) 5 (1.4) 366
女 236 (59.0) 41 (10.3) 42 (10.5) 48 (12.0) 26 (6.5) 7 (1.8) 400
計 470 (61.4) 75 (9.8) 87 (11.4) 83 (10.8) 39 (5.1) 12 (1.6) 766

・小2は、｢30分くらい｣と回答した割合が49％で最も高く、次いで｢ほとんどしない｣が23％である。
・小5は、｢30分くらい｣と回答した割合が37％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が27％である。
・中2は、｢ほとんどしない｣と回答した割合が34％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣｢2時間くらい｣が20％である。
・高2は、｢ほとんどしない｣と回答した割合が61％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣「2時間くらい」が11％である。
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回答者数
ほとんどしない 30分くらい １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい ４時間以上
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(38) あなたは、学校が休みの日、どれくらい勉強をしますか。(学習塾での勉強もふくむ)(１つ選ぶ) 
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 138 (33.6) 161 (39.2) 66 (16.1) 19 (4.6) 15 (3.6) 12 (2.9) 411
女 107 (27.6) 170 (43.9) 66 (17.1) 26 (6.7) 11 (2.8) 7 (1.8) 387
計 245 (30.7) 331 (41.5) 132 (16.5) 45 (5.6) 26 (3.3) 19 (2.4) 798

小５ 男 115 (27.5) 145 (34.7) 99 (23.7) 35 (8.4) 20 (4.8) 4 (1.0) 418
女 87 (21.1) 155 (37.5) 111 (26.9) 40 (9.7) 10 (2.4) 10 (2.4) 413
計 202 (24.3) 300 (36.1) 210 (25.3) 75 (9.0) 30 (3.6) 14 (1.7) 831

中２ 男 113 (35.3) 58 (18.1) 66 (20.6) 56 (17.5) 20 (6.3) 7 (2.2) 320
女 91 (27.2) 56 (16.7) 67 (20.0) 77 (23.0) 33 (9.9) 11 (3.3) 335
計 204 (31.1) 114 (17.4) 133 (20.3) 133 (20.3) 53 (8.1) 18 (2.7) 655

高２ 男 235 (64.2) 27 (7.4) 30 (8.2) 22 (6.0) 32 (8.7) 20 (5.5) 366
女 206 (51.6) 34 (8.5) 30 (7.5) 41 (10.3) 46 (11.5) 42 (10.5) 399
計 441 (57.6) 61 (8.0) 60 (7.8) 63 (8.2) 78 (10.2) 62 (8.1) 765

・小2は、｢30分くらい｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢ほとんどしない｣が31％である。
・小5は、｢30分くらい｣と回答した割合が36％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が25％である。
・中2は、｢ほとんどしない｣と回答した割合が31％で最も高く、次いで｢2時間くらい｣｢1時間くらい｣が20％である。
・高2は、｢ほとんどしない｣と回答した割合が58％で最も高く、次いで｢3時間くらい｣が10％である。
・H15調査と比較すると、高2が｢ほとんどしない｣と回答した割合が11％増加している。
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(39) あなたは、学校や塾の授業以外では、主にどんな勉強をしていますか。(あてはまるものすべてを選ぶ)

選択肢

回答者

小５ 男 347 (80.3) 73 (16.9) 78 (18.1) 20 (4.6) 91 (21.1) 41 (9.5)
女 366 (88.0) 108 (26.0) 102 (24.5) 19 (4.6) 124 (29.8) 15 (3.6)
計 713 (84.1) 181 (21.3) 180 (21.2) 39 (4.6) 215 (25.4) 56 (6.6)

中２ 男 185 (57.1) 83 (25.6) 78 (24.1) 24 (7.4) 104 (32.1) 62 (19.1)
女 237 (69.7) 125 (36.8) 76 (22.4) 18 (5.3) 129 (37.9) 34 (10.0)
計 422 (63.6) 208 (31.3) 154 (23.2) 42 (6.3) 233 (35.1) 96 (14.5)

高２ 男 155 (42.2) 94 (25.6) 6 (1.6) 6 (1.6) 76 (20.7) 156 (42.5)
女 233 (58.1) 151 (37.7) 20 (5.0) 13 (3.2) 86 (21.4) 126 (31.4)
計 388 (50.5) 245 (31.9) 26 (3.4) 19 (2.5) 162 (21.1) 282 (36.7)

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 45 (10.4) 432

女 37 (8.9) 416
計 82 (9.7) 848

中２ 男 14 (4.3) 324
女 21 (6.2) 340
計 35 (5.3) 664

高２ 男 17 (4.6) 367
女 12 (3.0) 401
計 29 (3.8) 768

・小5は、｢学校の宿題｣と回答した割合が84％で最も高く、次いで｢自主的な勉強｣が25％、｢学校の授業の予習や復習｣「塾の宿題」21％である。
・中2は、｢学校の宿題｣と回答した割合が64％で最も高く、次いで｢自主的な勉強｣が35％、｢学校の授業の予習や復習｣が31％である。
・高2は、｢学校の宿題｣と回答した割合が51％で最も高く、次いで｢ほとんどしていない｣が37％、｢学校の授業の予習や復習｣が32％である。

学校の宿題
学校の授業の予習

や復習
塾の宿題

塾の授業の予習や
復習

1 2 3 4
自主的な勉強(自分
の得意分野や苦手
な教科の勉強、受験
のための勉強など)

ほとんどしていない

その他

5 6

7
回答者数

・宿題と回答する割合は、学年が上がるにつれて減少するものの、いずれの学年も最も高く、｢学校の授業の予習や復習｣は学年が上がるにつれ増加して
いる。
・H15調査と比較すると、｢学校の宿題｣と回答した割合は小5が6％増加、高2が9％減少、｢学校の授業の予習や復習｣は小5が7％、中2が7％それぞれ増加
している。
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(40) あなたは、勉強が分からないとき、主にだれに聞きますか。(１つか２つ選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 299 (71.7) 71 (17.0) 86 (20.6) 48 (11.5) 40 (9.6) 13 (3.1)
女 316 (81.0) 79 (20.3) 96 (24.6) 49 (12.6) 56 (14.4) 15 (3.8)
計 615 (76.2) 150 (18.6) 182 (22.6) 97 (12.0) 96 (11.9) 28 (3.5)

小５ 男 352 (81.5) 37 (8.6) 89 (20.6) 50 (11.6) 33 (7.6) 25 (5.8)
女 354 (85.1) 49 (11.8) 100 (24.0) 94 (22.6) 29 (7.0) 36 (8.7)
計 706 (83.3) 86 (10.1) 189 (22.3) 144 (17.0) 62 (7.3) 61 (7.2)

中２ 男 144 (44.4) 4 (1.2) 61 (18.8) 91 (28.1) 41 (12.7) 80 (24.7)
女 173 (50.9) 5 (1.5) 93 (27.4) 154 (45.3) 45 (13.2) 77 (22.6)
計 317 (47.7) 9 (1.4) 154 (23.2) 245 (36.9) 86 (13.0) 157 (23.6)

高２ 男 45 (12.3) 1 (0.3) 37 (10.1) 228 (62.1) 115 (31.3) 16 (4.4)
女 50 (12.5) 0 (0.0) 58 (14.5) 269 (67.1) 140 (34.9) 42 (10.5)
計 95 (12.4) 1 (0.1) 95 (12.4) 497 (64.7) 255 (33.2) 58 (7.6)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 2 (0.5) 25 (6.0) 50 (12.0) 417
女 0 (0.0) 10 (2.6) 17 (4.4) 390
計 2 (0.2) 35 (4.3) 67 (8.3) 807

小５ 男 2 (0.5) 0 (0.0) 22 (5.1) 432
女 2 (0.5) 5 (1.2) 12 (2.9) 416
計 4 (0.5) 5 (0.6) 34 (4.0) 848

中２ 男 8 (2.5) 5 (1.5) 54 (16.7) 324
女 13 (3.8) 8 (2.4) 33 (9.7) 340
計 21 (3.2) 13 (2.0) 87 (13.1) 664

高２ 男 1 (0.3) 5 (1.4) 66 (18.0) 367
女 2 (0.5) 12 (3.0) 52 (13.0) 401
計 3 (0.4) 17 (2.2) 118 (15.4) 768

・小2は、｢親｣と回答した割合が76％で最も高く、次いで｢きょうだい｣が23％である。
・小5は、｢親｣と回答した割合が83％で最も高く、次いで｢きょうだい｣が22％である。
・中2は、｢親｣と回答した割合が48％で最も高く、次いで｢友達｣が37％、｢塾の先生｣が24％である。
・高2は、｢友達｣と回答した割合が65％で最も高く、次いで｢学校の先生｣が33％である。

1 2 3 4 5 6

友達 学校の先生 塾の先生

家庭教師

7

親 祖父母 きょうだい

8 9

回答者数
その他の人 だれにも聞かない

%

64.3

77.5

44.2

11.4

12.0

6.6

0.6

0.0

15.5

17.4

24.6

11.8

11.6

14.8

47.7

74.3

10.4

12.7

11.9

40.4

4.6

6.4

24.5

8.3

0.1

0.3

4.8

1.3

2.5

3.0

2.8

10.6

9.9

11.0

1.74.9
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%
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18.6
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23.2

12.4
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7.3
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7.2

23.6

7.6
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4.3
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8.3

4.0

13.1

15.4
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中2生徒H20
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習い事

(41)-1 あなたは、習い事(学習塾、ピアノ、習字、英語、スイミングなど)に通っていますか。(部活動やスポーツ少年団はふくめない) (１つ選ぶ)
小2(26)-1 あなたは、ならいごと(がくしゅうじゅく、ピアノ、しゅうじ、えいご、スイミングなど)にかよっていますか。 
       (ぶかつどうや スポーツしょうねんだんはふくめない) (１つえらぶ) 

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 144 (37.2) 113 (29.2) 71 (18.3) 59 (15.2) 387
女 104 (28.2) 110 (29.8) 87 (23.6) 68 (18.4) 369
計 248 (32.8) 223 (29.5) 158 (20.9) 127 (16.8) 756

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 97 (23.0) 67 (15.9) 66 (15.6) 192 (45.5) 422
女 98 (23.9) 81 (19.8) 111 (27.1) 120 (29.3) 410
計 195 (23.4) 148 (17.8) 177 (21.3) 312 (37.5) 832

中２ 男 45 (14.1) 75 (23.4) 56 (17.5) 144 (45.0) 320
女 60 (17.8) 61 (18.1) 67 (19.9) 149 (44.2) 337
計 105 (16.0) 136 (20.7) 123 (18.7) 293 (44.6) 657

高２ 男 17 (4.7) 22 (6.1) 7 (1.9) 317 (87.3) 363
女 50 (12.5) 25 (6.3) 27 (6.8) 298 (74.5) 400
計 67 (8.8) 47 (6.2) 34 (4.5) 615 (80.6) 763

・｢1週間に2回通っている｣と回答した割合について、H15調査と比較すると、中2で11％減少している。
・｢1週間に1回通っている｣と回答した割合について、H15調査と比較すると、小2が5％、中2が5％増加している。

・｢通っていない｣と回答した割合は、小2が33％、小5が38％、中2が45％、高2が81％で、学年が上がるにつれて増加している。

・｢1週間に3回以上通っている｣と回答した割合は、小2が17％、小5が21％、中2が19％、高2が5％である。H15調査と比較すると、小2と小5で減少している。

回答者数
かよっていない

１しゅうかんに １か
い かよっている

１しゅうかんに ２か
い かよっている

１しゅうかんに ３か
い いじょう かよって

いる

1 2 3 4

回答者数１週間に１回
通っている

１週間に２回
通っている

１週間に３回以上
通っている

通っていない

1 2 3 4
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4.5
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23.4
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8.8

32.2
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31.5

37.5

40.1

44.6

77.2

80.6
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Ｈ20

１週間に３回以上通っている １週間に２回通っている １週間に１回通っている 通っていない



学習塾
＜(41)-1で｢通っていない｣以外を回答した人＞
(41) -2  通っているなら習い事のうち、学習塾は何回ですか。(１つ選ぶ)                    
小2(26) -2  ならいごとのうち、がくしゅうじゅくは なんかいですか。(１つえらぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 120 (53.3) 44 (19.6) 34 (15.1) 27 (12.0) 225
女 135 (54.9) 56 (22.8) 35 (14.2) 20 (8.1) 246
計 255 (54.1) 100 (21.2) 69 (14.6) 47 (10.0) 471

（　　）は％
選択肢

回答者
小５ 男 60 (26.5) 57 (25.2) 27 (11.9) 82 (36.3) 226

女 72 (25.4) 66 (23.3) 32 (11.3) 113 (39.9) 283
計 132 (25.9) 123 (24.2) 59 (11.6) 195 (38.3) 509

中２ 男 37 (21.1) 82 (46.9) 38 (21.7) 18 (10.3) 175
女 37 (19.9) 74 (39.8) 35 (18.8) 40 (21.5) 186
計 74 (20.5) 156 (43.2) 73 (20.2) 58 (16.1) 361

高２ 男 13 (28.3) 19 (41.3) 3 (6.5) 11 (23.9) 46
女 19 (19.0) 19 (19.0) 18 (18.0) 44 (44.0) 100
計 32 (21.9) 38 (26.0) 21 (14.4) 55 (37.7) 146

・習い事をしている児童生徒の中で｢通っていない｣と回答した割合は、小2が54％、小5が38％、中2が16％、高2が38％である。
・習い事をしている児童生徒の中で｢1週間に2回｣と回答した割合は、小2が15％、小5が24％、中2が43％、高2が26％である。
・H15調査と比較すると、習い事をしている児童生徒の中で｢通っていない｣と回答した割合は、高2が10％増加した。

回答者数
かよって いない

１しゅうかんに １か
い

１しゅうかんに ２か
い

１しゅうかんに ３か
い いじょう

1 2 3 4

回答者数
１週間に１回 １週間に２回 １週間に３回以上 通っていない
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21.2
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12.4

16.1
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＜(41)-2で｢通っていない｣以外を回答した人＞
(41)-3 あなたは、自分から望んで学習塾に通っていますか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小５ 男 57 (40.4) 49 (34.8) 18 (12.8) 17 (12.1) 141
女 87 (52.4) 58 (34.9) 14 (8.4) 7 (4.2) 166
計 144 (46.9) 107 (34.9) 32 (10.4) 24 (7.8) 307

中２ 男 48 (30.6) 64 (40.8) 28 (17.8) 17 (10.8) 157
女 58 (39.7) 60 (41.1) 23 (15.8) 5 (3.4) 146
計 106 (35.0) 124 (40.9) 51 (16.8) 22 (7.3) 303

高２ 男 21 (60.0) 10 (28.6) 4 (11.4) 0 (0.0) 35
女 30 (53.6) 21 (37.5) 4 (7.1) 1 (1.8) 56
計 51 (56.0) 31 (34.1) 8 (8.8) 1 (1.1) 91

・学習塾に通っている児童生徒の中で、『自分から望んでいる』と回答した割合は、小5が82％、中2が76％、高2が90％である。

Ｃ【あなた自身のことについて】

(42) あなたは、次のそれぞれのことについて、どの程度あてはまりますか。(①～⑳１つずつ選ぶ)

①私にはよいところがあると思う
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 157 (39.3) 150 (37.5) 63 (15.8) 30 (7.5) 400
女 140 (36.6) 166 (43.3) 56 (14.6) 21 (5.5) 383
計 297 (37.9) 316 (40.4) 119 (15.2) 51 (6.5) 783

小５ 男 111 (26.4) 188 (44.7) 96 (22.8) 26 (6.2) 421
女 121 (29.2) 202 (48.7) 81 (19.5) 11 (2.7) 415
計 232 (27.8) 390 (46.7) 177 (21.2) 37 (4.4) 836

中２ 男 79 (24.7) 156 (48.8) 68 (21.3) 17 (5.3) 320
女 42 (12.4) 166 (48.8) 104 (30.6) 28 (8.2) 340
計 121 (18.3) 322 (48.8) 172 (26.1) 45 (6.8) 660

高２ 男 77 (21.0) 191 (52.2) 68 (18.6) 30 (8.2) 366
女 83 (20.8) 173 (43.4) 113 (28.3) 30 (7.5) 399
計 160 (20.9) 364 (47.6) 181 (23.7) 60 (7.8) 765

・『あてはまらない』と回答した割合は、小2が22％、小5が26％、中2が33％、高2が32％である。

回答者数
自分から望んでいる

どちらかというと
自分から望んでいる

どちらかというと
自分から望んでいな

い

自分から望んでいな
い

1 2 3 4

回答者数
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あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない
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35.0

56.0

34.9

40.9

34.1

10.4

16.8

8.8

7.8

7.3

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童H20

中2生徒H20

高2生徒H20

自分から望んでいる どちらかというと 自分から望んでいる

どちらかというと 自分から望んでいない 自分から望んでいない

37.9

27.8

18.3

20.9

40.4

46.7

48.8

47.6

15.2

21.2

26.1

23.7

6.5

4.4

6.8

7.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



②友達から誘われると断りたいのに断れない
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 103 (25.6) 79 (19.6) 68 (16.9) 153 (38.0) 403
女 102 (27.2) 75 (20.0) 78 (20.8) 120 (32.0) 375
計 205 (26.3) 154 (19.8) 146 (18.8) 273 (35.1) 778

小５ 男 75 (17.9) 105 (25.1) 107 (25.6) 131 (31.3) 418
女 77 (18.6) 132 (31.9) 107 (25.8) 98 (23.7) 414
計 152 (18.3) 237 (28.5) 214 (25.7) 229 (27.5) 832

中２ 男 37 (11.6) 92 (28.8) 104 (32.6) 86 (27.0) 319
女 45 (13.3) 108 (31.9) 104 (30.7) 82 (24.2) 339
計 82 (12.5) 200 (30.4) 208 (31.6) 168 (25.5) 658

高２ 男 42 (11.5) 108 (29.6) 123 (33.7) 92 (25.2) 365
女 58 (14.5) 125 (31.3) 116 (29.0) 101 (25.3) 400
計 100 (13.1) 233 (30.5) 239 (31.2) 193 (25.2) 765

・『あてはまる』と回答した割合は、小2が46％、小5が47％、中2が43％、高2が44％である。

③私は乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう    
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 116 (27.8) 179 (42.9) 86 (20.6) 36 (8.6) 417
女 106 (25.8) 161 (39.2) 101 (24.6) 43 (10.5) 411
計 222 (26.8) 340 (41.1) 187 (22.6) 79 (9.5) 828

中２ 男 77 (24.1) 159 (49.8) 69 (21.6) 14 (4.4) 319
女 119 (35.1) 152 (44.8) 59 (17.4) 9 (2.7) 339
計 196 (29.8) 311 (47.3) 128 (19.5) 23 (3.5) 658

高２ 男 91 (24.9) 169 (46.3) 85 (23.3) 20 (5.5) 365
女 139 (34.8) 167 (41.9) 75 (18.8) 18 (4.5) 399
計 230 (30.1) 336 (44.0) 160 (20.9) 38 (5.0) 764

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が68％、中2が77％、高2が74％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない
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どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない
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④私には将来の夢がある
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 248 (60.0) 62 (15.0) 41 (9.9) 62 (15.0) 413
女 275 (66.7) 68 (16.5) 36 (8.7) 33 (8.0) 412
計 523 (63.4) 130 (15.8) 77 (9.3) 95 (11.5) 825

中２ 男 130 (40.8) 82 (25.7) 59 (18.5) 48 (15.0) 319
女 160 (47.3) 71 (21.0) 66 (19.5) 41 (12.1) 338
計 290 (44.1) 153 (23.3) 125 (19.0) 89 (13.5) 657

高２ 男 133 (36.3) 109 (29.8) 73 (19.9) 51 (13.9) 366
女 161 (40.3) 118 (29.5) 81 (20.3) 40 (10.0) 400
計 294 (38.4) 227 (29.6) 154 (20.1) 91 (11.9) 766

・『あてはまらない』と回答した割合は、小5が21％、中2が33％、高2が32％である。

⑤友達といるより一人の方が楽しいと思う
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 34 (8.2) 31 (7.5) 86 (20.7) 264 (63.6) 415
女 38 (9.2) 44 (10.7) 87 (21.2) 242 (58.9) 411
計 72 (8.7) 75 (9.1) 173 (20.9) 506 (61.3) 826

中２ 男 25 (7.8) 36 (11.3) 94 (29.5) 164 (51.4) 319
女 24 (7.1) 60 (17.6) 109 (32.1) 147 (43.2) 340
計 49 (7.4) 96 (14.6) 203 (30.8) 311 (47.2) 659

高２ 男 37 (10.2) 78 (21.5) 148 (40.8) 100 (27.5) 363
女 27 (6.7) 94 (23.4) 176 (43.9) 104 (25.9) 401
計 64 (8.4) 172 (22.5) 324 (42.4) 204 (26.7) 764

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が18％、中2が22％、高2が31％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない
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あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない
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⑥私はイライラしていることが多い
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 53 (12.8) 94 (22.8) 142 (34.4) 124 (30.0) 413
女 32 (7.7) 93 (22.5) 170 (41.2) 118 (28.6) 413
計 85 (10.3) 187 (22.6) 312 (37.8) 242 (29.3) 826

中２ 男 36 (11.4) 65 (20.5) 141 (44.5) 75 (23.7) 317
女 38 (11.2) 92 (27.1) 134 (39.5) 75 (22.1) 339
計 74 (11.3) 157 (23.9) 275 (41.9) 150 (22.9) 656

高２ 男 40 (11.0) 108 (29.8) 125 (34.4) 90 (24.8) 363
女 74 (18.5) 120 (30.1) 145 (36.3) 60 (15.0) 399
計 114 (15.0) 228 (29.9) 270 (35.4) 150 (19.7) 762

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が33％、中2が35％、高2が45％である。

⑦約束をやぶってしまうことがよくある
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 67 (16.7) 95 (23.6) 112 (27.9) 128 (31.8) 402
女 46 (12.3) 72 (19.2) 124 (33.1) 133 (35.5) 375
計 113 (14.5) 167 (21.5) 236 (30.4) 261 (33.6) 777

小５ 男 37 (8.9) 102 (24.6) 182 (43.9) 94 (22.7) 415
女 15 (3.6) 82 (19.9) 185 (44.9) 130 (31.6) 412
計 52 (6.3) 184 (22.2) 367 (44.4) 224 (27.1) 827

中２ 男 25 (7.9) 78 (24.5) 141 (44.3) 74 (23.3) 318
女 21 (6.2) 64 (18.9) 169 (49.9) 85 (25.1) 339
計 46 (7.0) 142 (21.6) 310 (47.2) 159 (24.2) 657

高２ 男 30 (8.3) 114 (31.4) 151 (41.6) 68 (18.7) 363
女 22 (5.5) 77 (19.2) 195 (48.6) 107 (26.7) 401
計 52 (6.8) 191 (25.0) 346 (45.3) 175 (22.9) 764

・『あてはまる』と回答した割合は、小2が36％、小5が29％、中2が29％、高2が32％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

10.3

11.3

15.0

22.6

23.9

29.9

37.8

41.9

35.4

29.3

22.9

19.7

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

14.5

6.3

7.0

6.8

21.5

22.2

21.6

25.0

30.4

44.4

47.2

45.3

33.6

27.1

24.2

22.9

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑧私にはつきたい仕事がある
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 139 (33.5) 70 (16.9) 84 (20.2) 122 (29.4) 415
女 169 (41.5) 82 (20.1) 75 (18.4) 81 (19.9) 407
計 308 (37.5) 152 (18.5) 159 (19.3) 203 (24.7) 822

中２ 男 97 (30.5) 79 (24.8) 80 (25.2) 62 (19.5) 318
女 131 (38.8) 77 (22.8) 70 (20.7) 60 (17.8) 338
計 228 (34.8) 156 (23.8) 150 (22.9) 122 (18.6) 656

高２ 男 128 (35.1) 108 (29.6) 68 (18.6) 61 (16.7) 365
女 156 (39.0) 106 (26.5) 90 (22.5) 48 (12.0) 400
計 284 (37.1) 214 (28.0) 158 (20.7) 109 (14.2) 765

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が56％、中2が59％、高2が65％である。

⑨よく、おなかや頭がいたくなる
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 90 (23.0) 84 (21.4) 90 (23.0) 128 (32.7) 392
女 77 (20.5) 63 (16.8) 105 (27.9) 131 (34.8) 376
計 167 (21.7) 147 (19.1) 195 (25.4) 259 (33.7) 768

小５ 男 60 (14.4) 72 (17.3) 111 (26.6) 174 (41.7) 417
女 58 (14.5) 86 (21.5) 109 (27.3) 147 (36.8) 400
計 118 (14.4) 158 (19.3) 220 (26.9) 321 (39.3) 817

中２ 男 38 (11.9) 59 (18.5) 81 (25.4) 141 (44.2) 319
女 62 (18.3) 96 (28.3) 96 (28.3) 85 (25.1) 339
計 100 (15.2) 155 (23.6) 177 (26.9) 226 (34.3) 658

高２ 男 59 (16.2) 93 (25.5) 97 (26.6) 116 (31.8) 365
女 95 (23.8) 107 (26.8) 105 (26.3) 93 (23.3) 400
計 154 (20.1) 200 (26.1) 202 (26.4) 209 (27.3) 765

・『あてはまる』と回答した割合は、小2が41％、小5が34％、中2が39％、高2が46％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

37.5

34.8

37.1

18.5

23.8

28.0

19.3

22.9

20.7

24.7

18.6

14.2

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

21.7

14.4

15.2

20.1

19.1

19.3

23.6

26.1

25.4

26.9

26.9

26.4

33.7

39.3

34.3

27.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑩保護者は私のことを考えてくれている
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 219 (51.9) 152 (36.0) 45 (10.7) 6 (1.4) 422
女 239 (57.9) 132 (32.0) 31 (7.5) 11 (2.7) 413
計 458 (54.9) 284 (34.0) 76 (9.1) 17 (2.0) 835

中２ 男 110 (34.7) 165 (52.1) 32 (10.1) 10 (3.2) 317
女 140 (41.2) 158 (46.5) 35 (10.3) 7 (2.1) 340
計 250 (38.1) 323 (49.2) 67 (10.2) 17 (2.6) 657

高２ 男 116 (31.9) 175 (48.1) 54 (14.8) 19 (5.2) 364
女 141 (35.2) 198 (49.4) 49 (12.2) 13 (3.2) 401
計 257 (33.6) 373 (48.8) 103 (13.5) 32 (4.2) 765

・『あてはまらない』と回答した割合は、小5が11％、中2が13％、高2が18％である。

⑪｢やればできる｣と思う
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 236 (59.0) 86 (21.5) 47 (11.8) 31 (7.8) 400
女 234 (62.7) 90 (24.1) 29 (7.8) 20 (5.4) 373
計 470 (60.8) 176 (22.8) 76 (9.8) 51 (6.6) 773

小５ 男 197 (47.0) 143 (34.1) 61 (14.6) 18 (4.3) 419
女 201 (48.7) 142 (34.4) 52 (12.6) 18 (4.4) 413
計 398 (47.8) 285 (34.3) 113 (13.6) 36 (4.3) 832

中２ 男 130 (40.6) 127 (39.7) 45 (14.1) 18 (5.6) 320
女 120 (35.3) 151 (44.4) 48 (14.1) 21 (6.2) 340
計 250 (37.9) 278 (42.1) 93 (14.1) 39 (5.9) 660

高２ 男 138 (37.8) 160 (43.8) 51 (14.0) 16 (4.4) 365
女 144 (36.1) 185 (46.4) 58 (14.5) 12 (3.0) 399
計 282 (36.9) 345 (45.2) 109 (14.3) 28 (3.7) 764

・『あてはまらない』と回答した割合は、小2が16％、小5が18％、中2が20％、高2が18％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

54.9

38.1

33.6

34.0

49.2

48.8

9.1

10.2

13.5

2.0

2.6

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

60.8

47.8

37.9

36.9

22.8

34.3

42.1

45.2

9.8

13.6

14.1

14.3

6.6

4.3

5.9

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑫すぐに自分の方が悪いと思ってしまう
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 65 (15.6) 123 (29.5) 148 (35.5) 81 (19.4) 417
女 82 (19.9) 136 (32.9) 144 (34.9) 51 (12.3) 413
計 147 (17.7) 259 (31.2) 292 (35.2) 132 (15.9) 830

中２ 男 40 (12.6) 98 (30.8) 131 (41.2) 49 (15.4) 318
女 68 (20.0) 116 (34.1) 128 (37.6) 28 (8.2) 340
計 108 (16.4) 214 (32.5) 259 (39.4) 77 (11.7) 658

高２ 男 76 (20.8) 118 (32.3) 120 (32.9) 51 (14.0) 365
女 99 (24.8) 144 (36.0) 130 (32.5) 27 (6.8) 400
計 175 (22.9) 262 (34.2) 250 (32.7) 78 (10.2) 765

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が49％、中2が49％、高2が57％である。

⑬だれも私を大切にしてくれないと思う
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 20 (4.8) 53 (12.8) 120 (29.1) 220 (53.3) 413
女 21 (5.1) 38 (9.3) 114 (27.8) 237 (57.8) 410
計 41 (5.0) 91 (11.1) 234 (28.4) 457 (55.5) 823

中２ 男 11 (3.5) 41 (13.0) 128 (40.5) 136 (43.0) 316
女 13 (3.8) 42 (12.4) 140 (41.3) 144 (42.5) 339
計 24 (3.7) 83 (12.7) 268 (40.9) 280 (42.7) 655

高２ 男 12 (3.3) 58 (16.1) 168 (46.7) 122 (33.9) 360
女 14 (3.5) 68 (17.1) 170 (42.7) 146 (36.7) 398
計 26 (3.4) 126 (16.6) 338 (44.6) 268 (35.4) 758

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が16％、中2が16％、高2が20％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

17.7

16.4

22.9

31.2

32.5

34.2

35.2

39.4

32.7

15.9

11.7

10.2

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

5.0

3.7

3.4

11.1

12.7

16.6

28.4

40.9

44.6

55.5

42.7

35.4

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑭今、興味を持って夢中になっていることがある
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 264 (63.3) 94 (22.5) 38 (9.1) 21 (5.0) 417
女 232 (56.6) 98 (23.9) 51 (12.4) 29 (7.1) 410
計 496 (60.0) 192 (23.2) 89 (10.8) 50 (6.0) 827

中２ 男 181 (56.7) 76 (23.8) 43 (13.5) 19 (6.0) 319
女 191 (56.7) 72 (21.4) 47 (13.9) 27 (8.0) 337
計 372 (56.7) 148 (22.6) 90 (13.7) 46 (7.0) 656

高２ 男 177 (48.8) 113 (31.1) 46 (12.7) 27 (7.4) 363
女 155 (38.8) 99 (24.8) 98 (24.6) 47 (11.8) 399
計 332 (43.6) 212 (27.8) 144 (18.9) 74 (9.7) 762

・『あてはまらない』と回答した割合は、小5が17％、中2が21％、高2が28％である。

⑮私は怒りっぽい
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 81 (19.3) 118 (28.1) 134 (31.9) 87 (20.7) 420
女 85 (20.7) 130 (31.6) 135 (32.8) 61 (14.8) 411
計 166 (20.0) 248 (29.8) 269 (32.4) 148 (17.8) 831

中２ 男 50 (15.6) 92 (28.8) 118 (36.9) 60 (18.8) 320
女 68 (20.0) 121 (35.6) 112 (32.9) 39 (11.5) 340
計 118 (17.9) 213 (32.3) 230 (34.8) 99 (15.0) 660

高２ 男 47 (12.8) 111 (30.3) 127 (34.7) 81 (22.1) 366
女 88 (21.9) 146 (36.4) 108 (26.9) 59 (14.7) 401
計 135 (17.6) 257 (33.5) 235 (30.6) 140 (18.3) 767

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が50％、中2が50％、高2が51％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

60.0

56.7

43.6

23.2

22.6

27.8

10.8

13.7

18.9

6.0

7.0

9.7

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

20.0

17.9

17.6

29.8

32.3

33.5

32.4

34.8

30.6

17.8

15.0

18.3

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑯私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 29 (6.9) 35 (8.3) 116 (27.5) 242 (57.3) 422
女 9 (2.2) 18 (4.4) 92 (22.3) 293 (71.1) 412
計 38 (4.6) 53 (6.4) 208 (24.9) 535 (64.1) 834

中２ 男 23 (7.2) 41 (12.8) 78 (24.4) 178 (55.6) 320
女 21 (6.2) 38 (11.2) 87 (25.7) 193 (56.9) 339
計 44 (6.7) 79 (12.0) 165 (25.0) 371 (56.3) 659

高２ 男 27 (7.4) 65 (17.8) 99 (27.0) 175 (47.8) 366
女 20 (5.0) 42 (10.5) 126 (31.6) 211 (52.9) 399
計 47 (6.1) 107 (14.0) 225 (29.4) 386 (50.5) 765

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が11％、中2が19％、高2が20％である。

⑰私は人の目が気になる
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 51 (12.2) 55 (13.1) 110 (26.3) 203 (48.4) 419
女 87 (21.1) 103 (25.0) 107 (26.0) 115 (27.9) 412
計 138 (16.6) 158 (19.0) 217 (26.1) 318 (38.3) 831

中２ 男 61 (19.2) 85 (26.7) 95 (29.9) 77 (24.2) 318
女 90 (26.5) 127 (37.5) 75 (22.1) 47 (13.9) 339
計 151 (23.0) 212 (32.3) 170 (25.9) 124 (18.9) 657

高２ 男 96 (26.2) 150 (41.0) 76 (20.8) 44 (12.0) 366
女 135 (33.7) 170 (42.4) 74 (18.5) 22 (5.5) 401
計 231 (30.1) 320 (41.7) 150 (19.6) 66 (8.6) 767

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が36％、中2が55％、高2が72％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

4.6

6.7

6.1

6.4

12.0

14.0

24.9

25.0

29.4

64.1

56.3

50.5

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

16.6

23.0

30.1

19.0

32.3

41.7

26.1

25.9

19.6

38.3

18.9

8.6

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑱みんな私をきらっていると思う
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 19 (4.6) 55 (13.2) 143 (34.3) 200 (48.0) 417
女 24 (5.8) 55 (13.3) 177 (43.0) 156 (37.9) 412
計 43 (5.2) 110 (13.3) 320 (38.6) 356 (42.9) 829

中２ 男 14 (4.4) 35 (11.0) 129 (40.6) 140 (44.0) 318
女 18 (5.3) 66 (19.5) 175 (51.6) 80 (23.6) 339
計 32 (4.9) 101 (15.4) 304 (46.3) 220 (33.5) 657

高２ 男 19 (5.2) 61 (16.8) 174 (47.9) 109 (30.0) 363
女 23 (5.8) 88 (22.1) 213 (53.5) 74 (18.6) 398
計 42 (5.5) 149 (19.6) 387 (50.9) 183 (24.0) 761

・『あてはまる』と回答した割合は、小5が19％、中2が20％、高2が26％である。

⑲よく吐き気がしたり気持ち悪くなったりする    
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 64 (16.0) 54 (13.5) 95 (23.7) 188 (46.9) 401
女 63 (16.6) 58 (15.3) 88 (23.2) 170 (44.9) 379
計 127 (16.3) 112 (14.4) 183 (23.5) 358 (45.9) 780

小５ 男 24 (5.7) 38 (9.0) 82 (19.5) 277 (65.8) 421
女 20 (4.8) 49 (11.9) 67 (16.2) 277 (67.1) 413
計 44 (5.3) 87 (10.4) 149 (17.9) 554 (66.4) 834

中２ 男 7 (2.2) 18 (5.6) 73 (22.8) 222 (69.4) 320
女 21 (6.3) 33 (9.8) 71 (21.1) 211 (62.8) 336
計 28 (4.3) 51 (7.8) 144 (22.0) 433 (66.0) 656

高２ 男 12 (3.3) 31 (8.5) 104 (28.5) 218 (59.7) 365
女 29 (7.3) 58 (14.5) 101 (25.3) 211 (52.9) 399
計 41 (5.4) 89 (11.6) 205 (26.8) 429 (56.2) 764

・『あてはまる』と回答した割合は、小2が31％、小5が16％、中2が12％、高2が17％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

5.2

4.9

5.5

13.3

15.4

19.6

38.6

46.3

50.9

42.9

33.5

24.0

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

16.3

5.3

4.3

5.4

14.4

10.4

7.8

11.6

23.5

17.9

22.0

26.8

45.9

66.4

66.0

56.2

0% 25% 50% 75% 100%

小2児童Ｈ20

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑳私には信頼できる友達がいる
（　　）は％

選択肢

回答者

小５ 男 316 (75.1) 75 (17.8) 22 (5.2) 8 (1.9) 421
女 310 (74.9) 67 (16.2) 20 (4.8) 17 (4.1) 414
計 626 (75.0) 142 (17.0) 42 (5.0) 25 (3.0) 835

中２ 男 213 (66.6) 76 (23.8) 20 (6.3) 11 (3.4) 320
女 248 (73.2) 60 (17.7) 20 (5.9) 11 (3.2) 339
計 461 (70.0) 136 (20.6) 40 (6.1) 22 (3.3) 659

高２ 男 182 (49.7) 136 (37.2) 32 (8.7) 16 (4.4) 366
女 235 (58.6) 117 (29.2) 38 (9.5) 11 (2.7) 401
計 417 (54.4) 253 (33.0) 70 (9.1) 27 (3.5) 767

・『あてはまらない』と回答した割合は、小5が8％、中2が9％、高2が13％である。

回答者数
あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

75.0

70.0

54.4

17.0

20.6

33.0

5.0

6.1

9.1

3.0

3.3

3.5

0% 25% 50% 75% 100%

小5児童Ｈ20

中2生徒Ｈ20

高2生徒Ｈ20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



保護者

Ａ【お子様のふだんの生活とその指導について】

子どものあいさつ

(1) あなたのご家庭では、お子様に、家族に対して｢おはよう｣、｢おはようございます｣などのあいさつをさせていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 310 (75.4) 80 (19.5) 19 (4.6) 2 (0.5) 411
女 286 (74.5) 81 (21.1) 14 (3.6) 3 (0.8) 384
計 596 (75.0) 161 (20.3) 33 (4.2) 5 (0.6) 795

小５ 男 297 (71.7) 91 (22.0) 22 (5.3) 4 (1.0) 414
女 273 (68.1) 93 (23.2) 28 (7.0) 7 (1.7) 401
計 570 (69.9) 184 (22.6) 50 (6.1) 11 (1.3) 815

中２ 男 184 (59.5) 76 (24.6) 41 (13.3) 8 (2.6) 309
女 191 (58.6) 95 (29.1) 30 (9.2) 10 (3.1) 326
計 375 (59.1) 171 (26.9) 71 (11.2) 18 (2.8) 635

高２ 男 174 (52.9) 82 (24.9) 47 (14.3) 26 (7.9) 329
女 185 (52.3) 97 (27.4) 55 (15.5) 17 (4.8) 354
計 359 (52.6) 179 (26.2) 102 (14.9) 43 (6.3) 683

3 4

・『させている』と回答した割合は、小2保護者が95％、小5保護者が93％、中2保護者が86％、高2保護者が79％であり、学年が上がる
につれて減少している。

回答者
数させている

どちらかというと
させている

どちらかというと
させていない

させていない

1 2

75.0

69.9

59.1

52.6

20.3

22.6

26.9

26.2

4.2

6.1

11.2

14.9

2.8

6.3

1.3

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

させている どちらかというとさせている どちらかというとさせていない させていない



子どもの睡眠

(2)  あなたのご家庭では、お子様に、何時ごろ寝るように言っていますか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 46 (11.2) 292 (71.2) 68 (16.6) 2 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0)
女 49 (12.8) 273 (71.1) 57 (14.8) 2 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0)
計 95 (12.0) 565 (71.2) 125 (15.7) 4 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0)

小５ 男 12 (2.9) 196 (47.1) 189 (45.4) 13 (3.1) 1 (0.2) 0 (0.0)
女 10 (2.5) 160 (40.0) 210 (52.5) 13 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0)
計 22 (2.7) 356 (43.6) 399 (48.9) 26 (3.2) 1 (0.1) 0 (0.0)

中２ 男 0 (0.0) 17 (5.5) 124 (40.1) 134 (43.4) 6 (1.9) 0 (0.0)
女 0 (0.0) 15 (4.6) 128 (39.3) 115 (35.3) 13 (4.0) 0 (0.0)
計 0 (0.0) 32 (5.0) 252 (39.7) 249 (39.2) 19 (3.0) 0 (0.0)

高２ 男 2 (0.6) 3 (0.9) 34 (10.3) 119 (36.0) 50 (15.1) 1 (0.3)
女 0 (0.0) 1 (0.3) 30 (8.5) 122 (34.5) 59 (16.7) 0 (0.0)
計 2 (0.3) 4 (0.6) 64 (9.3) 241 (35.2) 109 (15.9) 1 (0.1)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 2 (0.5) 410

女 3 (0.8) 384
計 5 (0.6) 794

小５ 男 5 (1.2) 416
女 7 (1.8) 400
計 12 (1.5) 816

中２ 男 28 (9.1) 309
女 55 (16.9) 326
計 83 (13.1) 635

高２ 男 122 (36.9) 331
女 142 (40.1) 354
計 264 (38.5) 685

・小2保護者は｢午後9時ごろ｣が71％で最も多く、次いで｢午後10時ごろ｣が16％である。
・小5保護者は｢午後10時ごろ｣が49％で最も多く、次いで｢午後9時ごろ｣が44％である。
・中2保護者は｢午後10時ごろ｣が40％で最も多く、次いで｢午後11時ごろ｣が39％である。
・高2保護者は｢言っていない｣が39％で最も多く、次いで｢午後11時ごろ｣が35％である。

1 2 3

午後９時より前 午後９時ごろ 午後10時ごろ 午後11時ごろ

7 回答者
数

午前０時ごろ 午前１時すぎ

言っていない

5 64

12.0

2.7

71.2

43.6

5.0

15.7

48.9

39.7

9.3

3.2

39.2

35.2

3.0

15.9

13.1

38.5

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

午後９時より前 午後９時ごろ 午後10時ごろ 午後11時ごろ

午前０時ごろ 午前１時すぎ 言っていない



(3)  あなたのご家庭では、お子様に、朝、自分で起きるようにさせていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 84 (20.4) 135 (32.8) 126 (30.7) 66 (16.1) 411
女 85 (22.3) 141 (36.9) 101 (26.4) 55 (14.4) 382
計 169 (21.3) 276 (34.8) 227 (28.6) 121 (15.3) 793

小５ 男 92 (22.2) 144 (34.7) 130 (31.3) 49 (11.8) 415
女 106 (26.4) 133 (33.2) 116 (28.9) 46 (11.5) 401
計 198 (24.3) 277 (33.9) 246 (30.1) 95 (11.6) 816

中２ 男 68 (22.1) 124 (40.3) 80 (26.0) 36 (11.7) 308
女 114 (35.0) 111 (34.0) 71 (21.8) 30 (9.2) 326
計 182 (28.7) 235 (37.1) 151 (23.8) 66 (10.4) 634

高２ 男 116 (35.3) 112 (34.0) 74 (22.5) 27 (8.2) 329
女 149 (42.0) 111 (31.3) 65 (18.3) 30 (8.5) 355
計 265 (38.7) 223 (32.6) 139 (20.3) 57 (8.3) 684

・『させている』と回答した割合は、小2保護者が56％、小5保護者が58％、中2保護者が66％、高2保護者が71％である。

子どもの夕食

(4)-1 お子様は、毎日だいたい同じ時刻に夕食をとっていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 368 (90.4) 39 (9.6) 407
女 345 (90.3) 37 (9.7) 382
計 713 (90.4) 76 (9.6) 789

小５ 男 342 (82.2) 74 (17.8) 416
女 349 (87.3) 51 (12.8) 400
計 691 (84.7) 125 (15.3) 816

中２ 男 264 (86.0) 43 (14.0) 307
女 281 (86.7) 43 (13.3) 324
計 545 (86.4) 86 (13.6) 631

高２ 男 242 (73.8) 86 (26.2) 328
女 278 (78.5) 76 (21.5) 354
計 520 (76.2) 162 (23.8) 682

1 2
回答者
数

・｢だいたい同じ時刻に食べている｣と回答した割合は、小2保護者が90％、小5保護者が85％、中2保護者が86％、高2保護者保護者が
76％である。

だいたい同じ時刻
に食べている

同じ時刻に
食べていない

回答者
数させている

どちらかというと
させている

どちらかというと
させていない

させていない

1 2 3 4

21.3

24.3

28.7

38.7

34.8

33.9

37.1

32.6

28.6

30.1

23.8

20.3

15.3

11.6

10.4

8.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

させている どちらかというとさせている どちらかというとさせていない させていない

90.4

84.7

86.4

76.2

9.6

15.3

13.6

23.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

だいたい同じ時刻に食べている 同じ時刻に食べていない



＜(4)-1で｢同じ時刻に食べていない｣と回答した人＞
(4)-2 だいたい同じ時刻に食べていない主な理由は何ですか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 6 (15.4) 15 (38.5) 10 (25.6) 3 (7.7) 13 (33.3) 3 (7.7) 39
女 6 (16.2) 12 (32.4) 9 (24.3) 2 (5.4) 22 (59.5) 2 (5.4) 37
計 12 (15.8) 27 (35.5) 19 (25.0) 5 (6.6) 35 (46.1) 5 (6.6) 76

小５ 男 18 (24.3) 51 (68.9) 8 (10.8) 1 (1.4) 27 (36.5) 2 (2.7) 74
女 10 (19.6) 28 (54.9) 8 (15.7) 4 (7.8) 27 (52.9) 3 (5.9) 51
計 28 (22.4) 79 (63.2) 16 (12.8) 5 (4.0) 54 (43.2) 5 (4.0) 125

中２ 男 23 (53.5) 25 (58.1) 2 (4.7) 0 (0.0) 14 (32.6) 3 (7.0) 43
女 17 (39.5) 26 (60.5) 2 (4.7) 2 (4.7) 24 (55.8) 2 (4.7) 43
計 40 (46.5) 51 (59.3) 4 (4.7) 2 (2.3) 38 (44.2) 5 (5.8) 86

高２ 男 10 (11.6) 49 (57.0) 2 (2.3) 9 (10.5) 25 (29.1) 17 (19.8) 86
女 14 (18.4) 29 (38.2) 4 (5.3) 9 (11.8) 20 (26.3) 23 (30.3) 76
計 24 (14.8) 78 (48.1) 6 (3.7) 18 (11.1) 45 (27.8) 40 (24.7) 162

・高2保護者は｢子どもの部活動、スポーツ少年団、サークル活動｣と回答した割合が48％で最も高く、次いで｢保護者の都合｣が28％である。

・中2保護者は｢子どもの部活動、スポーツ少年団、サークル活動｣と回答した割合が59％で最も高く、次いで｢子どもの学習塾｣が47％、
｢保護者の都合｣が44％である。

・小2保護者は｢保護者の都合｣と回答した割合が46％で最も高く、次いで｢子どもの部活動、スポーツ少年団、サークル活動｣が36％、｢
(前者以外の)習い事｣が25％である。
・小5保護者は｢子どもの部活動、スポーツ少年団、サークル活動｣と回答した割合が63％で最も高く、次いで｢保護者の都合｣が43％、｢
子どもの学習塾｣が22％である。

5 64
回答者
数子どもの学習塾

子どもの部活動、
スポーツ少年団、
サークル活動

１、２以外の習い事 子どもの遊び 保護者の都合 その他

1 2 3

%

15.8

22.4

46.5

14.8

35.5

63.2

59.3

48.1

25.0

12.8

4.7

3.7

6.6

4.0

2.3

11.1

46.1

43.2

44.2

27.8

6.6

4.0

5.8

24.7

0 25 50 75

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

子どもの学習塾

子どもの部活動、スポーツ少年
団、サークル活動

１、２以外の習い事

子どもの遊び

保護者の都合

その他



子どもの身の回りの片付け

(5) あなたのご家庭では、お子様に、部屋のそうじや身の回りの片づけを自分でさせていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 135 (33.3) 193 (47.5) 75 (18.5) 3 (0.7) 406
女 132 (34.7) 199 (52.4) 42 (11.1) 7 (1.8) 380
計 267 (34.0) 392 (49.9) 117 (14.9) 10 (1.3) 786

小５ 男 119 (28.7) 217 (52.3) 71 (17.1) 8 (1.9) 415
女 154 (38.7) 195 (49.0) 47 (11.8) 2 (0.5) 398
計 273 (33.6) 412 (50.7) 118 (14.5) 10 (1.2) 813

中２ 男 88 (28.8) 148 (48.4) 59 (19.3) 11 (3.6) 306
女 129 (40.1) 139 (43.2) 45 (14.0) 9 (2.8) 322
計 217 (34.6) 287 (45.7) 104 (16.6) 20 (3.2) 628

高２ 男 127 (38.6) 135 (41.0) 60 (18.2) 7 (2.1) 329
女 158 (44.5) 139 (39.2) 50 (14.1) 8 (2.3) 355
計 285 (41.7) 274 (40.1) 110 (16.1) 15 (2.2) 684

・『させている』と回答した割合は、小2保護者が84％、小5保護者が84％、中2保護者が80％、高2保護者が82％である。

子どもに対する意見や注意

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 297 (73.3) 105 (25.9) 2 (0.5) 1 (0.2) 405
女 263 (68.7) 112 (29.2) 8 (2.1) 0 (0.0) 383
計 560 (71.1) 217 (27.5) 10 (1.3) 1 (0.1) 788

小５ 男 266 (64.1) 143 (34.5) 4 (1.0) 2 (0.5) 415
女 249 (62.4) 145 (36.3) 5 (1.3) 0 (0.0) 399
計 515 (63.3) 288 (35.4) 9 (1.1) 2 (0.2) 814

中２ 男 173 (56.5) 127 (41.5) 4 (1.3) 2 (0.7) 306
女 159 (49.1) 153 (47.2) 11 (3.4) 1 (0.3) 324
計 332 (52.7) 280 (44.4) 15 (2.4) 3 (0.5) 630

高２ 男 115 (35.1) 173 (52.7) 32 (9.8) 8 (2.4) 328
女 122 (34.4) 197 (55.5) 26 (7.3) 10 (2.8) 355
計 237 (34.7) 370 (54.2) 58 (8.5) 18 (2.6) 683

・『ある』と回答した割合は、小2保護者が99％、小5保護者が99％、中2保護者が97％、高2保護者が89％である。

(6)-1　あなたのご家庭では、お子様のふだんの生活の仕方や習慣について、ご家族の方が注意をしたり、意見をしたりする
ことがありますか。(１つ選ぶ)

回答者
数よくある ときどきある ほとんどない まったくない

1 2 3 4

回答者
数させている

どちらかというと
させている

どちらかというと
させていない

させていない

1 2 3 4

34.0

33.6

34.6

41.7

49.9

50.7

45.7

40.1

14.9

14.5

16.6

16.1

1.3

1.2

3.2

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

させている どちらかというとさせている どちらかというとさせていない させていない

71.1

63.3

52.7

34.7

27.5

35.4

44.4

54.2

2.4

8.5

1.1

1.3

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくある ときどきある ほとんどない まったくない



＜(6)-1で｢まったくない｣以外を回答した人＞
(6)-2  ご家族の方が注意したり、意見をしたとき、お子様はどう感じることが多いと思いますか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 263 (72.1) 102 (27.9) 365
女 255 (72.9) 95 (27.1) 350
計 518 (72.4) 197 (27.6) 715

小５ 男 280 (74.1) 98 (25.9) 378
女 265 (71.4) 106 (28.6) 371
計 545 (72.8) 204 (27.2) 749

中２ 男 179 (65.6) 94 (34.4) 273
女 182 (63.4) 105 (36.6) 287
計 361 (64.5) 199 (35.5) 560

高２ 男 207 (70.2) 88 (29.8) 295
女 216 (68.6) 99 (31.4) 315
計 423 (69.3) 187 (30.7) 610

・｢そのとおりだと思う｣と回答した割合は、小2保護者が72％、小5保護者が73％、中2保護者が65％、高2保護者が69％である。

＜(6)-1で｢まったくない｣以外を回答した人＞

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 79 (20.3) 202 (51.9) 83 (21.3) 12 (3.1) 9 (2.3) 4 (1.0) 389
女 72 (19.3) 197 (52.8) 79 (21.2) 17 (4.6) 8 (2.1) 0 (0.0) 373
計 151 (19.8) 399 (52.4) 162 (21.3) 29 (3.8) 17 (2.2) 4 (0.5) 762

小５ 男 96 (23.9) 192 (47.8) 79 (19.7) 20 (5.0) 6 (1.5) 9 (2.2) 402
女 106 (27.5) 183 (47.5) 72 (18.7) 16 (4.2) 5 (1.3) 3 (0.8) 385
計 202 (25.7) 375 (47.6) 151 (19.2) 36 (4.6) 11 (1.4) 12 (1.5) 787

中２ 男 79 (27.9) 117 (41.3) 40 (14.1) 32 (11.3) 12 (4.2) 3 (1.1) 283
女 87 (28.6) 98 (32.2) 53 (17.4) 38 (12.5) 20 (6.6) 8 (2.6) 304
計 166 (28.3) 215 (36.6) 93 (15.8) 70 (11.9) 32 (5.5) 11 (1.9) 587

高２ 男 56 (18.4) 84 (27.6) 68 (22.4) 53 (17.4) 34 (11.2) 9 (3.0) 304
女 80 (24.4) 85 (25.9) 61 (18.6) 43 (13.1) 43 (13.1) 16 (4.9) 328
計 136 (21.5) 169 (26.7) 129 (20.4) 96 (15.2) 77 (12.2) 25 (4.0) 632

・『しかる』と回答した割合は、小2保護者が72％、小5保護者が73％、中2保護者が65％、高2保護者が48％である。
・『話し合う』と回答した割合は、小2保護者が78％、小5保護者が71％、中2保護者が64％、高2保護者が62％である。

(6)-3  ご家族が注意したり、意見をしたりしたとき、お子様に不快そうな態度が見られた場合、あなたのご家庭ではどうする
ことが多いですか。(１つ選ぶ)

5 6
回答者
数

その場で、不快そう
な態度をしかる

その場で、不快そ
うな態度をしかり、
子どもと話し合う

その場で、子どもと
話し合う

時間をおいてか
ら、子どもと話し合

う

それ以上そのこと
についての話をし

ない

不快そうな態度を
見たことがない

1 2 3 4

1 2
回答者
数

そのとおりだと思う
ことが多い

納得いかない
ことが多い

72.4

72.8

64.5

69.3

27.6

27.2

35.5

30.7

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

そのとおりだと思うことが多い 納得いかないことが多い

19.8

25.7

28.3

21.5

52.4

47.6

36.6

26.7

21.3

19.2

15.8

20.4

3.8

4.6

11.9

15.2

5.5

12.2 4.0

1.4

2.2

1.9

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

その場で、不快そうな態度をしかる その場で、不快そうな態度をしかり、子どもと話し合う
その場で、子どもと話し合う 時間をおいてから、子どもと話し合う
それ以上そのことについての話をしない 不快そうな態度を見たことがない



決まりや約束

(7)-1 お子様は、家での決まりや約束を守っていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 266 (66.8) 119 (29.9) 13 (3.3) 398
女 274 (73.1) 88 (23.5) 13 (3.5) 375
計 540 (69.9) 207 (26.8) 26 (3.4) 773

小５ 男 268 (67.3) 117 (29.4) 13 (3.3) 398
女 281 (71.3) 95 (24.1) 18 (4.6) 394
計 549 (69.3) 212 (26.8) 31 (3.9) 792

中２ 男 196 (65.1) 88 (29.2) 17 (5.6) 301
女 204 (64.8) 71 (22.5) 40 (12.7) 315
計 400 (64.9) 159 (25.8) 57 (9.3) 616

高２ 男 211 (67.2) 56 (17.8) 47 (15.0) 314
女 234 (68.2) 67 (19.5) 42 (12.2) 343
計 445 (67.7) 123 (18.7) 89 (13.5) 657

・｢守ることが多い｣と回答した割合は、小2保護者が70％、小5保護者が69％、中2保護者が65％、高2保護者が68％である。
・｢決まりや約束はない｣と回答した割合は、小2保護者が3％、小5保護者が4％、中2保護者が9％、高2保護者が14％である。

＜(7)-1で｢守ることが多い｣と回答した人＞
(7)-2 お子様は、家での決まりや約束を、自分から守ることが多いですか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 105 (40.2) 156 (59.8) 261
女 114 (42.5) 154 (57.5) 268
計 219 (41.4) 310 (58.6) 529

小５ 男 131 (51.2) 125 (48.8) 256
女 145 (53.5) 126 (46.5) 271
計 276 (52.4) 251 (47.6) 527

中２ 男 98 (53.3) 86 (46.7) 184
女 124 (63.3) 72 (36.7) 196
計 222 (58.4) 158 (41.6) 380

高２ 男 132 (64.4) 73 (35.6) 205
女 155 (69.5) 68 (30.5) 223
計 287 (67.1) 141 (32.9) 428

・｢自分から守ることが多い｣と回答した割合は、小2保護者が41％、小5保護者が52％、中2保護者が58％、高2保護者が67％である。

1 2
回答者
数

自分から守る
ことが多い

保護者に言われて
守ることが多い

1 2 3
回答者
数守ることが多い

守っていない
ことが多い

決まりや約束はな
い

69.9

69.3

64.9

67.7

26.8

26.8

25.8

18.7

3.4

3.9

9.3

13.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

守ることが多い 守っていないことが多い 決まりや約束はない

41.4

52.4

58.4

67.1

58.6

47.6

41.6

32.9

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

自分から守ることが多い 保護者に言われて守ることが多い



＜(7)-1で｢守らないことが多い｣と回答した人＞
(7)-3 ご家庭では、家での決まりや約束を、お子様に守るように言っていますか。(１つ選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 115 (96.6) 4 (3.4) 119
女 82 (94.3) 5 (5.7) 87
計 197 (95.6) 9 (4.4) 206

小５ 男 108 (94.7) 6 (5.3) 114
女 89 (94.7) 5 (5.3) 94
計 197 (94.7) 11 (5.3) 208

中２ 男 75 (91.5) 7 (8.5) 82
女 64 (95.5) 3 (4.5) 67
計 139 (93.3) 10 (6.7) 149

高２ 男 48 (87.3) 7 (12.7) 55
女 56 (84.8) 10 (15.2) 66
計 104 (86.0) 17 (14.0) 121

・｢言っている｣と回答した割合は、小2保護者保護者が96％、小5保護者が95％、中2保護者が93％、高2保護者が86％である。

1 2
回答者
数言っている あまり言わない

95.6

94.7

93.3

86.0

4.4

5.3

6.7

14.0

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

言っている あまり言わない



子どもの悩みや心配事

(8) お子様の抱えている悩みや心配事は、主にどんなことだと思いますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 201 (48.9) 50 (12.2) 99 (24.1) 4 (1.0) 8 (1.9) 41 (10.0)
女 170 (44.3) 49 (12.8) 135 (35.2) 5 (1.3) 7 (1.8) 38 (9.9)
計 371 (46.7) 99 (12.5) 234 (29.4) 9 (1.1) 15 (1.9) 79 (9.9)

小５ 男 144 (34.5) 77 (18.5) 120 (28.8) 10 (2.4) 29 (7.0) 54 (12.9)
女 101 (25.2) 110 (27.4) 195 (48.6) 8 (2.0) 31 (7.7) 47 (11.7)
計 245 (30.0) 187 (22.9) 315 (38.5) 18 (2.2) 60 (7.3) 101 (12.3)

中２ 男 52 (16.8) 176 (56.8) 95 (30.6) 10 (3.2) 28 (9.0) 31 (10.0)
女 32 (9.8) 193 (59.2) 160 (49.1) 33 (10.1) 49 (15.0) 32 (9.8)
計 84 (13.2) 369 (58.0) 255 (40.1) 43 (6.8) 77 (12.1) 63 (9.9)

高２ 男 52 (15.7) 235 (71.0) 69 (20.8) 13 (3.9) 17 (5.1) 32 (9.7)
女 22 (6.2) 266 (74.7) 149 (41.9) 26 (7.3) 32 (9.0) 39 (11.0)
計 74 (10.8) 501 (72.9) 218 (31.7) 39 (5.7) 49 (7.1) 71 (10.3)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 20 (4.9) 18 (4.4) 23 (5.6) 0 (0.0) 35 (8.5) 411
女 17 (4.4) 15 (3.9) 34 (8.9) 2 (0.5) 22 (5.7) 384
計 37 (4.7) 33 (4.2) 57 (7.2) 2 (0.3) 57 (7.2) 795

小５ 男 45 (10.8) 35 (8.4) 33 (7.9) 1 (0.2) 59 (14.1) 417
女 47 (11.7) 29 (7.2) 77 (19.2) 5 (1.2) 25 (6.2) 401
計 92 (11.2) 64 (7.8) 110 (13.4) 6 (0.7) 84 (10.3) 818

中２ 男 32 (10.3) 21 (6.8) 28 (9.0) 15 (4.8) 44 (14.2) 310
女 32 (9.8) 21 (6.4) 79 (24.2) 20 (6.1) 19 (5.8) 326
計 64 (10.1) 42 (6.6) 107 (16.8) 35 (5.5) 63 (9.9) 636

高２ 男 36 (10.9) 31 (9.4) 54 (16.3) 34 (10.3) 29 (8.8) 331
女 32 (9.0) 27 (7.6) 113 (31.7) 35 (9.8) 13 (3.7) 356
計 68 (9.9) 58 (8.4) 167 (24.3) 69 (10.0) 42 (6.1) 687

・小2保護者は、｢特にない｣と回答した割合が47％で最も高く、次いで｢友達のこと｣が29％である。
・小5保護者は、｢友達のこと｣と回答した割合が39％で最も高く、次いで｢特にない｣が30％、｢勉強や進路のこと｣が23％である。
・中2保護者は、｢勉強や進路のこと｣と回答した割合が58％で最も高く、次いで｢友達のこと｣が40％、｢自分の顔やスタイルのこと｣が
17％である。
・高2保護者は、｢勉強や進路のこと｣と回答した割合が73％で最も高く、次いで｢友達のこと｣が32％、｢自分の顔やスタイルのこと｣が
24％である。

回答者
数自分の健康のこと

自分の顔やスタイ
ルのこと

異性のこと その他

8 9 10 11

5 6

7

とくにない 勉強や進路のこと 友達のこと 先輩や後輩のこと 先生のこと 家族のこと

自分の性格のこと

1 2 3 4

%

46.7

30.0

13.2

10.8

12.5

22.9

58.0

29.4

38.5

40.1

31.7

1.1

2.2

6.8

5.7

1.9

7.3

12.1

7.1

9.9

12.3

9.9

10.3

4.7

11.2

10.1

9.9

4.2

7.8

6.6

8.4

7.2

13.4

16.8

24.3

0.3

0.7

5.5

10.0

7.2

10.3

9.9

6.1

72.9

0 25 50 75

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

とくにない

勉強や進路のこと

友達のこと

先輩や後輩のこと

先生のこと

家族のこと

自分の性格のこと

自分の健康のこと

自分の顔やスタイルのこと

異性のこと

その他



子どもとの接し方

(9) あなたのご家庭では、お子様に、どのように接していますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 4 (1.0) 157 (38.9) 230 (56.9) 10 (2.5) 3 (0.7) 404
女 7 (1.8) 154 (40.4) 205 (53.8) 12 (3.1) 3 (0.8) 381
計 11 (1.4) 311 (39.6) 435 (55.4) 22 (2.8) 6 (0.8) 785

小５ 男 3 (0.7) 154 (37.2) 233 (56.3) 15 (3.6) 9 (2.2) 414
女 7 (1.8) 151 (38.4) 213 (54.2) 12 (3.1) 10 (2.5) 393
計 10 (1.2) 305 (37.8) 446 (55.3) 27 (3.3) 19 (2.4) 807

中２ 男 4 (1.3) 102 (33.4) 165 (54.1) 17 (5.6) 17 (5.6) 305
女 14 (4.4) 116 (36.4) 157 (49.2) 14 (4.4) 18 (5.6) 319
計 18 (2.9) 218 (34.9) 322 (51.6) 31 (5.0) 35 (5.6) 624

高２ 男 10 (3.1) 124 (38.5) 124 (38.5) 9 (2.8) 55 (17.1) 322
女 20 (5.7) 145 (41.5) 120 (34.4) 13 (3.7) 51 (14.6) 349
計 30 (4.5) 269 (40.1) 244 (36.4) 22 (3.3) 106 (15.8) 671

・『ほめることが多い』と回答した割合は、小2保護者保護者が41％、小5保護者が39％、中2保護者が38％、高2保護者が46％である。

5
回答者
数ほめることが多い

しかることもある
が、ほめることが

多い

ほめることもある
が、しかることが多

い
しかることが多い

ほめることも、しか
ることも少ない

1 2 3 4

1.4

1.2

2.9

4.5

39.6

37.8

34.9

40.1

55.4

55.3

51.6

36.4

2.8

3.3

5.0

3.3

5.6

15.8

2.4

0.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

ほめることが多い しかることもあるが、ほめることが多い

ほめることもあるが、しかることが多い しかることが多い

ほめることも、しかることも少ない



子どものテレビ・ビデオ・DVDの使用

(10) お子様が、テレビやビデオ・DVDを見ている時間は、平均すると一日どれくらいだと思いますか。(テレビゲームをする時間は除く)(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 1 (0.2) 25 (6.1) 143 (35.1) 166 (40.8) 56 (13.8) 14 (3.4)
女 1 (0.3) 28 (7.3) 131 (34.1) 139 (36.2) 59 (15.4) 23 (6.0)
計 2 (0.3) 53 (6.7) 274 (34.6) 305 (38.6) 115 (14.5) 37 (4.7)

小５ 男 1 (0.2) 15 (3.6) 140 (33.8) 156 (37.7) 80 (19.3) 19 (4.6)
女 1 (0.3) 28 (7.1) 117 (29.6) 139 (35.2) 79 (20.0) 28 (7.1)
計 2 (0.2) 43 (5.3) 257 (31.8) 295 (36.5) 159 (19.7) 47 (5.8)

中２ 男 1 (0.3) 15 (4.9) 109 (35.5) 119 (38.8) 43 (14.0) 16 (5.2)
女 1 (0.3) 21 (6.5) 110 (34.3) 122 (38.0) 51 (15.9) 16 (5.0)
計 2 (0.3) 36 (5.7) 219 (34.9) 241 (38.4) 94 (15.0) 32 (5.1)

高２ 男 5 (1.5) 33 (10.1) 95 (29.1) 123 (37.6) 39 (11.9) 24 (7.3)
女 4 (1.1) 41 (11.7) 122 (34.8) 104 (29.6) 52 (14.8) 24 (6.8)
計 9 (1.3) 74 (10.9) 217 (32.0) 227 (33.5) 91 (13.4) 48 (7.1)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 2 (0.5) 407

女 3 (0.8) 384
計 5 (0.6) 791

小５ 男 3 (0.7) 414
女 3 (0.8) 395
計 6 (0.7) 809

中２ 男 4 (1.3) 307
女 0 (0.0) 321
計 4 (0.6) 628

高２ 男 8 (2.4) 327
女 4 (1.1) 351
計 12 (1.8) 678

・小2保護者は、｢2時間以上3時間より少ない｣と回答した割合が39％で最も高く、次いで｢1時間以上2時間より少ない｣が35％である。
・小5保護者は、｢2時間以上3時間より少ない｣と回答した割合が37％で最も高く、次いで｢1時間以上2時間より少ない｣が32％である。
・中2保護者は、｢2時間以上3時間より少ない｣と回答した割合が38％で最も高く、次いで｢1時間以上2時間より少ない｣が35％である。
・高2保護者は、｢2時間以上3時間より少ない｣と回答した割合が34％で最も高く、次いで｢1時間以上2時間より少ない｣が32％である。

見ていない １時間より少ない
１時間以上 ２時間
より少ない

２時間以上 ３時間
より少ない

5 6

7 回答者
数

３時間以上 ４時間
より少ない

４時間以上

分からない

1 2 3 4
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31.8

34.9
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4.7
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0.6

0.7

0.6
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小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

見ていない １時間より少ない １時間以上 ２時間より少ない

２時間以上 ３時間より少ない ３時間以上 ４時間より少ない ４時間以上

分からない



子どものパソコンの使用

(11) お子様が、学校の授業以外でパソコンを使っている時間は、平均すると一日どれくらいだと思いますか。（１つ選ぶ）

選択肢

回答者

小２ 男 316 (77.6) 64 (15.7) 22 (5.4) 3 (0.7) 0 (0.0) 2 (0.5)
女 299 (78.5) 60 (15.7) 14 (3.7) 5 (1.3) 1 (0.3) 0 (0.0)
計 615 (78.0) 124 (15.7) 36 (4.6) 8 (1.0) 1 (0.1) 2 (0.3)

小５ 男 229 (55.2) 109 (26.3) 48 (11.6) 17 (4.1) 5 (1.2) 1 (0.2)
女 218 (55.1) 119 (30.1) 38 (9.6) 13 (3.3) 3 (0.8) 2 (0.5)
計 447 (55.1) 228 (28.1) 86 (10.6) 30 (3.7) 8 (1.0) 3 (0.4)

中２ 男 122 (39.7) 71 (23.1) 67 (21.8) 29 (9.4) 10 (3.3) 3 (1.0)
女 143 (44.1) 83 (25.6) 56 (17.3) 30 (9.3) 7 (2.2) 2 (0.6)
計 265 (42.0) 154 (24.4) 123 (19.5) 59 (9.4) 17 (2.7) 5 (0.8)

高２ 男 121 (36.9) 65 (19.8) 55 (16.8) 45 (13.7) 19 (5.8) 8 (2.4)
女 165 (47.1) 83 (23.7) 60 (17.1) 32 (9.1) 2 (0.6) 1 (0.3)
計 286 (42.2) 148 (21.8) 115 (17.0) 77 (11.4) 21 (3.1) 9 (1.3)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 0 (0.0) 0 (0.0) 407
女 0 (0.0) 2 (0.5) 381
計 0 (0.0) 2 (0.3) 788

小５ 男 0 (0.0) 6 (1.4) 415
女 1 (0.3) 2 (0.5) 396
計 1 (0.1) 8 (1.0) 811

中２ 男 1 (0.3) 4 (1.3) 307
女 0 (0.0) 3 (0.9) 324
計 1 (0.2) 7 (1.1) 631

高２ 男 5 (1.5) 10 (3.0) 328
女 0 (0.0) 7 (2.0) 350
計 5 (0.7) 17 (2.5) 678

・小2保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が78％で最も高く、次いで｢30分未満｣が16％、｢30分以上1時間より少ない｣が5％である。
・小5保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が55％で最も高く、次いで｢30分未満｣が28％、｢30分以上1時間より少ない｣が11％である。
・中2保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢30分未満｣が24％、｢30分以上1時間より少ない｣が20％である。
・高2保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢30分未満｣が22％、｢30分以上1時間より少ない｣が17％である。

8
回答者
数分からない４時間以上

5 6

7

使っていない(持っ
ていないを含む)

30分未満
30分以上 １時間
より少ない

１時間以上 ２時間
より少ない

２時間以上 ３時間
より少ない

３時間以上 ４時間
より少ない
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2.7
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小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

使っていない(持っていないを含む) 30分未満
30分以上 １時間より少ない １時間以上 ２時間より少ない
２時間以上 ３時間より少ない ３時間以上 ４時間より少ない
４時間以上 分からない



子どものテレビゲームの使用

(12) ゲーム機の利用について、お子様と決めているルールは守られていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 38 (9.3) 63 (15.4) 76 (18.6) 134 (32.8) 85 (20.8) 13 (3.2) 409
女 49 (12.8) 92 (24.0) 83 (21.7) 101 (26.4) 52 (13.6) 6 (1.6) 383
計 87 (11.0) 155 (19.6) 159 (20.1) 235 (29.7) 137 (17.3) 19 (2.4) 792

小５ 男 9 (2.2) 88 (21.3) 57 (13.8) 127 (30.7) 110 (26.6) 23 (5.6) 414
女 32 (8.1) 115 (29.0) 86 (21.7) 103 (26.0) 50 (12.6) 10 (2.5) 396
計 41 (5.1) 203 (25.1) 143 (17.7) 230 (28.4) 160 (19.8) 33 (4.1) 810

中２ 男 15 (4.9) 97 (31.8) 26 (8.5) 66 (21.6) 77 (25.2) 24 (7.9) 305
女 134 (41.4) 92 (28.4) 30 (9.3) 38 (11.7) 25 (7.7) 5 (1.5) 324
計 149 (23.7) 189 (30.0) 56 (8.9) 104 (16.5) 102 (16.2) 29 (4.6) 629

高２ 男 35 (10.7) 167 (51.2) 20 (6.1) 48 (14.7) 40 (12.3) 16 (4.9) 326
女 194 (55.6) 105 (30.1) 20 (5.7) 18 (5.2) 8 (2.3) 4 (1.1) 349
計 229 (33.9) 272 (40.3) 40 (5.9) 66 (9.8) 48 (7.1) 20 (3.0) 675

・小2保護者が｢どちらかというと守られている｣と回答した割合が30％で最も高く、次いで｢どちらかというと守られてないない｣が17％である。
・小5保護者が｢どちらかというと守られている｣と回答した割合が28％で最も高く、次いで｢利用しているがルールはない｣が25％である。
・中2保護者が｢利用しているがルールはない｣と回答した割合が30％で最も高く、次いで｢利用していない｣が24％である。
・高2保護者が｢利用しているがルールはない｣と回答した割合が40％で最も高く、次いで｢利用していない｣が34％である。
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数

どちらかというと
守られていない

守られていない

3 4 5 6
利用していない
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守られている
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利用していない(持っていないを含む) 利用しているがルールはない

守られている どちらかというと守られている

どちらかというと守られていない 守られていない



子どもの携帯電話の使用

選択肢

回答者

小２ 男 336 (82.2) 13 (3.2) 7 (1.7) 21 (5.1) 26 (6.4) 4 (1.0)
女 326 (85.1) 17 (4.4) 10 (2.6) 15 (3.9) 9 (2.3) 2 (0.5)
計 662 (83.6) 30 (3.8) 17 (2.1) 36 (4.5) 35 (4.4) 6 (0.8)

小５ 男 335 (81.3) 33 (8.0) 6 (1.5) 14 (3.4) 16 (3.9) 6 (1.5)
女 303 (76.3) 44 (11.1) 18 (4.5) 17 (4.3) 7 (1.8) 5 (1.3)
計 638 (78.9) 77 (9.5) 24 (3.0) 31 (3.8) 23 (2.8) 11 (1.4)

中２ 男 171 (55.9) 29 (9.5) 28 (9.2) 34 (11.1) 24 (7.8) 12 (3.9)
女 94 (29.0) 44 (13.6) 41 (12.7) 50 (15.4) 46 (14.2) 22 (6.8)
計 265 (42.1) 73 (11.6) 69 (11.0) 84 (13.3) 70 (11.1) 34 (5.4)

高２ 男 7 (2.1) 32 (9.8) 35 (10.7) 60 (18.3) 73 (22.3) 40 (12.2)
女 5 (1.4) 26 (7.4) 33 (9.4) 49 (13.9) 82 (23.3) 49 (13.9)
計 12 (1.8) 58 (8.5) 68 (10.0) 109 (16.1) 155 (22.8) 89 (13.1)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 0 (0.0) 1 (0.2) 1 (0.2) 409
女 2 (0.5) 1 (0.3) 1 (0.3) 383
計 2 (0.3) 2 (0.3) 2 (0.3) 792

小５ 男 1 (0.2) 0 (0.0) 1 (0.2) 412
女 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (0.8) 397
計 1 (0.1) 0 (0.0) 4 (0.5) 809

中２ 男 1 (0.3) 3 (1.0) 4 (1.3) 306
女 15 (4.6) 8 (2.5) 4 (1.2) 324
計 16 (2.5) 11 (1.7) 8 (1.3) 630

高２ 男 11 (3.4) 34 (10.4) 35 (10.7) 327
女 21 (6.0) 55 (15.6) 32 (9.1) 352
計 32 (4.7) 89 (13.1) 67 (9.9) 679

・小2保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が84％で最も高い。
・小5保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が79％で最も高く、次いで｢15分より少ない｣が10％である。

・高2保護者は、｢1時間以上2時間より少ない｣と回答した割合が23％で最も高く、次いで｢30分以上1時間より少ない｣が16％である。

(13) お子様は、平均すると一日どれくらいの時間、携帯電話を使っていると思いますか。(携帯電話での通話、メール、イン
ターネット、ゲームなどすべてを含む)(１つ選ぶ)

・中2保護者は、｢使っていない｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢30分以上1時間より少ない｣が13％、｢15分より少ない｣が
12％である。

8 9
回答者
数４時間以上 分からない

6

３０分以上 １時間
より少ない

１時間以上 ２時間
より少ない

２時間以上 ３時間
より少ない

4 5

３時間以上 ４時間
より少ない

1 2 3

7

使っていない(持っ
ていないを含む)

１５分より少ない
１５分以上 ３０分よ

り少ない

83.6

78.9

42.1

3.8

9.5

11.6

8.5

2.1

3.0

11.0

10.0

4.5

3.8

13.3

16.1

4.4

11.1

22.8

5.4

13.1 4.7 13.1 9.9
1.8

2.8 1.4

2.5 1.7
1.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

使っていない(持っていないを含む) １５分より少ない １５分以上 ３０分より少ない

３０分以上 １時間より少ない １時間以上 ２時間より少ない ２時間以上 ３時間より少ない

３時間以上 ４時間より少ない ４時間以上 分からない



(14) お子様が、携帯電話でメールを送る回数は、一日どれくらいだと思いますか。(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 400 (98.3) 3 (0.7) 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 0 (0.0)
女 370 (97.4) 9 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
計 770 (97.8) 12 (1.5) 0 (0.0) 1 (0.1) 0 (0.0) 0 (0.0)

小５ 男 380 (93.6) 23 (5.7) 1 (0.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.2)
女 339 (86.5) 46 (11.7) 5 (1.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
計 719 (90.1) 69 (8.6) 6 (0.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.1)

中２ 男 187 (61.5) 58 (19.1) 28 (9.2) 22 (7.2) 2 (0.7) 2 (0.7)
女 99 (30.9) 99 (30.9) 54 (16.9) 38 (11.9) 9 (2.8) 8 (2.5)
計 286 (45.8) 157 (25.2) 82 (13.1) 60 (9.6) 11 (1.8) 10 (1.6)

高２ 男 11 (3.3) 108 (32.8) 63 (19.1) 47 (14.3) 17 (5.2) 9 (2.7)
女 6 (1.7) 80 (22.8) 60 (17.1) 93 (26.5) 26 (7.4) 15 (4.3)
計 17 (2.5) 188 (27.6) 123 (18.1) 140 (20.6) 43 (6.3) 24 (3.5)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 0 (0.0) 3 (0.7) 407
女 0 (0.0) 1 (0.3) 380
計 0 (0.0) 4 (0.5) 787

小５ 男 0 (0.0) 1 (0.2) 406
女 0 (0.0) 2 (0.5) 392
計 0 (0.0) 3 (0.4) 798

中２ 男 0 (0.0) 5 (1.6) 304
女 0 (0.0) 13 (4.1) 320
計 0 (0.0) 18 (2.9) 624

高２ 男 1 (0.3) 73 (22.2) 329
女 5 (1.4) 66 (18.8) 351
計 6 (0.9) 139 (20.4) 680

・小2保護者は、｢使っていない｣が98％で最も高い。
・小5保護者は、｢使っていない｣が90％で最も高く、次いで｢1回～5回｣が9％である。
・中2保護者は、｢使っていない｣が46％で最も高く、次いで｢1回～5回｣が25％、｢6回～10回｣が13％である。
・高2保護者は、｢1回～5回｣が28％で最も高く、次いで｢11～30回｣が21％、｢分からない｣が20％である。

5 6

7

使っていない(持っ
ていないを含む)

１回～５回 ６回～10回 11回～30回 31回～50回 51回～100回

4

100回より多い

1 2 3

8
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97.8

90.1

45.8

8.6
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６回～10回 11回～30回
31回～50回 51回～100回
100回より多い 分からない



(16) 携帯電話の利用に関して、お子様に次のような様子が見られる、または、感じられることがありますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 377 (91.7) 1 (0.2) 0 (0.0) 1 (0.2) 1 (0.2) 0 (0.0)
女 345 (89.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 0 (0.0)
計 722 (90.8) 1 (0.1) 0 (0.0) 2 (0.3) 1 (0.1) 0 (0.0)

小５ 男 356 (85.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (0.7) 0 (0.0) 0 (0.0)
女 328 (81.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.2) 2 (0.5) 1 (0.2)
計 684 (83.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (0.5) 2 (0.2) 1 (0.1)

中２ 男 182 (58.7) 5 (1.6) 1 (0.3) 12 (3.9) 1 (0.3) 2 (0.6)
女 112 (34.4) 41 (12.6) 6 (1.8) 23 (7.1) 9 (2.8) 3 (0.9)
計 294 (46.2) 46 (7.2) 7 (1.1) 35 (5.5) 10 (1.6) 5 (0.8)

高２ 男 7 (2.1) 60 (18.1) 13 (3.9) 17 (5.1) 7 (2.1) 0 (0.0)
女 5 (1.4) 102 (28.7) 22 (6.2) 29 (8.1) 18 (5.1) 8 (2.2)
計 12 (1.7) 162 (23.6) 35 (5.1) 46 (6.7) 25 (3.6) 8 (1.2)

（ ）は％
選択肢

回答者

小２ 男 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (3.4) 411
女 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (0.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 18 (4.7) 384
計 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (0.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 32 (4.0) 795

小５ 男 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 44 (10.6) 417
女 2 (0.5) 0 (0.0) 2 (0.5) 1 (0.2) 0 (0.0) 54 (13.5) 401
計 2 (0.2) 0 (0.0) 4 (0.5) 1 (0.1) 0 (0.0) 98 (12.0) 818

中２ 男 1 (0.3) 0 (0.0) 11 (3.5) 0 (0.0) 14 (4.5) 91 (29.4) 310
女 8 (2.5) 1 (0.3) 25 (7.7) 1 (0.3) 41 (12.6) 127 (39.0) 326
計 9 (1.4) 1 (0.2) 36 (5.7) 1 (0.2) 55 (8.6) 218 (34.3) 636

高２ 男 4 (1.2) 0 (0.0) 40 (12.1) 2 (0.6) 31 (9.4) 211 (63.7) 331
女 3 (0.8) 0 (0.0) 43 (12.1) 3 (0.8) 63 (17.7) 195 (54.8) 356
計 7 (1.0) 0 (0.0) 83 (12.1) 5 (0.7) 94 (13.7) 406 (59.1) 687

・小2保護者は、｢子どもに携帯電話を持たせていない｣と回答した割合が91％で最も高い。
・小5保護者は、｢子どもに携帯電話を持たせていない｣と回答した割合が84％で最も高い。

・高2保護者は、｢携帯電話を持っているが、2～11の様子は見られない｣が59％で最も高く、次いで｢携帯電話が近くにないと不安になっ
ている｣が24％、｢慈顔があると、ひんぱんにメールを打っている｣が14％である。

メールが来ないと、
自分だけが取り残
されているような気

・中2保護者は、｢子どもに携帯電話を持たせていない｣と回答した割合が46％で最も高く、次いで｢携帯電話を持っているが、2～11の
様子は見られない｣が34％である。

メールが来ている
ふりをすることがあ

る

携帯電話をむやみ
に開いて手遊びを

している

128 9 10
回答者
数

携帯電話を持って
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ぐに返って来いな
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過去のメールを何
度も読んでいる
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を持たせていない

携帯電話が近くに
ないと不安になっ

ている

「圏外」エリアだと
不安になっている

携帯電話が鳴って
いないのに、確認
している

61 2 4

時間があると、ひ
んぱんにメールを
打っている
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携帯電話が近くにないと不安に
なっている

「圏外」エリアだと不安になって
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てていたりする
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過去のメールを何度も読んでい
る

メールが来ているふりをすること
がある

携帯電話をむやみに開いて手
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メールが来ないと、自分だけが
取り残されているような気持ちに
なっている

時間があると、ひんぱんにメー
ルを打っている

携帯電話を持っているが、２～
11の様子は感じられない



情報機器のルール

(15) パソコンや携帯電話でのインターネットやメールの利用について、お子様と決めているルールは守られていますか。 (１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 363 (89.2) 10 (2.5) 31 (7.6) 3 (0.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 407
女 342 (89.5) 14 (3.7) 19 (5.0) 7 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 382
計 705 (89.4) 24 (3.0) 50 (6.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 789

小５ 男 295 (71.8) 32 (7.8) 63 (15.3) 19 (4.6) 2 (0.5) 0 (0.0) 411
女 267 (67.6) 31 (7.8) 77 (19.5) 18 (4.6) 2 (0.5) 0 (0.0) 395
計 562 (69.7) 63 (7.8) 140 (17.4) 37 (4.6) 4 (0.5) 0 (0.0) 806

中２ 男 128 (41.7) 43 (14.0) 64 (20.8) 53 (17.3) 16 (5.2) 3 (1.0) 307
女 70 (21.7) 53 (16.5) 98 (30.4) 81 (25.2) 16 (5.0) 4 (1.2) 322
計 198 (31.5) 96 (15.3) 162 (25.8) 134 (21.3) 32 (5.1) 7 (1.1) 629

高２ 男 14 (4.3) 125 (38.2) 75 (22.9) 84 (25.7) 24 (7.3) 5 (1.5) 327
女 20 (5.7) 134 (38.4) 91 (26.1) 82 (23.5) 18 (5.2) 4 (1.1) 349
計 34 (5.0) 259 (38.3) 166 (24.6) 166 (24.6) 42 (6.2) 9 (1.3) 676

・小2保護者は、｢利用していない｣と回答した割合が89％で最も高く、次いで｢守られている｣が6％である。
・小5保護者は、｢利用していない｣と回答した割合が70％で最も高く、次いで｢守られている｣が17％である。
・中2保護者は、｢利用していない｣と回答した割合が32％で最も高く、次いで｢守られている｣が26％、｢どちらかというと守られている｣が
21％である。
・高2保護者は、｢利用しているがルールはない｣と回答した割合が38％で最も高く、次いで｢｢守られている｣｢どちらかというと守られてい
る｣がそれぞれ25％である。
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数
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ルールはない
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利用していない(持っていないを含む) 利用しているがルールはない
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どちらかというと守られていない 守られていない



Ｂ【お子様の勉強のことについて】

子どもの勉強について

選択肢

回答者

小２ 男 4 (1.0) 139 (34.2) 186 (45.7) 69 (17.0) 7 (1.7) 1 (0.2)
女 1 (0.3) 141 (37.6) 154 (41.1) 69 (18.4) 8 (2.1) 2 (0.5)
計 5 (0.6) 280 (35.8) 340 (43.5) 138 (17.6) 15 (1.9) 3 (0.4)

小５ 男 0 (0.0) 145 (35.7) 106 (26.1) 133 (32.8) 21 (5.2) 1 (0.2)
女 0 (0.0) 158 (39.8) 72 (18.1) 140 (35.3) 22 (5.5) 4 (1.0)
計 0 (0.0) 303 (37.7) 178 (22.2) 273 (34.0) 43 (5.4) 5 (0.6)

中２ 男 0 (0.0) 82 (26.7) 37 (12.1) 91 (29.6) 84 (27.4) 9 (2.9)
女 0 (0.0) 126 (39.4) 24 (7.5) 75 (23.4) 76 (23.8) 15 (4.7)
計 0 (0.0) 208 (33.2) 61 (9.7) 166 (26.5) 160 (25.5) 24 (3.8)

高２ 男 2 (0.6) 205 (64.3) 13 (4.1) 47 (14.7) 37 (11.6) 11 (3.4)
女 3 (0.9) 236 (67.8) 17 (4.9) 45 (12.9) 29 (8.3) 15 (4.3)
計 5 (0.7) 441 (66.1) 30 (4.5) 92 (13.8) 66 (9.9) 26 (3.9)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 1 (0.2) 407

女 0 (0.0) 375
計 1 (0.1) 782

小５ 男 0 (0.0) 406
女 1 (0.3) 397
計 1 (0.1) 803

中２ 男 4 (1.3) 307
女 4 (1.3) 320
計 8 (1.3) 627

高２ 男 4 (1.3) 319
女 3 (0.9) 348
計 7 (1.0) 667

・小2保護者は、｢30分くらい｣と回答したる割合が44％で最も高く、次いで｢何も言っていない｣が36％である。
・小5保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が38％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が34％である。
・中2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が33％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が27％である。
・高2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が66％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が14％である。

(17) あなたのご家庭では、お子様に、月曜日から木曜日、授業が終わってから、どれくらい勉強するよう言っていますか。
(学習塾での勉強もふくむ)(１つ選ぶ)

４時間以上

4 5 6

7 回答者
数

勉強しなくてよいと
言っている

何も言っていない 30分くらい １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい

1 2 3

35.8

37.7

33.2

66.1

43.5

22.2

9.7

4.5

17.6

34.0

26.5

13.8

1.9

5.4

25.5

9.9

3.8

3.9 1.0

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

勉強しなくてよいと言っている 何も言っていない 30分くらい

１時間くらい ２時間くらい ３時間くらい

４時間以上



選択肢

回答者

小２ 男 6 (1.5) 180 (44.3) 140 (34.5) 72 (17.7) 8 (2.0) 0 (0.0)
女 3 (0.8) 172 (45.7) 132 (35.1) 59 (15.7) 10 (2.7) 0 (0.0)
計 9 (1.2) 352 (45.0) 272 (34.8) 131 (16.8) 18 (2.3) 0 (0.0)

小５ 男 0 (0.0) 182 (44.3) 96 (23.4) 110 (26.8) 21 (5.1) 2 (0.5)
女 0 (0.0) 183 (46.6) 58 (14.8) 123 (31.3) 24 (6.1) 4 (1.0)
計 0 (0.0) 365 (45.4) 154 (19.2) 233 (29.0) 45 (5.6) 6 (0.7)

中２ 男 0 (0.0) 109 (35.5) 27 (8.8) 69 (22.5) 85 (27.7) 15 (4.9)
女 3 (0.9) 157 (48.3) 22 (6.8) 62 (19.1) 67 (20.6) 13 (4.0)
計 3 (0.5) 266 (42.1) 49 (7.8) 131 (20.7) 152 (24.1) 28 (4.4)

高２ 男 2 (0.6) 211 (65.5) 12 (3.7) 40 (12.4) 30 (9.3) 22 (6.8)
女 2 (0.6) 260 (73.2) 9 (2.5) 35 (9.9) 28 (7.9) 17 (4.8)
計 4 (0.6) 471 (69.6) 21 (3.1) 75 (11.1) 58 (8.6) 39 (5.8)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 0 (0.0) 406

女 0 (0.0) 376
計 0 (0.0) 782

小５ 男 0 (0.0) 411
女 1 (0.3) 393
計 1 (0.1) 804

中２ 男 2 (0.7) 307
女 1 (0.3) 325
計 3 (0.5) 632

高２ 男 5 (1.6) 322
女 4 (1.1) 355
計 9 (1.3) 677

・小2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が45％で最も高く、次いで｢30分くらい｣が35％である。
・小5保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が45％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が29％である。
・中2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が42％で最も高く、次いで｢2時間くらい｣が24％である。
・高2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が70％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が11％である。

勉強しなくてよいと
言っている

何も言っていない 30分くらい １時間くらい

7 回答者
数

２時間くらい ３時間くらい

４時間以上

41 2 3

(18) あなたのご家庭では、お子様に、金曜日や学校が休みの前の日、授業が終わってから、どれくらい勉強するよう言って
いますか。(学習塾での勉強もふくむ)(１つ選ぶ)

5 6

45.0

45.4

42.1

69.6

34.8

19.2

7.8

3.1

16.8

29.0

20.7

11.1

2.3

5.6

24.1

8.6

4.4

5.8

1.2

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

勉強しなくてよいと言っている 何も言っていない 30分くらい

１時間くらい ２時間くらい ３時間くらい

４時間以上



(19) あなたのご家庭では、お子様に、学校が休みの日、どれくらい勉強するよう言っていますか。(学習塾での勉強もふくむ)(１つ選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 13 (3.2) 208 (50.7) 108 (26.3) 76 (18.5) 5 (1.2) 0 (0.0)
女 8 (2.1) 201 (53.0) 96 (25.3) 64 (16.9) 10 (2.6) 0 (0.0)
計 21 (2.7) 409 (51.8) 204 (25.9) 140 (17.7) 15 (1.9) 0 (0.0)

小５ 男 5 (1.2) 216 (52.7) 63 (15.4) 90 (22.0) 30 (7.3) 5 (1.2)
女 1 (0.3) 213 (53.4) 38 (9.5) 107 (26.8) 37 (9.3) 2 (0.5)
計 6 (0.7) 429 (53.0) 101 (12.5) 197 (24.4) 67 (8.3) 7 (0.9)

中２ 男 0 (0.0) 130 (41.9) 19 (6.1) 59 (19.0) 68 (21.9) 29 (9.4)
女 0 (0.0) 167 (51.7) 13 (4.0) 50 (15.5) 57 (17.6) 29 (9.0)
計 0 (0.0) 297 (46.9) 32 (5.1) 109 (17.2) 125 (19.7) 58 (9.2)

高２ 男 2 (0.6) 220 (69.0) 7 (2.2) 23 (7.2) 30 (9.4) 23 (7.2)
女 1 (0.3) 258 (72.5) 5 (1.4) 30 (8.4) 22 (6.2) 19 (5.3)
計 3 (0.4) 478 (70.8) 12 (1.8) 53 (7.9) 52 (7.7) 42 (6.2)

（　　）は％
選択肢

回答者
小２ 男 0 (0.0) 410

女 0 (0.0) 379
計 0 (0.0) 789

小５ 男 1 (0.2) 410
女 1 (0.3) 399
計 2 (0.2) 809

中２ 男 5 (1.6) 310
女 7 (2.2) 323
計 12 (1.9) 633

高２ 男 14 (4.4) 319
女 21 (5.9) 356
計 35 (5.2) 675

・小2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が51％で最も高く、次いで｢30分くらい｣が26％である。
・小5保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が53％で最も高く、次いで｢1時間くらい｣が24％である。
・中2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が47％で最も高く、次いで｢2時間くらい｣が20％である。
・高2保護者は、｢何も言っていない｣と回答した割合が41％で最も高い。

勉強しなくてよいと
言っている

何も言っていない 30分くらい １時間くらい

5 6

7 回答者
数

２時間くらい ３時間くらい

４時間以上

1 2 3 4

2.7 51.8

53.0

46.9

70.8

25.9

12.5

5.1

1.8

17.7

24.4

17.2

7.9

1.9

8.3

19.7

7.7

9.2

6.2

1.9

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

勉強しなくてよいと言っている 何も言っていない 30分くらい

１時間くらい ２時間くらい ３時間くらい

４時間以上



家庭での学習支援

(20) ご家庭では、お子様の学習へのかかわりついて、次のことをどの程度していますか。(１つずつ選ぶ)

①「勉強しなさい」と声をかける
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 110 (26.8) 146 (35.6) 126 (30.7) 28 (6.8) 410
女 85 (22.5) 168 (44.6) 96 (25.5) 28 (7.4) 377
計 195 (24.8) 314 (39.9) 222 (28.2) 56 (7.1) 787

小５ 男 126 (30.6) 163 (39.6) 95 (23.1) 28 (6.8) 412
女 77 (19.4) 170 (42.8) 108 (27.2) 42 (10.6) 397
計 203 (25.1) 333 (41.2) 203 (25.1) 70 (8.7) 809

中２ 男 91 (29.6) 123 (40.1) 81 (26.4) 12 (3.9) 307
女 64 (19.8) 121 (37.5) 101 (31.3) 37 (11.5) 323
計 155 (24.6) 244 (38.7) 182 (28.9) 49 (7.8) 630

高２ 男 36 (11.1) 88 (27.1) 138 (42.5) 63 (19.4) 325
女 34 (9.6) 71 (19.9) 166 (46.6) 85 (23.9) 356
計 70 (10.3) 159 (23.3) 304 (44.6) 148 (21.7) 681

・『している』と回答した割合は、小2保護者が65％、小5保護者が66％、中2保護者が63％、高2保護者が34％である。

②子どもが勉強の質問に来たとき答える
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 286 (69.6) 112 (27.3) 10 (2.4) 3 (0.7) 411
女 250 (65.3) 126 (32.9) 6 (1.6) 1 (0.3) 383
計 536 (67.5) 238 (30.0) 16 (2.0) 4 (0.5) 794

小５ 男 226 (54.9) 162 (39.3) 20 (4.9) 4 (1.0) 412
女 203 (50.6) 168 (41.9) 28 (7.0) 2 (0.5) 401
計 429 (52.8) 330 (40.6) 48 (5.9) 6 (0.7) 813

中２ 男 78 (26.1) 132 (44.1) 57 (19.1) 32 (10.7) 299
女 91 (28.4) 145 (45.3) 63 (19.7) 21 (6.6) 320
計 169 (27.3) 277 (44.7) 120 (19.4) 53 (8.6) 619

高２ 男 50 (16.0) 120 (38.5) 68 (21.8) 74 (23.7) 312
女 49 (14.3) 123 (35.9) 70 (20.4) 101 (29.4) 343
計 99 (15.1) 243 (37.1) 138 (21.1) 175 (26.7) 655

・『している』と回答した割合は、小2保護者が98％、小5保護者が93％、中2保護者が72％、高2保護者が52％である。

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

24.8

25.1

24.6

10.3

39.9

41.2

38.7

23.3

28.2

25.1

28.9

44.6

7.1

8.7

7.8

21.7

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない

67.5

52.8

27.3

15.1

30.0

40.6

44.7

37.1

2.0

5.9

19.4

21.1

8.6

26.7

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない



③テストの点数を確認する
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 253 (61.7) 113 (27.6) 37 (9.0) 7 (1.7) 410
女 229 (59.8) 107 (27.9) 37 (9.7) 10 (2.6) 383
計 482 (60.8) 220 (27.7) 74 (9.3) 17 (2.1) 793

小５ 男 180 (43.7) 174 (42.2) 51 (12.4) 7 (1.7) 412
女 194 (48.4) 138 (34.4) 53 (13.2) 16 (4.0) 401
計 374 (46.0) 312 (38.4) 104 (12.8) 23 (2.8) 813

中２ 男 163 (52.8) 105 (34.0) 29 (9.4) 12 (3.9) 309
女 169 (52.3) 113 (35.0) 35 (10.8) 6 (1.9) 323
計 332 (52.5) 218 (34.5) 64 (10.1) 18 (2.8) 632

高２ 男 117 (36.2) 127 (39.3) 57 (17.6) 22 (6.8) 323
女 110 (31.1) 128 (36.2) 85 (24.0) 31 (8.8) 354
計 227 (33.5) 255 (37.7) 142 (21.0) 53 (7.8) 677

・『している』と回答した割合は、小2保護者が89％、小5保護者が84％、中2保護者が87％、高2保護者が71％である。

④テストで間違えた問題をやり直させる
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 142 (34.5) 124 (30.2) 116 (28.2) 29 (7.1) 411
女 129 (33.8) 133 (34.8) 90 (23.6) 30 (7.9) 382
計 271 (34.2) 257 (32.4) 206 (26.0) 59 (7.4) 793

小５ 男 64 (15.6) 135 (32.8) 165 (40.1) 47 (11.4) 411
女 88 (21.9) 132 (32.9) 142 (35.4) 39 (9.7) 401
計 152 (18.7) 267 (32.9) 307 (37.8) 86 (10.6) 812

中２ 男 33 (10.7) 74 (23.9) 135 (43.7) 67 (21.7) 309
女 50 (15.5) 92 (28.5) 123 (38.1) 58 (18.0) 323
計 83 (13.1) 166 (26.3) 258 (40.8) 125 (19.8) 632

高２ 男 12 (3.7) 37 (11.5) 149 (46.1) 125 (38.7) 323
女 23 (6.5) 56 (15.8) 129 (36.4) 146 (41.2) 354
計 35 (5.2) 93 (13.7) 278 (41.1) 271 (40.0) 677

・『している』と回答した割合は、小2保護者が67％、小5保護者が52％、中2保護者が39％、高2保護者が19％である。

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

60.8

46.0

52.5

33.5

27.7

38.4

34.5

37.7

9.3

12.8

10.1

21.0

2.1

2.8

2.8

7.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない

34.2

18.7

13.1

5.2

32.4

32.9

26.3

13.7

26.0

37.8

40.8

41.1

7.4

10.6

19.8

40.0

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない



⑤授業の内容を話題にする
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 54 (13.2) 131 (32.0) 176 (42.9) 49 (12.0) 410
女 49 (12.9) 148 (38.8) 159 (41.7) 25 (6.6) 381
計 103 (13.0) 279 (35.3) 335 (42.4) 74 (9.4) 791

小５ 男 30 (7.3) 135 (32.8) 199 (48.3) 48 (11.7) 412
女 48 (12.0) 132 (33.0) 185 (46.3) 35 (8.8) 400
計 78 (9.6) 267 (32.9) 384 (47.3) 83 (10.2) 812

中２ 男 16 (5.2) 75 (24.3) 158 (51.1) 60 (19.4) 309
女 29 (8.9) 91 (28.0) 155 (47.7) 50 (15.4) 325
計 45 (7.1) 166 (26.2) 313 (49.4) 110 (17.4) 634

高２ 男 22 (6.9) 53 (16.5) 159 (49.5) 87 (27.1) 321
女 26 (7.4) 79 (22.4) 140 (39.7) 108 (30.6) 353
計 48 (7.1) 132 (19.6) 299 (44.4) 195 (28.9) 674

・『している』と回答した割合は、小2保護者が48％、小5保護者が43％、中2保護者が33％、高2保護者が27％である。

⑥子どもと一緒に宿題や家庭学習をする
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 138 (33.7) 159 (38.9) 95 (23.2) 17 (4.2) 409
女 104 (27.2) 162 (42.3) 105 (27.4) 12 (3.1) 383
計 242 (30.6) 321 (40.5) 200 (25.3) 29 (3.7) 792

小５ 男 44 (10.7) 152 (36.8) 172 (41.6) 45 (10.9) 413
女 40 (10.0) 139 (34.8) 165 (41.3) 56 (14.0) 400
計 84 (10.3) 291 (35.8) 337 (41.5) 101 (12.4) 813

中２ 男 7 (2.3) 38 (12.3) 132 (42.6) 133 (42.9) 310
女 15 (4.6) 46 (14.2) 152 (46.8) 112 (34.5) 325
計 22 (3.5) 84 (13.2) 284 (44.7) 245 (38.6) 635

高２ 男 2 (0.6) 9 (2.8) 101 (31.5) 209 (65.1) 321
女 4 (1.1) 11 (3.1) 107 (30.2) 232 (65.5) 354
計 6 (0.9) 20 (3.0) 208 (30.8) 441 (65.3) 675

・『している』と回答した割合は、小2保護者が71％、小5保護者が46％、中2保護者が17％、高2保護者が4％である。

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

13.0

9.6

7.1

7.1

35.3

32.9

26.2

19.6

42.4

47.3

49.4

44.4

9.4

10.2

17.4

28.9

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない

30.6

10.3

3.5

40.5

35.8

13.2

3.0

25.3

41.5

44.7

30.8

3.7

12.4

38.6

65.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない



⑦子どもと一緒に学習計画をつくる
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 24 (5.8) 62 (15.1) 166 (40.4) 159 (38.7) 411
女 18 (4.7) 59 (15.4) 181 (47.4) 124 (32.5) 382
計 42 (5.3) 121 (15.3) 347 (43.8) 283 (35.7) 793

小５ 男 8 (1.9) 58 (14.1) 190 (46.2) 155 (37.7) 411
女 19 (4.8) 55 (13.8) 167 (41.8) 159 (39.8) 400
計 27 (3.3) 113 (13.9) 357 (44.0) 314 (38.7) 811

中２ 男 1 (0.3) 28 (9.0) 128 (41.3) 153 (49.4) 310
女 9 (2.8) 24 (7.4) 130 (40.1) 161 (49.7) 324
計 10 (1.6) 52 (8.2) 258 (40.7) 314 (49.5) 634

高２ 男 2 (0.6) 4 (1.2) 77 (23.9) 239 (74.2) 322
女 0 (0.0) 5 (1.4) 96 (27.0) 254 (71.5) 355
計 2 (0.3) 9 (1.3) 173 (25.6) 493 (72.8) 677

・『している』と回答した割合は、小2保護者が21％、小5保護者が17％、中2保護者が10％、高2保護者が2％である。

⑧勉強は将来の生活のために大切だと話している
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 144 (35.0) 141 (34.3) 99 (24.1) 27 (6.6) 411
女 139 (36.4) 147 (38.5) 74 (19.4) 22 (5.8) 382
計 283 (35.7) 288 (36.3) 173 (21.8) 49 (6.2) 793

小５ 男 199 (48.2) 153 (37.0) 51 (12.3) 10 (2.4) 413
女 169 (42.4) 158 (39.6) 54 (13.5) 18 (4.5) 399
計 368 (45.3) 311 (38.3) 105 (12.9) 28 (3.4) 812

中２ 男 159 (51.5) 111 (35.9) 37 (12.0) 2 (0.6) 309
女 154 (47.2) 124 (38.0) 31 (9.5) 17 (5.2) 326
計 313 (49.3) 235 (37.0) 68 (10.7) 19 (3.0) 635

高２ 男 124 (38.2) 141 (43.4) 46 (14.2) 14 (4.3) 325
女 120 (33.7) 152 (42.7) 57 (16.0) 27 (7.6) 356
計 244 (35.8) 293 (43.0) 103 (15.1) 41 (6.0) 681

・『している』と回答した割合は、小2保護者が72％、小5保護者が84％、中2保護者が86％、高2保護者が79％である。

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

5.3

3.3

1.6

15.3

13.9

8.2

43.8

44.0

40.7

25.6

35.7

38.7

49.5

72.8
1.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない

35.7

45.3

49.3

35.8

36.3

38.3

37.0

43.0

21.8

12.9

10.7

15.1

6.2

3.4

3.0

6.0

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない



⑨学ぶことの大切さを話している
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 123 (29.9) 180 (43.8) 82 (20.0) 26 (6.3) 411
女 124 (32.5) 163 (42.7) 75 (19.6) 20 (5.2) 382
計 247 (31.1) 343 (43.3) 157 (19.8) 46 (5.8) 793

小５ 男 158 (38.3) 171 (41.4) 65 (15.7) 19 (4.6) 413
女 143 (35.9) 153 (38.4) 84 (21.1) 18 (4.5) 398
計 301 (37.1) 324 (40.0) 149 (18.4) 37 (4.6) 811

中２ 男 131 (42.3) 125 (40.3) 46 (14.8) 8 (2.6) 310
女 108 (33.2) 152 (46.8) 43 (13.2) 22 (6.8) 325
計 239 (37.6) 277 (43.6) 89 (14.0) 30 (4.7) 635

高２ 男 107 (33.1) 140 (43.3) 57 (17.6) 19 (5.9) 323
女 103 (28.9) 132 (37.1) 81 (22.8) 40 (11.2) 356
計 210 (30.9) 272 (40.1) 138 (20.3) 59 (8.7) 679

・『している』と回答した割合は、小2保護者が74％、小5保護者が77％、中2保護者が81％、高2保護者が71％である。

⑩読書を勧めている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 124 (30.2) 162 (39.4) 100 (24.3) 25 (6.1) 411
女 146 (38.2) 153 (40.1) 67 (17.5) 16 (4.2) 382
計 270 (34.0) 315 (39.7) 167 (21.1) 41 (5.2) 793

小５ 男 132 (32.0) 151 (36.6) 109 (26.4) 21 (5.1) 413
女 156 (39.2) 147 (36.9) 67 (16.8) 28 (7.0) 398
計 288 (35.5) 298 (36.7) 176 (21.7) 49 (6.0) 811

中２ 男 91 (29.4) 118 (38.1) 82 (26.5) 19 (6.1) 310
女 102 (31.4) 112 (34.5) 81 (24.9) 30 (9.2) 325
計 193 (30.4) 230 (36.2) 163 (25.7) 49 (7.7) 635

高２ 男 70 (21.6) 106 (32.7) 99 (30.6) 49 (15.1) 324
女 77 (21.8) 131 (37.0) 90 (25.4) 56 (15.8) 354
計 147 (21.7) 237 (35.0) 189 (27.9) 105 (15.5) 678

・『している』と回答した割合は、小2保護者が74％、小5保護者が72％、中2保護者が67％、高2保護者が57％である。

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

31.1

37.1

37.6

30.9

43.3

40.0

43.6

40.1

19.8

18.4

14.0

20.3

5.8

4.6

4.7

8.7

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない

34.0

35.5

30.4

21.7

39.7

36.7

36.2

35.0

21.1

21.7

25.7

27.9

5.2

6.0

7.7

15.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない



⑪新聞を読むように勧めている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 11 (2.7) 28 (6.8) 125 (30.5) 246 (60.0) 410
女 6 (1.6) 19 (5.0) 129 (33.8) 228 (59.7) 382
計 17 (2.1) 47 (5.9) 254 (32.1) 474 (59.8) 792

小５ 男 29 (7.1) 68 (16.5) 169 (41.1) 145 (35.3) 411
女 29 (7.3) 66 (16.6) 174 (43.7) 129 (32.4) 398
計 58 (7.2) 134 (16.6) 343 (42.4) 274 (33.9) 809

中２ 男 44 (14.2) 81 (26.2) 123 (39.8) 61 (19.7) 309
女 50 (15.5) 67 (20.7) 122 (37.8) 84 (26.0) 323
計 94 (14.9) 148 (23.4) 245 (38.8) 145 (22.9) 632

高２ 男 51 (15.7) 102 (31.5) 100 (30.9) 71 (21.9) 324
女 55 (15.4) 111 (31.2) 108 (30.3) 82 (23.0) 356
計 106 (15.6) 213 (31.3) 208 (30.6) 153 (22.5) 680

・『している』と回答した割合は、小2保護者が8％、小5保護者が24％、中2保護者が38％、高2保護者が47％である。

Ｃ【教育に関する考えや心がけていることについて】

教育に関する考えや心がけ

(20) ご家庭では、お子様の学習へのかかわりついて、次のことをどの程度していますか。(１つ選ぶ)

①学校での奉仕活動など学校の手伝いに積極的に参加するようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 173 (42.3) 158 (38.6) 64 (15.6) 14 (3.4) 409
女 148 (38.6) 161 (42.0) 66 (17.2) 8 (2.1) 383
計 321 (40.5) 319 (40.3) 130 (16.4) 22 (2.8) 792

小５ 男 169 (40.6) 181 (43.5) 56 (13.5) 10 (2.4) 416
女 157 (39.3) 178 (44.5) 54 (13.5) 11 (2.8) 400
計 326 (40.0) 359 (44.0) 110 (13.5) 21 (2.6) 816

中２ 男 117 (37.7) 131 (42.3) 55 (17.7) 7 (2.3) 310
女 114 (35.3) 151 (46.7) 50 (15.5) 8 (2.5) 323
計 231 (36.5) 282 (44.5) 105 (16.6) 15 (2.4) 633

高２ 男 77 (23.6) 138 (42.3) 96 (29.4) 15 (4.6) 326
女 69 (19.5) 129 (36.4) 115 (32.5) 41 (11.6) 354
計 146 (21.5) 267 (39.3) 211 (31.0) 56 (8.2) 680

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が81％、小5保護者が84％、中2保護者が81％、高2保護者が61％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数よくしている

どちらかというと
よくしている

どちらかというと
していない

していない

1 2 3 4

2.1

7.2

14.9

15.6

5.9

16.6

23.4

31.3

32.1

42.4

38.8

30.6

59.8

33.9

22.9

22.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

よくしている どちらかというとよくしている どちらかというとしていない していない

40.5

40.0

36.5

21.5

40.3

44.0

44.5

39.3

16.4

13.5

16.6

31.0

2.8

2.6

2.4

8.2

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



②地域や自治体のイベントや行事に積極的に参加するようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 140 (34.1) 184 (44.9) 64 (15.6) 22 (5.4) 410
女 111 (29.1) 177 (46.3) 79 (20.7) 15 (3.9) 382
計 251 (31.7) 361 (45.6) 143 (18.1) 37 (4.7) 792

小５ 男 135 (32.5) 203 (48.9) 60 (14.5) 17 (4.1) 415
女 125 (31.3) 183 (45.9) 75 (18.8) 16 (4.0) 399
計 260 (31.9) 386 (47.4) 135 (16.6) 33 (4.1) 814

中２ 男 76 (24.6) 129 (41.7) 88 (28.5) 16 (5.2) 309
女 78 (23.9) 136 (41.7) 98 (30.1) 14 (4.3) 326
計 154 (24.3) 265 (41.7) 186 (29.3) 30 (4.7) 635

高２ 男 54 (16.5) 152 (46.5) 94 (28.7) 27 (8.3) 327
女 38 (10.8) 121 (34.3) 143 (40.5) 51 (14.4) 353
計 92 (13.5) 273 (40.1) 237 (34.9) 78 (11.5) 680

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が77％、小5保護者が79％、中2保護者が66％、高2保護者が54％である。

③子どものしつけや教育について、話し合って方針を決めている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 74 (18.1) 190 (46.5) 124 (30.3) 21 (5.1) 409
女 75 (19.6) 167 (43.7) 124 (32.5) 16 (4.2) 382
計 149 (18.8) 357 (45.1) 248 (31.4) 37 (4.7) 791

小５ 男 84 (20.4) 179 (43.4) 126 (30.6) 23 (5.6) 412
女 58 (14.6) 193 (48.5) 125 (31.4) 22 (5.5) 398
計 142 (17.5) 372 (45.9) 251 (31.0) 45 (5.6) 810

中２ 男 46 (14.9) 160 (51.8) 91 (29.4) 12 (3.9) 309
女 50 (15.4) 158 (48.6) 97 (29.8) 20 (6.2) 325
計 96 (15.1) 318 (50.2) 188 (29.7) 32 (5.0) 634

高２ 男 46 (14.2) 156 (48.0) 93 (28.6) 30 (9.2) 325
女 50 (14.1) 142 (40.1) 129 (36.4) 33 (9.3) 354
計 96 (14.1) 298 (43.9) 222 (32.7) 63 (9.3) 679

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が64％、小5保護者が63％、中2保護者が65％、高2保護者が58％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

31.7

31.9

24.3

13.5

45.6

47.4

41.7

40.1

18.1

16.6

29.3

34.9

4.7

4.1

4.7

11.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

18.8

17.5

15.1

14.1

45.1

45.9

50.2

43.9

31.4

31.0

29.7

32.7

4.7

5.6

5.0

9.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



④なるべく子どもと活動したり、子どもの活動の様子を見に行くようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 177 (43.3) 197 (48.2) 27 (6.6) 8 (2.0) 409
女 157 (41.3) 192 (50.5) 29 (7.6) 2 (0.5) 380
計 334 (42.3) 389 (49.3) 56 (7.1) 10 (1.3) 789

小５ 男 188 (45.4) 182 (44.0) 37 (8.9) 7 (1.7) 414
女 154 (38.7) 191 (48.0) 48 (12.1) 5 (1.3) 398
計 342 (42.1) 373 (45.9) 85 (10.5) 12 (1.5) 812

中２ 男 109 (35.5) 154 (50.2) 42 (13.7) 2 (0.7) 307
女 117 (36.0) 153 (47.1) 47 (14.5) 8 (2.5) 325
計 226 (35.8) 307 (48.6) 89 (14.1) 10 (1.6) 632

高２ 男 71 (21.7) 135 (41.3) 101 (30.9) 20 (6.1) 327
女 71 (20.2) 142 (40.3) 104 (29.5) 35 (9.9) 352
計 142 (20.9) 277 (40.8) 205 (30.2) 55 (8.1) 679

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が92％、小5保護者が88％、中2保護者が84％、高2保護者が62％である。

⑤放課後や休日、子どもがどこで何をしているか把握している
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 302 (73.7) 99 (24.1) 6 (1.5) 3 (0.7) 410
女 280 (73.3) 87 (22.8) 14 (3.7) 1 (0.3) 382
計 582 (73.5) 186 (23.5) 20 (2.5) 4 (0.5) 792

小５ 男 238 (57.5) 149 (36.0) 22 (5.3) 5 (1.2) 414
女 276 (69.2) 111 (27.8) 10 (2.5) 2 (0.5) 399
計 514 (63.2) 260 (32.0) 32 (3.9) 7 (0.9) 813

中２ 男 144 (46.5) 144 (46.5) 20 (6.5) 2 (0.6) 310
女 189 (58.0) 116 (35.6) 16 (4.9) 5 (1.5) 326
計 333 (52.4) 260 (40.9) 36 (5.7) 7 (1.1) 636

高２ 男 108 (33.0) 165 (50.5) 40 (12.2) 14 (4.3) 327
女 138 (38.9) 177 (49.9) 32 (9.0) 8 (2.3) 355
計 246 (36.1) 342 (50.1) 72 (10.6) 22 (3.2) 682

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が97％、小5保護者が95％、中2保護者が93％、高2保護者が86％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

42.3

42.1

35.8

20.9

49.3

45.9

48.6

40.8

7.1

10.5

14.1

30.2

1.3

1.5

1.6

8.1

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

73.5

63.2

52.4

36.1

23.5

32.0

40.9

50.1

2.5

3.9

5.7

10.6 3.2

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑥子どもの友達の人間関係を把握している
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 204 (49.6) 170 (41.4) 34 (8.3) 3 (0.7) 411
女 186 (48.7) 173 (45.3) 21 (5.5) 2 (0.5) 382
計 390 (49.2) 343 (43.3) 55 (6.9) 5 (0.6) 793

小５ 男 201 (48.7) 179 (43.3) 30 (7.3) 3 (0.7) 413
女 214 (53.6) 156 (39.1) 25 (6.3) 4 (1.0) 399
計 415 (51.1) 335 (41.3) 55 (6.8) 7 (0.9) 812

中２ 男 126 (40.9) 158 (51.3) 24 (7.8) 0 (0.0) 308
女 144 (44.4) 158 (48.8) 18 (5.6) 4 (1.2) 324
計 270 (42.7) 316 (50.0) 42 (6.6) 4 (0.6) 632

高２ 男 83 (25.4) 165 (50.5) 70 (21.4) 9 (2.8) 327
女 98 (27.7) 206 (58.2) 37 (10.5) 13 (3.7) 354
計 181 (26.6) 371 (54.5) 107 (15.7) 22 (3.2) 681

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が93％、小5保護者が92％、中2保護者が93％、高2保護者が81％である。

⑦ふだんから、子どもの生活や行動の変化を見逃さないように心がけている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 176 (42.9) 205 (50.0) 27 (6.6) 2 (0.5) 410
女 174 (45.7) 187 (49.1) 20 (5.2) 0 (0.0) 381
計 350 (44.2) 392 (49.6) 47 (5.9) 2 (0.3) 791

小５ 男 171 (41.3) 221 (53.4) 18 (4.3) 4 (1.0) 414
女 187 (46.9) 190 (47.6) 20 (5.0) 2 (0.5) 399
計 358 (44.0) 411 (50.6) 38 (4.7) 6 (0.7) 813

中２ 男 140 (45.2) 151 (48.7) 19 (6.1) 0 (0.0) 310
女 152 (46.6) 156 (47.9) 16 (4.9) 2 (0.6) 326
計 292 (45.9) 307 (48.3) 35 (5.5) 2 (0.3) 636

高２ 男 106 (32.4) 192 (58.7) 21 (6.4) 8 (2.4) 327
女 121 (34.1) 200 (56.3) 26 (7.3) 8 (2.3) 355
計 227 (33.3) 392 (57.5) 47 (6.9) 16 (2.3) 682

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が94％、小5保護者が95％、中2保護者が94％、高2保護者が91％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

49.2

51.1

42.7

26.6

43.3

41.3

50.0

54.5

6.9

6.8

6.6

15.7 3.2

0.6

0.9

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

44.2

44.0

45.9

33.3

49.6

50.6

48.3

57.5

5.9

4.7

5.5

6.9 2.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑧子どもに干渉しすぎないようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 47 (11.6) 223 (54.9) 123 (30.3) 13 (3.2) 406
女 56 (14.7) 227 (59.4) 87 (22.8) 12 (3.1) 382
計 103 (13.1) 450 (57.1) 210 (26.6) 25 (3.2) 788

小５ 男 64 (15.6) 245 (59.6) 90 (21.9) 12 (2.9) 411
女 62 (15.6) 239 (60.1) 90 (22.6) 7 (1.8) 398
計 126 (15.6) 484 (59.8) 180 (22.2) 19 (2.3) 809

中２ 男 53 (17.1) 178 (57.4) 70 (22.6) 9 (2.9) 310
女 70 (21.7) 198 (61.3) 49 (15.2) 6 (1.9) 323
計 123 (19.4) 376 (59.4) 119 (18.8) 15 (2.4) 633

高２ 男 77 (23.8) 185 (57.1) 54 (16.7) 8 (2.5) 324
女 68 (19.3) 213 (60.5) 53 (15.1) 18 (5.1) 352
計 145 (21.4) 398 (58.9) 107 (15.8) 26 (3.8) 676

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が70％、小5保護者が76％、中2保護者が79％、高2保護者が80％である。

⑨子どもの教育にとって、家庭の影響は大きいと考えている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 285 (69.3) 116 (28.2) 7 (1.7) 3 (0.7) 411
女 272 (71.4) 96 (25.2) 12 (3.1) 1 (0.3) 381
計 557 (70.3) 212 (26.8) 19 (2.4) 4 (0.5) 792

小５ 男 275 (66.6) 131 (31.7) 5 (1.2) 2 (0.5) 413
女 276 (69.3) 114 (28.6) 7 (1.8) 1 (0.3) 398
計 551 (67.9) 245 (30.2) 12 (1.5) 3 (0.4) 811

中２ 男 199 (65.0) 101 (33.0) 6 (2.0) 0 (0.0) 306
女 226 (69.8) 92 (28.4) 3 (0.9) 3 (0.9) 324
計 425 (67.5) 193 (30.6) 9 (1.4) 3 (0.5) 630

高２ 男 199 (61.0) 120 (36.8) 5 (1.5) 2 (0.6) 326
女 205 (57.7) 134 (37.7) 12 (3.4) 4 (1.1) 355
計 404 (59.3) 254 (37.3) 17 (2.5) 6 (0.9) 681

『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が97％、小5保護者が98％、中2保護者が98％、高2保護者が97％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

13.1

15.6

19.4

21.4

57.1

59.8

59.4

58.9

26.6

22.2

18.8

15.8

3.2

2.3

2.4

3.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

70.3

67.9

67.5

59.3

26.8

30.2

30.6

37.3

2.4

1.5

1.4

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑩子どもの教育にとって、学校の影響は大きいと考えている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 236 (57.4) 157 (38.2) 15 (3.6) 3 (0.7) 411
女 207 (54.3) 162 (42.5) 12 (3.1) 0 (0.0) 381
計 443 (55.9) 319 (40.3) 27 (3.4) 3 (0.4) 792

小５ 男 234 (56.7) 164 (39.7) 12 (2.9) 3 (0.7) 413
女 225 (56.4) 163 (40.9) 10 (2.5) 1 (0.3) 399
計 459 (56.5) 327 (40.3) 22 (2.7) 4 (0.5) 812

中２ 男 151 (48.9) 149 (48.2) 8 (2.6) 1 (0.3) 309
女 194 (59.5) 118 (36.2) 13 (4.0) 1 (0.3) 326
計 345 (54.3) 267 (42.0) 21 (3.3) 2 (0.3) 635

高２ 男 147 (45.0) 166 (50.8) 13 (4.0) 1 (0.3) 327
女 166 (46.6) 172 (48.3) 16 (4.5) 2 (0.6) 356
計 313 (45.8) 338 (49.5) 29 (4.2) 3 (0.4) 683

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が96％、小5保護者が97％、中2保護者が96％、高2保護者が95％である。

⑪子どもの教育にとって、マスメディアやゲームの影響は大きいと考えている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 195 (47.6) 170 (41.5) 39 (9.5) 6 (1.5) 410
女 156 (40.9) 182 (47.8) 38 (10.0) 5 (1.3) 381
計 351 (44.4) 352 (44.5) 77 (9.7) 11 (1.4) 791

小５ 男 208 (50.4) 165 (40.0) 34 (8.2) 6 (1.5) 413
女 170 (42.8) 182 (45.8) 41 (10.3) 4 (1.0) 397
計 378 (46.7) 347 (42.8) 75 (9.3) 10 (1.2) 810

中２ 男 143 (46.9) 138 (45.2) 21 (6.9) 3 (1.0) 305
女 141 (43.8) 136 (42.2) 44 (13.7) 1 (0.3) 322
計 284 (45.3) 274 (43.7) 65 (10.4) 4 (0.6) 627

高２ 男 129 (39.6) 152 (46.6) 42 (12.9) 3 (0.9) 326
女 115 (32.7) 168 (47.7) 60 (17.0) 9 (2.6) 352
計 244 (36.0) 320 (47.2) 102 (15.0) 12 (1.8) 678

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が89％、小5保護者が90％、中2保護者が89％、高2保護者が83％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

55.9

56.5

54.3

45.8

40.3

40.3

42.0

49.5

3.4

2.7

4.2

3.3

0.4

0.3

0.5

0.4

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

44.4

46.7

45.3

36.0

44.5

42.8

43.7

47.2

9.7

9.3

10.4

15.0

1.4

1.2

0.6

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑫子どもの教育にとって、子どもの友達の影響は大きいと考えている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 237 (57.7) 157 (38.2) 16 (3.9) 1 (0.2) 411
女 211 (55.2) 151 (39.5) 19 (5.0) 1 (0.3) 382
計 448 (56.5) 308 (38.8) 35 (4.4) 2 (0.3) 793

小５ 男 239 (58.0) 149 (36.2) 23 (5.6) 1 (0.2) 412
女 217 (54.8) 155 (39.1) 22 (5.6) 2 (0.5) 396
計 456 (56.4) 304 (37.6) 45 (5.6) 3 (0.4) 808

中２ 男 172 (55.5) 125 (40.3) 13 (4.2) 0 (0.0) 310
女 190 (58.5) 123 (37.8) 12 (3.7) 0 (0.0) 325
計 362 (57.0) 248 (39.1) 25 (3.9) 0 (0.0) 635

高２ 男 169 (51.8) 143 (43.9) 11 (3.4) 3 (0.9) 326
女 158 (44.5) 180 (50.7) 15 (4.2) 2 (0.6) 355
計 327 (48.0) 323 (47.4) 26 (3.8) 5 (0.7) 681

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が95％、小5保護者が94％、中2保護者が96％、高2保護者が95％である。

⑬友達を大切にするように言っている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 348 (84.7) 58 (14.1) 4 (1.0) 1 (0.2) 411
女 312 (81.9) 63 (16.5) 5 (1.3) 1 (0.3) 381
計 660 (83.3) 121 (15.3) 9 (1.1) 2 (0.3) 792

小５ 男 331 (80.0) 75 (18.1) 7 (1.7) 1 (0.2) 414
女 313 (78.4) 78 (19.5) 6 (1.5) 2 (0.5) 399
計 644 (79.2) 153 (18.8) 13 (1.6) 3 (0.4) 813

中２ 男 224 (72.3) 79 (25.5) 6 (1.9) 1 (0.3) 310
女 249 (76.4) 70 (21.5) 7 (2.1) 0 (0.0) 326
計 473 (74.4) 149 (23.4) 13 (2.0) 1 (0.2) 636

高２ 男 202 (62.0) 108 (33.1) 14 (4.3) 2 (0.6) 326
女 224 (63.3) 112 (31.6) 10 (2.8) 8 (2.3) 354
計 426 (62.6) 220 (32.4) 24 (3.5) 10 (1.5) 680

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が99％、小5保護者が98％、中2保護者が98％、高2保護者が95％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

56.5

56.4

57.0

48.0

38.8

37.6

39.1

47.4

4.4

5.6

3.9

3.8 0.7

0.0

0.4

0.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

83.3

79.2

74.4

62.6

15.3

18.8

23.4

32.4 3.5

1.1

1.6

2.0

1.5

0.2

0.4

0.3

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑭人に迷惑をかけないように言っている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 357 (87.5) 48 (11.8) 3 (0.7) 0 (0.0) 408
女 323 (84.3) 55 (14.4) 5 (1.3) 0 (0.0) 383
計 680 (86.0) 103 (13.0) 8 (1.0) 0 (0.0) 791

小５ 男 355 (85.7) 55 (13.3) 4 (1.0) 0 (0.0) 414
女 337 (84.5) 59 (14.8) 2 (0.5) 1 (0.3) 399
計 692 (85.1) 114 (14.0) 6 (0.7) 1 (0.1) 813

中２ 男 264 (85.2) 44 (14.2) 2 (0.6) 0 (0.0) 310
女 277 (85.2) 46 (14.2) 2 (0.6) 0 (0.0) 325
計 541 (85.2) 90 (14.2) 4 (0.6) 0 (0.0) 635

高２ 男 255 (78.0) 68 (20.8) 3 (0.9) 1 (0.3) 327
女 263 (73.9) 80 (22.5) 8 (2.2) 5 (1.4) 356
計 518 (75.8) 148 (21.7) 11 (1.6) 6 (0.9) 683

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が99％、小5保護者が99％、中2保護者が99％、高2保護者が98％である。

⑮自分のことを自分でさせるようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 237 (57.8) 152 (37.1) 21 (5.1) 0 (0.0) 410
女 236 (61.8) 141 (36.9) 5 (1.3) 0 (0.0) 382
計 473 (59.7) 293 (37.0) 26 (3.3) 0 (0.0) 792

小５ 男 225 (54.5) 177 (42.9) 10 (2.4) 1 (0.2) 413
女 250 (62.7) 142 (35.6) 5 (1.3) 2 (0.5) 399
計 475 (58.5) 319 (39.3) 15 (1.8) 3 (0.4) 812

中２ 男 162 (52.3) 131 (42.3) 15 (4.8) 2 (0.6) 310
女 204 (63.0) 107 (33.0) 11 (3.4) 2 (0.6) 324
計 366 (57.7) 238 (37.5) 26 (4.1) 4 (0.6) 634

高２ 男 183 (56.1) 130 (39.9) 13 (4.0) 0 (0.0) 326
女 194 (54.5) 137 (38.5) 19 (5.3) 6 (1.7) 356
計 377 (55.3) 267 (39.1) 32 (4.7) 6 (0.9) 682

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が97％、小5保護者が98％、中2保護者が95％、高2保護者が94％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

86.0

85.1

85.2

75.8

13.0

14.0

14.2

21.7
1.6

0.6

0.7

1.0
0.0

0.1

0.0

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

59.7

58.5

57.7

55.3

37.0

39.3

37.5

39.1

3.3

1.8

4.1

4.7 0.9

0.6

0.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑯呼ばれたら｢はい｣と、返事をさせるようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 265 (64.6) 119 (29.0) 23 (5.6) 3 (0.7) 410
女 238 (62.1) 126 (32.9) 16 (4.2) 3 (0.8) 383
計 503 (63.4) 245 (30.9) 39 (4.9) 6 (0.8) 793

小５ 男 244 (59.2) 124 (30.1) 38 (9.2) 6 (1.5) 412
女 237 (59.7) 126 (31.7) 28 (7.1) 6 (1.5) 397
計 481 (59.5) 250 (30.9) 66 (8.2) 12 (1.5) 809

中２ 男 162 (52.3) 103 (33.2) 37 (11.9) 8 (2.6) 310
女 182 (56.0) 110 (33.8) 27 (8.3) 6 (1.8) 325
計 344 (54.2) 213 (33.5) 64 (10.1) 14 (2.2) 635

高２ 男 146 (44.9) 111 (34.2) 60 (18.5) 8 (2.5) 325
女 154 (43.4) 130 (36.6) 56 (15.8) 15 (4.2) 355
計 300 (44.1) 241 (35.4) 116 (17.1) 23 (3.4) 680

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が94％、小5保護者が90％、中2保護者が88％、高2保護者が80％である。

⑰親に対して正しい言葉づかいをさせるようにしている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 166 (40.4) 172 (41.8) 67 (16.3) 6 (1.5) 411
女 146 (38.1) 170 (44.4) 60 (15.7) 7 (1.8) 383
計 312 (39.3) 342 (43.1) 127 (16.0) 13 (1.6) 794

小５ 男 158 (38.3) 187 (45.3) 59 (14.3) 9 (2.2) 413
女 130 (32.6) 196 (49.1) 65 (16.3) 8 (2.0) 399
計 288 (35.5) 383 (47.2) 124 (15.3) 17 (2.1) 812

中２ 男 104 (33.5) 148 (47.7) 52 (16.8) 6 (1.9) 310
女 102 (31.4) 163 (50.2) 53 (16.3) 7 (2.2) 325
計 206 (32.4) 311 (49.0) 105 (16.5) 13 (2.0) 635

高２ 男 108 (33.4) 131 (40.6) 74 (22.9) 10 (3.1) 323
女 83 (23.5) 158 (44.8) 94 (26.6) 18 (5.1) 353
計 191 (28.3) 289 (42.8) 168 (24.9) 28 (4.1) 676

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が82％、小5保護者が83％、中2保護者が81％、高2保護者が71％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

63.4

59.5

54.2

44.1

30.9

30.9

33.5

35.4

4.9

8.2

10.1

17.1

1.5

2.2

3.4
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0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

39.3

35.5

32.4

28.3

43.1

47.2

49.0

42.8

16.0

15.3

16.5

24.9

1.6

2.1
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4.1

0% 25% 50% 75% 100%

小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



⑱お金のむだづかいをさせないように心がけている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 201 (48.9) 182 (44.3) 27 (6.6) 1 (0.2) 411
女 216 (56.5) 142 (37.2) 20 (5.2) 4 (1.0) 382
計 417 (52.6) 324 (40.9) 47 (5.9) 5 (0.6) 793

小５ 男 232 (56.0) 157 (37.9) 22 (5.3) 3 (0.7) 414
女 220 (55.1) 158 (39.6) 17 (4.3) 4 (1.0) 399
計 452 (55.6) 315 (38.7) 39 (4.8) 7 (0.9) 813

中２ 男 145 (47.1) 142 (46.1) 20 (6.5) 1 (0.3) 308
女 160 (49.1) 151 (46.3) 11 (3.4) 4 (1.2) 326
計 305 (48.1) 293 (46.2) 31 (4.9) 5 (0.8) 634

高２ 男 161 (49.4) 135 (41.4) 24 (7.4) 6 (1.8) 326
女 161 (45.2) 158 (44.4) 32 (9.0) 5 (1.4) 356
計 322 (47.2) 293 (43.0) 56 (8.2) 11 (1.6) 682

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が94％、小5保護者が94％、中2保護者が94％、高2保護者が90％である。

⑲時間を上手に使うための工夫をさせている
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 67 (16.3) 170 (41.5) 152 (37.1) 21 (5.1) 410
女 56 (14.7) 183 (47.9) 126 (33.0) 17 (4.5) 382
計 123 (15.5) 353 (44.6) 278 (35.1) 38 (4.8) 792

小５ 男 75 (18.1) 172 (41.5) 150 (36.2) 17 (4.1) 414
女 92 (23.1) 182 (45.7) 110 (27.6) 14 (3.5) 398
計 167 (20.6) 354 (43.6) 260 (32.0) 31 (3.8) 812

中２ 男 43 (13.9) 136 (43.9) 122 (39.4) 9 (2.9) 310
女 56 (17.3) 150 (46.4) 100 (31.0) 17 (5.3) 323
計 99 (15.6) 286 (45.2) 222 (35.1) 26 (4.1) 633

高２ 男 52 (16.0) 132 (40.6) 119 (36.6) 22 (6.8) 325
女 56 (15.9) 159 (45.0) 112 (31.7) 26 (7.4) 353
計 108 (15.9) 291 (42.9) 231 (34.1) 48 (7.1) 678

・『あてはまる』と回答した割合は、小2保護者が60％、小5保護者が64％、中2保護者が61％、高2保護者が59％である。

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4

回答者
数あてはまる

どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

1 2 3 4
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小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない

15.5

20.6

15.6
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45.2
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35.1
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35.1
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小2保護者H20

小5保護者H20

中2保護者H20

高2保護者H20

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない



人間関係をつくる力

(22)-1 あなたは、以前と比較して、今の子どもたちの｢人間関係をつくる力｣について、どのように考えていますか。(１つ選ぶ)
（　　）は％

選択肢

回答者

小２ 男 241 (59.7) 132 (32.7) 20 (5.0) 11 (2.7) 404
女 242 (64.0) 114 (30.2) 18 (4.8) 4 (1.1) 378
計 483 (61.8) 246 (31.5) 38 (4.9) 15 (1.9) 782

小５ 男 251 (61.1) 125 (30.4) 31 (7.5) 4 (1.0) 411
女 254 (64.3) 117 (29.6) 16 (4.1) 8 (2.0) 395
計 505 (62.7) 242 (30.0) 47 (5.8) 12 (1.5) 806

中２ 男 181 (58.6) 108 (35.0) 11 (3.6) 9 (2.9) 309
女 203 (62.8) 99 (30.7) 17 (5.3) 4 (1.2) 323
計 384 (60.8) 207 (32.8) 28 (4.4) 13 (2.1) 632

高２ 男 190 (58.8) 115 (35.6) 12 (3.7) 6 (1.9) 323
女 204 (58.0) 116 (33.0) 17 (4.8) 15 (4.3) 352
計 394 (58.4) 231 (34.2) 29 (4.3) 21 (3.1) 675

・｢低下した｣と回答した割合はどの学年も60％前後であり、｢変わらない｣はどの学年も32％前後である。

回答者
数低下した 向上した その他
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＜(22)-1で｢低下した｣と回答したこと＞
(22)-2 今の子どもたちの｢人間関係をつくる力｣が低下した原因は、次のどれだと思いますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

選択肢

回答者

小２ 男 110 (45.6) 58 (24.1) 118 (49.0) 183 (75.9) 127 (52.7) 28 (11.6)
女 121 (50.0) 65 (26.9) 96 (39.7) 189 (78.1) 131 (54.1) 43 (17.8)
計 231 (47.8) 123 (25.5) 214 (44.3) 372 (77.0) 258 (53.4) 71 (14.7)

小５ 男 115 (45.8) 64 (25.5) 122 (48.6) 175 (69.7) 130 (51.8) 42 (16.7)
女 137 (53.9) 72 (28.3) 117 (46.1) 211 (83.1) 133 (52.4) 72 (28.3)
計 252 (49.9) 136 (26.9) 239 (47.3) 386 (76.4) 263 (52.1) 114 (22.6)

中２ 男 77 (42.5) 58 (32.0) 77 (42.5) 123 (68.0) 93 (51.4) 54 (29.8)
女 87 (42.9) 70 (34.5) 91 (44.8) 142 (70.0) 104 (51.2) 59 (29.1)
計 164 (42.7) 128 (33.3) 168 (43.8) 265 (69.0) 197 (51.3) 113 (29.4)

高２ 男 93 (48.9) 62 (32.6) 82 (43.2) 131 (68.9) 99 (52.1) 57 (30.0)
女 98 (48.0) 62 (30.4) 90 (44.1) 149 (73.0) 114 (55.9) 72 (35.3)
計 191 (48.5) 124 (31.5) 172 (43.7) 280 (71.1) 213 (54.1) 129 (32.7)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 27 (11.2) 1 (0.4) 241
女 24 (9.9) 1 (0.4) 242
計 51 (10.6) 2 (0.4) 483

小５ 男 18 (7.2) 8 (3.2) 251
女 11 (4.3) 6 (2.4) 254
計 29 (5.7) 14 (2.8) 505

中２ 男 20 (11.0) 0 (0.0) 181
女 16 (7.9) 6 (3.0) 203
計 36 (9.4) 6 (1.6) 384

高２ 男 9 (4.7) 7 (3.7) 190
女 13 (6.4) 5 (2.5) 204
計 22 (5.6) 12 (3.0) 394

・｢兄弟・姉妹の減少｣と回答した割合は、小2保護者が48％、小5保護者が50％、中2保護者が43％、高2保護者が49％である。

・｢保護者の過干渉｣と回答した割合は、小2保護者が44％、小5保護者は47％、中2保護者44％、高2保護者は44％である。　

・｢子どもたちが集団で遊ばなくなったこと｣と回答した割合は、小2保護者が77％、小5保護者が76％、中2保護者が69％、高2保護者が
71％であり、いずれの学年も最も高い。

8
回答者
数分からない

・｢地域社会のつながりが希薄になったこと｣と回答した割合は、小2保護者は、小2保護者が53％、小5保護者が52％、中2保護者が
51％、高2保護者保護者が54％である。
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規範意識

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 179 (45.4) 175 (44.4) 24 (6.1) 16 (4.1) 394
女 172 (46.2) 178 (47.8) 15 (4.0) 7 (1.9) 372
計 351 (45.8) 353 (46.1) 39 (5.1) 23 (3.0) 766

小５ 男 179 (44.8) 191 (47.8) 23 (5.8) 7 (1.8) 400
女 177 (46.6) 171 (45.0) 25 (6.6) 7 (1.8) 380
計 356 (45.6) 362 (46.4) 48 (6.2) 14 (1.8) 780

中２ 男 155 (52.5) 119 (40.3) 13 (4.4) 8 (2.7) 295
女 149 (47.5) 144 (45.9) 15 (4.8) 6 (1.9) 314
計 304 (49.9) 263 (43.2) 28 (4.6) 14 (2.3) 609

高２ 男 163 (53.3) 124 (40.5) 15 (4.9) 4 (1.3) 306
女 200 (58.5) 123 (36.0) 9 (2.6) 10 (2.9) 342
計 363 (56.0) 247 (38.1) 24 (3.7) 14 (2.2) 648

・｢低下した｣と回答した割合は、小2保護者が46％、小5保護者が46％、中2保護者が50％、高2保護者が56％である。

3 4
回答者
数低下した 変わらない 向上した その他

1 2

(23)-1 あなたは、以前と比較して、今の子どもたちの規範意識(決まりや約束を守ろうとする意識)について、どのように考えていますか。(１つ
選ぶ)
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＜(23)-1で｢低下した｣と回答した人＞
(23)-2 今の子どもたちの規範意識が低下した原因は、次のどれだと思いますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 134 (74.9) 105 (58.7) 37 (20.7) 49 (27.4) 11 (6.1) 4 (2.2) 179
女 138 (80.2) 110 (64.0) 41 (23.8) 54 (31.4) 8 (4.7) 3 (1.7) 172
計 272 (77.5) 215 (61.3) 78 (22.2) 103 (29.3) 19 (5.4) 7 (2.0) 351

小５ 男 132 (73.7) 113 (63.1) 51 (28.5) 56 (31.3) 10 (5.6) 11 (6.1) 179
女 143 (80.8) 109 (61.6) 50 (28.2) 58 (32.8) 7 (4.0) 4 (2.3) 177
計 275 (77.2) 222 (62.4) 101 (28.4) 114 (32.0) 17 (4.8) 15 (4.2) 356

中２ 男 124 (80.0) 96 (61.9) 47 (30.3) 37 (23.9) 8 (5.2) 7 (4.5) 155
女 112 (75.2) 80 (53.7) 44 (29.5) 40 (26.8) 7 (4.7) 8 (5.4) 149
計 236 (77.6) 176 (57.9) 91 (29.9) 77 (25.3) 15 (4.9) 15 (4.9) 304

高２ 男 143 (87.7) 98 (60.1) 61 (37.4) 46 (28.2) 7 (4.3) 3 (1.8) 163
女 164 (82.0) 115 (57.5) 68 (34.0) 67 (33.5) 9 (4.5) 5 (2.5) 200
計 307 (84.6) 213 (58.7) 129 (35.5) 113 (31.1) 16 (4.4) 8 (2.2) 363

・｢社会全体の変化｣と回答した割合は、小2保護者が78％、小5保護者が77％、中2保護者が78％、高2保護者が85％で、いずれの学
年でも最も高い。
・｢家庭生活の変化｣と回答した割合は、小2保護者が61％、小5保護者が62％、中2保護者が58％、高2保護者が59％で、いずれの学
年でも2番目に高い。

5 6
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子どもを遊ばせることができない状況

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 209 (51.6) 142 (35.1) 32 (7.9) 22 (5.4) 405
女 226 (59.8) 117 (31.0) 22 (5.8) 13 (3.4) 378
計 435 (55.6) 259 (33.1) 54 (6.9) 35 (4.5) 783

小５ 男 186 (45.7) 162 (39.8) 38 (9.3) 21 (5.2) 407
女 204 (52.0) 144 (36.7) 31 (7.9) 13 (3.3) 392
計 390 (48.8) 306 (38.3) 69 (8.6) 34 (4.3) 799

中２ 男 134 (44.5) 107 (35.5) 40 (13.3) 20 (6.6) 301
女 133 (42.0) 126 (39.7) 42 (13.2) 16 (5.0) 317
計 267 (43.2) 233 (37.7) 82 (13.3) 36 (5.8) 618

高２ 男 139 (44.3) 120 (38.2) 37 (11.8) 18 (5.7) 314
女 167 (48.3) 123 (35.5) 41 (11.8) 15 (4.3) 346
計 306 (46.4) 243 (36.8) 78 (11.8) 33 (5.0) 660

・『そう思う』と回答した割合は小2保護者が89％、小5保護者が87％、中2保護者が81％、高2保護者が83％である。
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(24)-1 あなたは、最近の状況について、小学生までの子どもをみんなで遊ばせたいと思っても、それができにくい状態であると思いますか。(１
つ選ぶ)
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＜(24)-1で｢そう思う｣｢どちらかというとそう思う｣と回答した人＞

選択肢

回答者

小２ 男 59 (16.8) 178 (50.7) 147 (41.9) 166 (47.3) 160 (45.6) 113 (32.2)
女 43 (12.5) 190 (55.4) 135 (39.4) 195 (56.9) 153 (44.6) 113 (32.9)
計 102 (14.7) 368 (53.0) 282 (40.6) 361 (52.0) 313 (45.1) 226 (32.6)

小５ 男 70 (20.1) 161 (46.3) 129 (37.1) 141 (40.5) 148 (42.5) 151 (43.4)
女 45 (12.9) 179 (51.4) 116 (33.3) 179 (51.4) 151 (43.4) 156 (44.8)
計 115 (16.5) 340 (48.9) 245 (35.2) 320 (46.0) 299 (43.0) 307 (44.1)

中２ 男 50 (20.7) 118 (49.0) 70 (29.0) 83 (34.4) 117 (48.5) 118 (49.0)
女 32 (12.4) 128 (49.4) 82 (31.7) 114 (44.0) 137 (52.9) 130 (50.2)
計 82 (16.4) 246 (49.2) 152 (30.4) 197 (39.4) 254 (50.8) 248 (49.6)

高２ 男 49 (18.9) 113 (43.6) 80 (30.9) 79 (30.5) 123 (47.5) 136 (52.5)
女 52 (17.9) 152 (52.4) 72 (24.8) 103 (35.5) 122 (42.1) 155 (53.4)
計 101 (18.4) 265 (48.3) 152 (27.7) 182 (33.2) 245 (44.6) 291 (53.0)

（　　）は％
選択肢

回答者

小２ 男 7 (2.0) 35 (10.0) 351
女 4 (1.2) 49 (14.3) 343
計 11 (1.6) 84 (12.1) 694

小５ 男 11 (3.2) 52 (14.9) 348
女 22 (6.3) 35 (10.1) 348
計 33 (4.7) 87 (12.5) 696

中２ 男 8 (3.3) 34 (14.1) 241
女 18 (6.9) 20 (7.7) 259
計 26 (5.2) 54 (10.8) 500

高２ 男 22 (8.5) 31 (12.0) 259
女 34 (11.7) 35 (12.1) 290
計 56 (10.2) 66 (12.0) 549

・中2保護者は、｢近所に遊ぶ子どもがいない｣と回答した割合が51％で最も高く、次いで｢習い事や勉強がある｣が50％である。
・高2保護者は、｢習い事や勉強がある｣と回答した割合が53％で最も高く、次いで｢防犯上安全な場所がない｣が48％である。

(24)-2 小学生までの子どもをみんなで遊ばせたいと思っても、それができにくい状態である原因は、次のどのようなことだと
思いますか。(あてはまるものをすべて選ぶ)

・小2保護者は、｢防犯上安全な場所がない｣と回答した割合が53％で最も高く、次いで｢遊び場までいくことが防犯上危険である｣が
52％である。
・小5保護者は、｢防犯上安全な場所がない｣と回答した割合が49％で最も高く、次いで｢遊び場までいくことが防犯上危険である｣が
46％である。
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